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INTRODUCCION

Cuando ingresé a la facultad, me percaté de que no existia suficiente bibliografia sobre
Matematicas Financieras, esta situacion me motivé a desarrollar mi tesis en estos importantes
temas. Considero que este trabajo podra ser fuente de consulta para los estudiantes en formacion.
Incluyo material practico cominmente utilizado en la aplicacién de 1as matematicas modermas, en
donde las férmulas empleadas son de gran utilidad.

Las matematicas han sido de gran utilidad en el desarrollo de 1a humanidad resolviendo una gran
cantidad de problemas cotidianos, desde cuestiones elementales de aritmética hasta los
complejos programas de computacion aplicados a una gran cantidad de actividades del quehacer
humano.

E£n este sentido las matematicas representan importantes herramientas utilizadas en practicamente
todas las actividades modemas, siendo las Matematicas Financieras una ciencia de aplicacién
inmediata donde las personas que la estudian encuentran una facil relacién entre los modelos
matematicos en que se basa y el mundo en que viven.

El conocimiento de las técnicas que componen las Matematicas Financieras capacita a toda
persona para enfrentarse al mundo financiero, solicitando créditos o invirtiendo con una
informacion mucho mas completa del mismo.

El presente trabajo abarca temas de Mateméticas Financieras como son el interés Simple, Interés
Compuesto y Anualidades.

Se emplea el Algebra Elemental para la deduccién de las fédrmulas y el uso de logaritmos en los
calculos de tiempo.

Se comienzan a abordar los temas financieros desde el primer capitulo al estudiar las tasas
simples de interés, que a pesar de su escasa aplicacidn, por no considerar la reinversién de!
capital, sirve como punto de partida para la solucién de problemas de mayor relevancia.

El interés compuesto permiite la adecuada solucidn de transacciones econdomicas de capitalizacion,
el cual es mas utilizado que el interés simple.

Los capitulos posteriores tienen por objeto desarrollar las formulas que permiten resolver los casos
mas frecuentes de aquellas operaciones financieras, donde intervienen anualidades o pagos
periodicos necesarios para saldar una deuda o para acumular cierto capital.

Es importante mencionar que para resolver los problemas de estos tres capitulos, se presentan
formulas aparentemente diferentes, pero en realidad se reducen a casos particulares de las
formulas generales del monto y valor presente de las anualidades vencidas y anticipadas. Todos
los capitulos se encuentran ilustrados con ejemplos.

Finalmente, espero que la presentacién de este material disipe muchas dudas y necesidades de
informacion en et area de Matematicas Financieras. De logrario se habra alcanzado el objetivo de
facilitar el estudio de las mismas.




CAPITULO 1.- CONCEPTO DE INTERES
1.1 Concepto general

El concepto de interés aparece relacionado con la preferencia que expresan las
personas por recibir dinero ahora en lugar de obtenerlo mas tarde. Esa
preferencia caracteriza al sistema econOmico capitalista, segun el cual, los
recursos financieros tienen la capacidad de generar riqueza con el transcurso
del tiempo. Realmente acontece que las cantidades de dinero disponible
tienen la potencialidad de crecer cuando se invierten en alternativas productivas.

Si disponemos de $1 000 en la actualidad y los guardamos durante un mes en la
caja fuerte, al final de este periodo tendremos los mismos $1 000 que
poseiamos al comienzo. Por el contrario, si  invertimos los $1 000 en la
adquisicion de una mercancia que al cabo de un mes revendemos en $1 500,
la suma inicial habra crecido en $500, es decir en un 50%.

La preferencia por recibir el dinero antes y no después se incorpora a través
del concepto de la tasa de interés, que sirve para cuantificar la oportunidad que el
dinero tiene de crecer. Se debe observar que la tasa de interés es un concepto
relativo a quien posee o controla el dinero, ya que el aumento que éste puede
experimentar depende de las oportunidades de inversion de tal individuo o
entidad. Este concepto constituye la espina dorsal del analisis relativo a la
evaluacidon financiera de las alternativas de inversion.

Para que un inversionista acepte recibir una suma de dinero dentro de un
periodo (un mes, un semestre, un ano), en lugar de recibirla ahora, es preciso
entregarle al final de tal periodo una suma superior a la actual. La cantidad
adicional que es necesario reconocerle refleja la capacidad que el dinero tiene de

crecer en sus manos, que expresada como un porcentaje de la suma inicial, se
llama tasa de interés por periodo.

Definimos tasa de interés como la razén del interés devengado respecto al capital
inicial; es decir, es la cantidad que al multiplicarse por el capital inicial dd como

resultado el interés devengado en un periodo de tiempo determinado, se denota
por i.

1.2 El Interés simple.- Cuando los intereses que se pagan no se incorporan al
capital para formar un nuevo capital, el Interés se llama simple.

Interés.- Es la cantidad que se paga por hacer uso de dinero solicitado
como préstamo; o bien, la cantidad que se obtiene por la inversion de algun
capital, se denota por I.

Monto simple.- Es la cantidad que resulta de sumar al capital inicial el
interés obtenido en un periodo de tiempo determinado, se denota por S.




Capital inicial o principal. Es la cantidad que se presta durante un tiempo
determinado para producir un interés, se denota por C.

Tasa de interés.- Es la cantidad que al multiplicarse por el capital inicial da
como resultado el interés devengado en un periodo de tlempo determinado, se
denota por /.

Tiempo.- Es el numero de periodos (afios, meses, dias, etc.), que
permanece prestado o invertido el capital, se denota por t.

Ejemplo: Pedro coloca $100,000 en la modalidad de interés simple al 2%
mensual. ¢Cuanto acumula al final de un afo si no retira los intereses
mensualmente sino que los deja acumular para retirarlos al final?

La modalidad del interés simple se caracteriza porque los intereses causados
y no retirados, no ganan interés. Asi, los $100,000 causan un interés de $2 000
al final de cada mes, pero estas ultimas sumas no generan interés, aunque sélo se
paguen al concluir el proyecto.

Por consiguiente, Pedro acumula al final del afio los doce pagos de $2000 por
concepto de interés y los $100,000 que depositd originalmente, o sea un total de
-$ 124 000.

Ecuaciones de valor.- Es una igualdad entre dos conjuntos de
obligaciones, valuadas todas a una misma fecha llamada fecha focal o fecha
de valuacioén.

Diagrama de tiempo es la grafica de los conjuntos de obligaciones.

Es importante mencionar que debe determinarse en cada caso la fecha focal,
ya que los montos de las obligaciones, en los problemas de interés simple
varian de acuerdo al tiempo.

En muchas ocasiones es conveniente comparar un conjunto de pagos con otro,
o bien, cambiar un conjunto de obligaciones de diversos montos pagaderos
en diferentes fechas, por otro conjunto de obligaciones con vencimientos
distintos.

Para facilitar los calculos de una ecuacidon de valor es conveniente graficar
los dos conjuntos de obligaciones por medio de un diagrama de tiempo, como el
que se presenta a continuacion.

Obligaci A ideradas en el tiempo 1 fecha de valuacion
i

1] 1 2 3 “en n-l1 n
Obligaciones B consideradas en el tiempo 2

-DIAGRAMA DE TIEMPO DE UNA ECUACION DE VALOR.




Ejemplo:

Se tienen dos deudas: una por $5'000 a pagar en un afo, y otra por $10'000 a
pagar en tres aios. En un nuevo arreglo, convino en pagar $7'500 ahoray el
resto dentro de cuatro afos. Si se considera como fecha focal el aflo 4, gqué

cantidad tendra que pagar al final del cuarto afio suponiendo un rendimiento del
39% anual?

fecha de
valuacién
5 000 10 000 {
X
o 1 2 3 4

Dlagrama de tiempo

El valor acumulado de las deudas, a! final del cuarto aino ascienden a:

5 000 [1 + (.39)3] + 1000 [1 + (.39)1],
es decir:
5000 (1+ 1.17) + 1 000 (1 + .39)

El valor acumulado de los pagos del Sr. Pérez, al final del cuarto aflo asciende
a:
7 500 (1 4 (0.39)4)) + X, weerrereirerrreeieierereetreesraneasseraneeeaenseirres e s eetereresane (2)
es decir:
7 500 (1 + 1.56) + X,

Debido a que existe igualdad entre los pagos (2) y las deudas (1), es posible
obtener la siguiente ecuaciodn, ilamada ecuacién de valor:
7 500 (2.56) +x =5000(2.17 ) + 1 000 ( 1.39)

Despejando la incégnita obtenemos:

x =5 000 (2.17) + 1 000 (1.39) - 7 500 (2.56)
=10 850 + 13900 -19 200

=5 550

Por tanto, se debera pagar $ 5 500 al final del cuarto afo.

1.3 El interés compuesto.- Cuando un capital inicial se invierte durante varios
periodos y al final de cada periodo se suman los intereses obtenidos al capital y se
reinvierten, vemos que se estan calculando intereses sobre los intereses
devengados, y a este interés lo llamamos interés compuesto.

Monto compuesto.- Es la cantidad que resulta de sumar al capital inicial

todos los intereses calculados al final de cada uno de los periodos contemplados
en el tiempo determinado. Se denota por S.



Periodo de capitalizacion. Es e! intervalo al final del cual se reinvierten
los intereses.

Ejemplo: Si un interés se capitaliza tres veces al afo, el periodo de
capitalizaciéon es de 4 meses

Frecuencia de capitalizacion. La frecuencia de capitalizacion es el
numero de veces por aifo en que el interés se suma al capital.

Ejemplo: Si un interés se capitaliza semestralmente, la frecuencia de
capitalizacion es 2.

Calculo del monto compuesto. Para calcularlo, se usa la definicidn de
interés compuesto, asi se obtiene una férmula que permite conocer el rnonto
compuesto en base al capital inicial C, a la tasa de interés /, y al tiempo t.
Supdngase que se tiene un capital inicial que se invierte a una tasa efectiva de
interés i, al final del primer afo, se tiene un capital inicial C mas los intereses
ganados por C, es decir Cl. Por tanto:

C+Ci =C (1+1i)

Para el segundo afio, el capital a invertir es C ( 1 + i) y los intereses
ganados por ese capital C( 71 + i) i, Portanto:

C(1+i)+C(1+i)i=C(1+i)?2

Si se contintia con el mismo procedimiento, se tiene que al final de n afios
el monto compuesto sera de:

S=c(1+i)"

Ejemplo: Si en lugar de colocar $ 100,000 a! 2% de interés simple, se
colocan al 2% de interés compuesto, los intereses causados y no retirados
entran a ganar intereses. En estas condiciones los $2,000 causados en el
primer mes ganan interés durante 11 meses; los $2 000 causados en el segundo
mes lo ganan durante 10 meses, y asi sucesivamente.

De esta manera tenemos una situacidn que requiere la utilizacion de la
féormula del monto. La cantidad acumulada al final del afio es:

S=C(1+i)" = 100000 (1 + 0.02) 2
=100000x 1.268 = 126 800
Observamos que con interés simple Pedro acumula $124,000 y con
interés compuesto acumula $126,800. La diferencia entre estas dos cantidades

representa de los interesen ganados por los intereses que no se retiran en el
momento en que se causan.




De la férmula del monto compuesto
S=C(1+i)"

Pueden encontrarse las formulas del capital inicial invertido C, la tasa de
interés i, o el tiempo n en que se invirti6 el capital, si se conocen los otros
parametros que intervienen en la férmula.

Un problema de acumulacion.

Un ahorrador desea acumular $50 000 dentro de 3 afios y encuentra
que puede colocar dinero a término fijo en una corporacién de ahorro que le
paga el 2.5% mensual de interés compuesto. ¢ Cuanto debe depositar hoy para
acumular tal cantidad al final de 3 afios?

Al despejar la formula del monto, obtenemos ia férmula de C:

S = § 50 000, i= 0.025, n = 36 meses y desconocemos C.

1 1
C=S(~——)" = $50 000 ( ~—--—-) 3%
1+ 1.025

=50 000 x0.411 =20 554.68

El ahorrador de este ejemplo debe depositar hoy $ 20 550 para poder
retirar $50 000 dentro de 3 afios.

Un problema de impuestos

El Sr. Pérez ha dejado de pagar una cuota correspondiente a su impuesto
sobre la renta, la cual vencid hace 2 afos. Desea cancelarla ahora, pero antes
de hacerlo debe calcular a cuanto ascienden los intereses de mora que el
gobierno computa al 45% anual. La cuota vencida es $100 000.

El Sr. Pérez no sabe si el gobierno hace el computo del interés simple o
compuesto, de modo que decide hacer los calculos segun las dos modalidades.

1. Interés simple

Interés anual = $100 000 x 0.45 = $ 45 000

interés durante 2 afios = 45 000 x 2 = $ 90 000
Deuda al gobierno = $ 100 000 + 90 000 = $ 180 000

2. Interés compuesto
Deuda al gobierno=S=C (1+i)" = 100 000 (1 + .45)%
= 100 000 x 2.1025 = 210 250




Por lo tanto, segun la modalidad de! interés simple, el Sr. Pérez
adeudaria $ 190 000 al gobierno y segun la de interés compuesto, $210 250.
Descubre que la administracion de impuestos utiliza la primera modalidad, es
decir la de interés simple, y ahora tiene la inquietud: ja qué tasa de interés
compuesto corresponde al 45% simple que cobra el gobierno?

S = Deuda del gobierno = $ 190 000
C = Cuota vencida =$ 100 000
Para que la deuda al gobierno ascienda a $ 190 000 luego de 2 afios, es
necesario que se cumpla la relacion:
$190 000
$ 190 000 = $100 000 (1 +i)*, (G ) L T— =1.9
$100 000
despejando el valor de /, mediante el uso de logaritmos, obtenemos i = 37.84%

En consecuencia, el interés compuesto que efectivamente cobra el
gobierno es del 37.84% anual.

Un probliema de inflacion. El proceso de inflacion se relaciona con el
incremento que muestran los precios de los bienes y servicios con el correr del
tiempo. Como estos incrementos porcentuales se miden sobre el ultimo precio,
la tasa de inflacion opera en la misma forma en que lo hace la tasa de interés
compuesto. Si la canasta familiar vale $ P hoy y dentro de un periodo $(P + C),
definimos la tasa de inflacién como:

C
Inf = ——-
: P
y advertimos que su comportamiento desde el punto de vista matematico es
idéntico al de la tasa de interés i.

Un lider sindical esta interesado en averiguar cuanto valdra dentro de
dos afos un articulo que hoy vale $100 000, ya que estd discutiendo un pliego
de peticiones. Necesita esta informacion para orientarse acerca de los
aumentos de sueldo que debe pedir. Ei sabe que el aumento mensual del precio
de tal articulo es del 2%.

S=C(1+i)" =$100 000 (1 +0.02) 2
= $100 000 (1.6084)
= $160 840

Algo interesante se pone en evidencia: el aumento de! valor del articulo en
los 2 afios es del 60.84% y no del 48% que hubiera resuitado simplemente de
multiplicar el aumento mensual (2%) por el nimero de meses (24).

Ecuaciones de valor. (es una igualdad que establece que la suma de los
valores de un conjunto de obligaciones a determinada fecha, es igual a la suma de
los valores a esa misma fecha de otro conjunto de obligaciones). En el caso de
las ecuaciones de valor para problemas que intervenga el interés compuesto,




se puede escoger cualquier fecha focal o de valuacion para todas las
obligaciones, ya que no influye en los resultados.

Para facilitar el planteamiento de los problemas sobre ecuaciones de

valor, es conveniente graficar las obligaciones de la misma forma que en las de
interés simple, como por ejemplo:

Obligaciones A (consideradas con vencimiento en los tiempos O y 7 y valuadas en el afio 5)

Fecha de
valuacion

Koo Xmmmmme X Ko e o= K e K e == X X X
0 1. 2 3 4 5 6 7 8

Obligaciones B (consideradas con vencimiento enlos tiempos 1y 3 y valuadas en el afio 5).

Ejemplos: Se tienen dos deudas, una de $1 600 pagadera en 6 aflos y otra
de $2 000 a pagar en 3 aiios. se van a liquidar mediante un pago tnico dentro
de 2 afos, Hallar el importe del pago suponiendo una tasa de rendimiento del
20% anual?
fecha de
valuacién
{4 2000 1600
Keommmme X
o 1 2 3 4 5 6 7 8
X

b
nu

2000 (1 +0.20)" + 1600 (1+0.20)*
2 000 (0.8333) + 1 600 (.4823) = 1 666.67 + 771.60 = 2 438.27

Por lo tanto, el monto de este pago ascendera a $2 438.27
b) Se deben $2°'500 pagaderos en 5 afios, y $2'800 pagaderos en 3 afios.

Siabonamos $ 2'600 al final del primer afio, ¢cuanto deberemos al final de 3 afios
si el dinero trabaja a una tasa de interés efectiva del 15% anual?

fechade
valuacién
2800 2500
Xomwmmm X mmmmmn X mmmmme K vom o e K mmmm e e X, XwommmmXmmmmaX
(o] 1 2 3 4 5 6 7 8
2600 X

2600(1+0.15)2 +x =2800+ 2500 (1+ 0.15)2
2 600 (1.3225) + x =2 800 + 2 500 (0.756143)
3438.5 +x=2 800 +1890.3591




x = 4 690.3591 — 3 438.5
x = 1251.8591
Por tanto, al final de los tres anos, debemos pagar $ 1251.86

Tasa nominal, Cuando el interés es convertible mas de una vez al afio. y
se denota por
jtm

Tasa efectiva. Es la tasa de interés a la que efectivamente esta colocado el
capital y se denota por i. La tasa efectiva anual es menor que la tasa nominal
anual debido a que el interés de esta ultima se capitaliza m veces al afto, es decir

i<itm,

1.4 Relacién entre las tasas de interés efectiva y nominal

Por una tasa de interés nominal i ™ se entiende una tasa anual pagadera m
veces por ano; es decir, la tasa de interes efectiva por cada término m—ésimo de
: (m)
!

afoes -—---yno ™ . Por ejemplo, una tasa nominal anual det 8% convertible
m

semestralmente, no significa una tasa de interés del 8% cada semestre,
sino una tasa efectiva del 4% cada semestre. Es decir, una tasa nominal de
interés i ™  es una medida del interés pagado al final de cada m-ésimo de afio,
de la misma manera que / es una medida del interés pagado al final det afo.

A continuacidn se desarrolla una formula que relaciona las tasas equivalentes de
interés normal i ™ y de interés efectiva, i.
Se considera la inversion de $1 por un aio a la tasa nominal de interés i ™.
Durante el primer m-ésimo de afio se tiene $1 mas su interés correspondiente.
j (™ j (m
e I
m m

por tanto, el monto al final del primer m-ésimo de ano sera

Durante el segundo m-ésimo de ario, el capital inicial sera de

j m
(1+-—)

m
"y suinterés de




j(m j{m™
(1+

).____.

m m

Por tanto, se tiene al fina!l del segundo m-ésimo de afo
i (™ j ™ i
(14— )+ (14 —) — = (14— )2
m m m m

Se contintia el mismo procedimiento hasta que al final del afio se tiene que el
monto sera de ]
jfm
(1+

)m

m

lo cual corresponde a una tasa anual efectiva; es decir:

i (m)
(1+1) = (1+—

)m
De esta férmula se puede despejar la tasa efectiva y posteriormente la tasa

nominal, obteniendo:

j (m
a) i=(1+

™ -1
m

b) i™M=mi1+i)"™ - 1]

Nota: En caso de que el dinero se invierta durante n afos, se tiene la siguiente
equivalencia:
im
(1+i)"=(1+—m)™
m

Ejemplo: ¢Cual sera la tasa efectiva de interés equivalente a una tasa
nominal del 25% anual convertible bimestralmente?

jm 0.25
i=(1+--)™ -1 =(1+-=e)® - 1= (1+.0417)%-1 =12775-1 = 2775
m 6

Por tanto, la tasa efectiva equivalente sera de .2775 que es aproximadamente
igual al 27.75%




2. ANUALIDADES

2.1 Concepto general

Definicién.- En Matematicas Financieras, damos el nombre de anualidad a
todo pago periodico, en general del mismo monto, que se hace a intervalos
iguales de tiempo.

En su origen, la palabra anualidad se restringia a pagos anuales, pero en la
actualidad manejamos pagos semestrales, trimestrales, mensuales, etc.

En general, las anualidades se clasifican en ciertas y contingentes o
eventuales. .

Las anualidades ciertas son aquellas cuya percepcidn o pago, se estipula
en términos precisos y su duracion puede ser ilimitada. Se clasifican en :

a) anualidades a plazo fijo, como por ejemplo los pagos que se hacen en la
compra de un coche.

b) Rentas perpetuas, de duracion ilimitada, como por ejemplo algunas
rentas con fines filantropicos.

Las anualidades contingentes o eventuales son aquellas en las que los
pagos dependen de la ocurrencia de alguna eventualidad; es decir, cuando el
principio de la percepcion o fin de la serie de pagos, son imprecisos vy
dependen de un acontecimiento fortuito. Ejemplo: el pago de las primas de un
seguro de vida, que estan condicionadas a la sobrevivencia de las personas.

Renta.- es el valor de cada pago periddico.

Renta anual.- suma de todos los pagos hechos durante un afo.

Plazo de la anualidad.- tiempo que transcurre entre el comienzo del
primer periodo de la renta y el final del ultimo periodo.

intervalo de pago o periodo.- tiempo transcurrido entre cada pago
sucesivo de una anualidad.

Tasa de una anualidad.- tasa de interés para calcular el importe del pago
correspondiente a un periodo de renta.

Notacidon: Snli es el monto de una anualidad cierta igual a ia suma de los
valores acumulados de cada pago

Subdivisidon de las anualidades ciertas segun la fecha de pago.

Las anualidades ciertas, pueden estudiarse desde el punto de vista de su
vencimiento.

a) Anualidades ordinarias o vencidas

Son una serie de pagos periddicos, los cuales se efectian al final de cada
intervalo de tiempo.

X: X: X: X: X
1 2 3 . n-1 n
Grafica de una anualidad vencida
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b) Anualidades anticipadas

Son aquellas que se pagan a principio de cada periodo, durante el tiempo
de percepcidén. Generalmente, las primas de seguros se pagan por anticipado.

X X X X X X
0 1 2 3 n-1 n

Grafica de una anualidad anticipada

c) Anualidades diferidas

Cuando el primer término no vence al comienzo o final del primer periodo,
sino en una fecha posterior. Si venciera el primer término al cabo de 6 periodos, la
anualidad se diria diferida 5 periodos. Analogamente en una anualidad diferida 5
periodos, el primer término vencera al cabo de 6 periodos.

plazo de la anualidad

Xmmma X mrea X mmmm X X
01 2 3 4 5§ 6 7 8 9

intervalo de aplazamiento
Grafica de una anualidad diferida vencida

Nota: Las rentas diferidas a su vez, pueden ser anticipadas o vencidas de
acuerdo al momento del pago.

En cualquier tipo de anualidades, nos encontramos con los mismos
problemas fundamentales:

1. Determinacién del monto de una serie de anualidades.
It. Determinacion del valor actual de una serie de anualidades.

. Valuacion de una serie de anualidades en un punto intermedio entre e!
monto y el valor actual.

El monto coincide con el fin del plazo; el valor actual con el principio y la
valuacion en una época intermedia, es un problema mixto, de los dos problemas
fundamentales: monto y valor actual.

Decimos que es un problema mixto, porque la valuacidn en un punto
intermedio, implica la obtencion del monto de las anualidades que vencen
con anterioridad, calculado a la fecha de valuacion, mas el valor actual de las

anualidades que vencen con posterioridad, calculado asimismo a la época de
valuacion.




En la clasificacion de anualidades que hicimos, tendremos que resolver
los siguientes problemas:

1. Determinacién del monto o del valor actual de una serie de anualidades.

I, Determinacién del valor de la anualidad, bien sea que nos encontremos en
la época del monto o del valor actual.

1. Determinacion de la tasa, bien sea en funcion del monto o del valor actual.
V. Determinacion del tiempo, en los problemas de monto y valor actual.
Dentro de este caso, incluimos el calculo del tiempo diferido, cuando se trate de
esta clase de anualidades.

2.2 Monto a una tasa efectiva de interés.- Es el valor acumulado de una serie
de pagos iguales efectuados al! final de cada intervalo de pago, cuya fecha de
valuaciébn se considera al término del plazo de la anualidad.

Notacion: Snli

fecha de
valuacion
X X: X X X
[¢] 1 2 3 e n-1 n

Gréfica del monto de una anualidad cierta ordinaria

2.2.1 Calculo del monto (deduccién de férmula)

Supongamos que se tiene una anualidad, de la cual se efectuan pagos
periédicos de $1.00 (un peso), al final de cada uno de n periodos anuales,
afectados por una tasa de interés efectiva anual i. El monto de la anualidad al
final del afo n se denota por Sn /i, y puede considerarse como una ecuacién de
valor, cuya fecha de valuacién se efectua al final del afio n.

fecha de
valuacion
$1 $1 $1 - $1 $1
X X X X: X
0 1 2 3 .o n-1 n

Gréfica del monto de una anualidad de $1
El valor acumulado al final del afio n del primer pago de $1.00 efectuado al

final del primer afio, es
(1 + i) n1
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El valor acumulado del 2°. pago de $1.00 efectuado al final del segundo
afio es (1 + i) "2

Se continia de la misma manera, hasta encontrar que el monto o valor
acumulado del pago de $1.00 hecho al final del afio n es solamente de $1.00.

El valor acumulado de la serie de pagos se denota por Sn /i y esigual ala
suma de los valores acumulados de cada pago:

Snli=(1+)™ +(1+D™2 + .+ (1+D%+ (1+ )+1.

Conmutando los términos anteriores se obtiene:

snli=1+(1+)+(1+D)2+ ..+ (1+D)™2 + (1+™

Esta expresion puede simplificarse: estamos en presencia de una
progresién geométrica® cuya razon es ( 1 + i ). Sustituyendo la suma en la

formula que nos produce la suma de una progresién* nos queda:

(1+i)™ (1+1)-1
Snli=

(1+i) -1
de donde,

(1+D" -1
snli =

i

Si en lugar de pagos anuales unitarios se efectian pagos de R unidades
monetarias, y si se denota por S al monto de dichos pagos periddicos R durante
n afios derivaremos esta formula:

fecha de
valuacién
i
R R R R R
[s] 1 £ 3 . n-; n"

Grafica del monto de un pago periddico R durante n afios

S=R + R(1+) + R(1+) 2+ ... + R (1+i) ™?
S=R [1+(+)+ (1+) 2+ ... +(1+)™ ]

Por tanto:
S=RSn/i

* Ver Glosario
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Ejemplo:

Una empresa desea depositar $1,000, al final de cada afo en una Institucion de
crédito, que le abonaré intereses a razédn del 20% durante 4 afos. Queremos
conocer el monto que se forme al final del plazo indicado.

Datos Férmulas
R = 1,000
i=.20 1) S=RSnli
n=4
2) (1 +i)"-
S=R]{ 1
i
Sustitucién:
1) S = 1,000 S41.20 2) ’ (1+.20)4-
=1,000 [
= 1,000,000 (5.3680) .20
= 5,368.00 = 1,000 (5.3680)
= 5,368.00

Para aplicar la féormula 2) es necesario conocer el factor de acumulacion (1 + n".

Los métodos mas usuales para ello son:

a) Binomio de Newton*

4 %3 . 4x3x2
(1 +.20) = (1)* + 4(1)% (.20) + ——— (1)2 (.20 )2 +
2!

+ (.20)*

1 + (.80) + 6 (.04) + 4 (.0080) + .0016
1+ .80 + .24 + .032 + .0016
2.0736

o

b) Logaritmos*

Sea N = (1.20) 4
log N = 4 log(1.20)
iog N = 4 (.0792)

log N = .3167
N = antilog (.3167)
N = 2.0735

Nota: Ei calculo de logaritmos en este caplitulo se efectia apoyandose en tablas de logaritmos
o en calculadora que contenga la funcién logaritmos.

c) Tablas financieras**
Se buscan en Tablas Financieras los valores de (1 +1i)

*Ver Glosario ** Ver Apéndice
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correspondientes a una tasa de interés del 20% y a un tiempo n igual a 4
(1.20) * = 1.3604890

2.2.2 Calculo de la renta anual

Para determinar la renta se necesita despejar el valor de larenta R de las
formulas del monto:

1) S=R Snli

al despejar R,

S
Snli
2) @a+iy" -1
S=R[ —

i
al despejar R,

Si

(1+i)" -1

Ejemplo:
Se desea formar un capital de $30'000 a los cuatro afios. ¢Qué cantidad habra
que pagar al fin de cada ario, si la tasa de interés es del 46%7.

Datos Formula
S = 30,000 1) S
n=4 R = —mecemem
i = .46 snli
2) Si
+i)r-1
Sustituciéon
30,000 30,000
1) R= = =3,894.214
s41 .46 7.70374
30,000 (.46) 13,800
2) R= = = 3,804.214
(1+.46)% -1 4.54372 - 1




2.2.3 Calculo del tiempo
De nuestra formula del monto, despejemos el valor del tiempo n:
1) S =R Snli

Despejando Snli se obtiene:

S
snli= ——-
R

En este procedimiento utilizamos tablas financieras (Ver Apendice), en las
cuales se busca, a cierta tasa de interés conocida de antemano, el valor de n
correspondiente al resultado del cociente de S/R. En caso de que dicho
cociente no corresponda a un valor exacto de n, se procede a calcularlo por
logaritmos o por el método de interpolacién. (Ver Glosario):

2) (1+i)"-1 s (1+i)" - 1
S=R{ 1= [ 1
i R i
Si Si
= (14D 1 = e k1= (140
R
Si

log ( =-—— + 1) =nlog (1+i)
R

Si
log(——- + 1)
R
=n
log (1 + i)

Ejemplo:
& Qué tiempo necesitamos para formar un monto de $ 318'000, si depositamos

anualmente $ 50'000, en un banco que nos abono el 12% anual de intereses
capitalizable.?

Datos Foérmula
S = 318'000
1) S
R = 50,000 snli= -
R
i=.12
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2) Si

log ( - + 1)
R
. =n
log (1 + i)
Sustitucion ’
318’000
1) snl.12 = = 6.36
50'000
buscando en tablas (Ver Apéndice) n = 5
318'000 (.12)
log { - +1]
50'000 log (0.7632+ 1)
2) n= =
log (1 +.12) log(1.12)
0.2463016
n = - = 5.004297 =5 afos
0.04921802

2) ¢Cuéntos pagos trimestrales de $ 2’000 cada uno, necesitamos hacer, para
formar un monto de $ 30’000 si nos abonan el 3.5% trimestral sobre saldo?

‘Datos Férmuta
Snli= $30'000 ) (1+i)"-1 S
SnTu = =

R =$ 2000 i
i=0.035
n="7?
Sustituciéon

snli 30'000

= - = 15
R 2'000

Vamos a nuestras tablas (Ver Apéndice) y No encontramos en la columna del 3.5%
el factor anterior, por lo que interpolaremos (Ver Glosario).
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Periodos Factor Periodos Factor

13 16.11303030 12 x 15
12 14.60196164 12 14.60196164
1 1.51106866 .39803836

1.51106866 : 1 :: 0.39803836 : x
x = 0.26341512

n = 12.26341516
30’000 x .035 1.050
log ( +1) log ( ~——— + 1)
2’000 2'000
n = =
log (1.035) log 1.035
log 1.525 0.1832698
n= = = 12.2668
log 1.035 0.149403

Tiempo Fraccionario

Cuando como en el caso anterior, el tiempo resulta fraccionario, tenemos el
siguiente problema:

1.- Tenemos que invertir tantas anualidades como lo indique el nimero
entero de unidades de tiempo.

2.- Dejar transcurrir la fraccidn de periodo a cuyo fin debemos hacer un
pago complementario, para completar el monto del problema .

Por lo anterior, es facil comprender que el dltimo pago no es proporcional
al importe de la anualidad y del tiempo, para lo cual hay que agregar a dicho
monto su interés que devenga en e! periodo fraccionario 1/k.

1k
X X X 2 S 4
A B S
m

De A a B tenemos m periodos. De B a S tenemos un periodo fraccionario 1/k.

Ahora queremos encontrar el importe del pago complementario. Para
determinarlo sustituyamos en nuestra féormula del monto a n, ya que segin hemos
visto, el tiempo se forma de m unidades enteras mas la fraccion 1/k.




R(1+]) ™™ _q R
Snli= = [(1+) ™% _q )
i i

Esta féormula nos proporciona el importe del monto incluyendo el pago
complementario; si queremos conocer éste Gltimo necesitamos precisar: fin del
periodo entero, acumulacién de intereses por el periodo fraccionario y pago final.

Para lograr lo anterior, vamos a sumar y a restar al mismo tiempo, el
monto de la unidad de moneda por el periodo fraccionario.

R
Snli=—— [(1+1)™™ +(14+0)" - (1+0)"™ -1]
i

R . R
Snli s [(1+1)™0R _ (14i)"™ ]+ ———[(1+1)" -1]
i i

Sacamos factor coman (1 + 1) '*

R R
SnliZc—[ (1+1)™- 11 +i1)™ + - [(1+i1)"™ - 1]
i i

Tenemos dos sumandos; el primero representa el monto de un capital

R
Snli=——[(1+i)™ - 1] hasta el fin del periodo fraccionario 1/k.
i

En otras palabras y siguiendo con nuestra grafica, al monto en el punto B
—final del periodo entero- agregamos su interés compuesto por el periodo
fraccionario, con la que tenemos un nuevo monto al fin del periodo fraccionario, o
sea el monto que corresponde al punto S.

El segundo sumando representa el valor del pago complementario;
comparando este segundo sumando con la férmula de interés compuesto,
observamos que son homogéneos.

R
el R PN B
i

Por tanto podemos concluir que el pago complementario que
buscamos, es igual al interés compuesto en la fraccién 1/k de un capital
equivalente a R/i.




Vamos a demostrar las conclusiones anteriores, valiéndonos de los
resultados que obtuvimos en el problema 2).

i) Monto de 12 pagos trimestrales de $2'000 cada uno a la tasa del 3.5%
trimestral:

Snli= 2'000 x 14.60196164 $29,203.92
ii) Interés Compuesto en la fraccién 0.2668 (sale de n = 12.2668) de
trimestre, al 3.5% trimestral del capital $ 29,203.92:

29,203.92 [ (1.035) %2568 _ 1] donde (1.035)%%%%® = 1,0092205

29,203.92 x 0.0092205 = 269.27

R
Pago complementario. Interés compuesto al 3.5% trimestral de -----

i
= 57,142.86 en 0.2668 de trimestre, entonces

57,142.86 x 0.0092205 = 526.88
Monto: 29,203.92 + 269.27 + 526.88 = $ 30,000.07

Por tanto hemos comprobado los resultados del problema 2).

2.2.4 Calculo de la tasa de interés anual efectiva

Para determinar el interés con el que trabajaban ciertos pagos periddicos
de dinero, durante un numero de afios conocido de antemano, con el fin de
acumular un monto determinado, se procede a despejar el valor de la tasa
efectiva de interés i de la féormula del monto

S =R Snli
es decir,
S
Snli= -
R

Se busca en dicho cociente en tablas financieras**. En caso de que el valor
de i no sea exacto, se calcula por el método de interpolacion®.

“Ver Glosario “*Ver Apéndice
Ejemplos:

LA qué tasa de interés anual efectiva deben invertirse $1,200.00 anuales
con objeto de acumular un monto de $7,326.127




Datos Formula
S =7,326,120

S
n=5 . snli= —-
R

R = 1,200,000
Sustitucién

7,326,120
1) ——

1,200,000

= 6.1051

Para valores de n = 5 en tablas financieras, se observa que el interés
corresponde al 10%.

2. Al final de cada afio, y por un lapso de 10, se impusieron $40,000 con los que
se formd un monto de $575,000. ¢ A qué tasa efectiva se efectio la operacion?

Datos Férmula
S = 575,000 s
R = 40,000 1) m—
n=10 R
Sustitucion
575,000 .
s10li=
40,000

s101i =14.3750

De donde 14.375 estara comprendido entre estos valores de Snli:
1

14.48656
t
i
14.37500 !
1

1
]
14.14709 ...

e be ve se 48 a0
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14.37500 - 14.14709
i=0.075 + ( ) (0.08 - 0.075)
14.48656 - 14.14709

0.22791

'=0.075 + (— ) (0.08 - 0.075)
0.

3947

0.075 + ( 0.67137 ) ( 0.005)

0.075 + 0.00336
0.07836

El resultado indica que la tasa -efectiva de interés es, aproximadamente,
7.84%. .

2.2.5 Foéormula del monto unitario Snli para valores no comprendidos
en tablas financileras.

Después de varios calculos para determinar los montos de una serie de

pagos periédicos, se observa que cuando se tiene una tasa efectiva de interés
es mas sencillo trabajar con férmulas que utilizan cifras de las tablas financieras
(Ver Apéndice); no obstante, en muchos problemas, los valores de n no se
localizan en las tablas, bien porque se encuentren entre dos cantidades, o bien
porque sobrepasan el valor limite de las tablas. Por estas razones conviene
encontrar un procedimiento que permita descomponer n en dos valores que si
aparezcan en las tablas.

Sean k y t estos valores,
(t+i)*t -1

snli =Sk+tli =—
i

Sumando y restando (1 +1i) ' al numerador,

(1+1) -1+ + (1 +i)'-1
sk+li =

(1) - (a+)t (i)t -1
Sktli = i + -
1
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, R G L DR (1+i)t-1
Sktli = (1+0)'[— 1+

i i
Portanto: * e
Snli=Sk+li =(1+)'Skli +stli

.o bien:

Sk+tli = stli + Skli (1+i)!
Ejemplo:
- Encontrar el valor de S 2601.02
Datos Férmula
n = 260
i=.02 Sk+tli =Stli + Skli (1+ i)t
t = 240
k=20

Sustitucion

S2601.02 = S2401.02 + S$201.02(1+0.02)%°
= 5,744.4367576 + (24.2974)(115.8887)
= 8,560.2282

2.3 Valor presente de anualidades ciertas ordinarias a una tasa efectiva de
interés. Es igual a la suma de los valores actuales de cada anualidad.

La siguiente grafica nos indica que hay que encontrar el valor actual de
cada anualidad para determinar el valor presente total de la serie de anualidades
y cuya fecha de valuacion se considera al principio del plazo de ia anualidad.

Notacion.
QAnli
fecha de
valuacion
X X: X X X
0 1 2 3 N n-1 n

Grafica del valor presente de una anualidad cierta ordinaria




2.3.1 Calculo de! valor presente (deduccién de férmula)
Supongamos que se tienen pagos iguales de $1.00 (un peso) efectuados al
final de cada uno de n afios; el valor presente de la anualidad al principio del

plazo, se indica por Q nli, y se considera una ecuacion de valor cuya fecha
de valuacion se considera el momento actual.

fecha de
valuacion
$1 $1 $1 $1 $1
X: X X X X
(o} 1 2 3 . n-1 n

El valor presente del pago de $1.00 efectuado al final del primer afio es v.

El valor presente del pago de $1.00 al final del segundo afo es v*.

Se continua el mismo procedimiento, hasta encontrar que el valor presente del
pago de $1.00 efectuado al final del afo nes v".

El valor presente de ia serie de pagos, es igual a la suma de los valores actuales
de cada pago:

anli =v+v2+ v? + . +y"

Al simplificar esta igualdad puede observarse que representa la suma de
los términos de una progresidén geomeétrica de razdn v (Ver Glosario); si se aplica su
féormula se tiene que:

V-vievy
Anli = e
1-v

ya que v es factor comun en el numerador:




Ahora bien, si en lugar de pagos unitarios se efectian pagos de R pesos
anualmente, y si se denota por A e! valor presente de los pagos periédicos R
efectuados durante n afios a una tasa efectiva /.

A=Rv+Rv?+ ... +RvV"= R{(v+vi+. . . +v )"
Por tanto,

A=Ranli

Al sustituir anli por su valor, puede obtenerse otra formula que permite obtener
el valor presente

2) 1— vy
A= R (mrmmmmmmemeeee )
i
serecuerdaquev” = (1+i)™"
Por tanto
1-(1+i)™
A= R ()
i
Ejemplo:

El dia de hoy una persona comprd una anualidad de $400,000 anuales durante
15 afos, en un banco que pago el 20% anual. Si el primer pago vence en un
afio, ¢4cualfué el costo de la anualidad?

Datos Foérmulas
R = 400,000 1) A= RaAnli
n=15
i=.20
2) 1-(1+i)™"
A=R ( P ——
Sustitucion i

1) A = 400,000 a 151 .20
= 400,000 (4.6755)
=1,870,189.06

1-(1+.20) '8 1-.0649
2) A = 400,000 [ ~--——smmcr-me=- ] = 400,000 ( -—-mmmmmememmemn )
. .20

= 400,000 (4.6755) = 1,870,189.06

~Por tanto el dia de hoy, a esta persona le costd $1,870,189.00 adquirir esa
“anualidad.




2.3.2 Calculo de la renta anual
Para determinar la renta anual requerida, es necesario despejar el valor
de larenta R de las formulas del valor presente, es decir:

1) A= Ranli

entonces

A

R = comereaeee
anli
2) 1-(1+i)™"
A = R (e —)
i

por tanto,

Ai

1-(1+i™"

Ejemplo:

El Sr. Pérez necesita liquidar una deuda de $50,000, mediante 6 pagos anuales
iguales. ¢ De cuanto seran dichos pagos si el dinero trabaja a una tasa de interés
efectiva del 7.5% ?

Datos
A = 50,000
n=6

i=0.075

Sustitucidn
50,000

1) R = e
a 61.075

=10,652.24

Formulas
1) A
R = commaeem
a n1 i
2) Ai
1-(1+i)™"

50,000 (.075)
2) R = cmemmm oo

1-(1+.075)°°

= 10,652.24

Por tanto esta persona debe pagar $10,652.24 anualmente.




2.3.3 Calculo del tiempo
Para determinar el tiempo, es necesario despejar n de las férmulas del valor

presente,
1) A=Ranli

de donde n puede encontrarse a través de:

Este procedimiento obliga a consultar tablas financieras, en las cuales se
busca a cierta tasa de interés conocida de antemano, el valor de n que
corresponda al resultado del cociente:

En caso de que dicho cociente sea diferente de un valor exacto de n, se
procede a calcularlo por logaritmos.

1- (1+i)™
2) A =R [
1
1-(1+iy
: =
Ai
1- (1 +)" = el
Al
A+ =1 ece
R
Ai

-nlog(1+i) =log(t1- --——-)
R

Ai
log (1 - —-—)
R
n = -
log (1 + )




Ejemplo:
.Cuantos pagos trimestrales de $ 1,500.00 cada uno se necesitan para pagar
una deuda de $8,992.87, que devenga intereses del 9% trimestral?.

Datos Formulas
A =8,992.87
1) A
i=.09 anli= ccoemme
R
R =1,500
2) Al
log (1 - -—)
R
n = -
: log (1 + 1)
“Sustitucién e
g : 8,992.87-
1) anl.09 . = o= = 5,9952
i : 1,500

: En tablas** encontramos n = 9

8,992.87 (.09)
10g ( 1 = memmmmmmemmmmmmen )
: 1,500
n=-

log (1 + .09)

809.3583
1) G et —
1,500

fog (1.09)

log (.4604) -0.3368

log (1.09) 0.0374

. Por tanto requieren 9 pagos anuales para liquidar la deuda.

**Ver Apéndice




2.3.4 Calculo de la tasa efectiva de interés

Despejamos el valor de ia tasa efectiva i de la férmula del valor presente,
para conocer la tasa de interés anual efectiva con la que trabajan pagos periddicos
de R pagos durante n afos.

A=Ranli es decir:

A
anli = -
R

se busca dicho cociente en tablas financieras**; en caso de que el valor de i no
sea exacto, se calcula por el método de interpolacion®.

Ejemplos:
1. A qué tasa se hizo un préstamo de $39,005.45 reembolsable por medio de
4 pagos anuales de $11,0007?

Datos Formula
A = 39,005.45 A

anli = -—me
R = 11,000 R
n=4 Sustitucidon

39,005.45
aali = e = 3.5460
11,000

Al localizar dicho niimero en tablas financieras** para valores de n = 4,
observamos que el interés correspondiente es el 5%.

2. Durante 10 pagos anuales se van a pagar $14,000 para cubrir n préstamo de
$100,0007

Datos Férmula
A = 100,000 A
n= 10 anliz= ceemmeme
R = 14,000 R
Sustitucion
100,000
Q101§ = e = 7.1429

14,000

“Ver Glosario **Ver Apéndice




Observamos en tablas financieras** que

a 10].07 =7.0235815
a101].065..= 7.1888302

Por tanto, el valor de 7.1429 esta comprendido entre estos valores anli

7.0235815% e,

.065 i 0.7 -

7.1429 - 7.0235815 ,
i=0.07 + (.085 - .07)
" 7.1888302 - 7.0235815

- 0.1192756

I
o
o
q
+

|

!

H
N
o
o
o
a
A

0.1652487

0.07 - 0.0036090

1]

.0663910

Por tanto la tasa efectiva es aproximadamente igual a 6.64%. Obsérvese en
este ejemplo que se trata de una funcién decreciente. ’

2.3.5 Formula del valor presente unitario a nl i para valores no
comprendidos en tablas financieras.

Cuando se desean utilizar las formulas de valores presentes, pero los
valores de n no se encuentran en las tablas financieras, se puede obtener
una formula modificada que permita descomponer n en dos valores que aparezcan
en las tablas; sea Kk y t estos valores, es decir:




1-(1+i)

anli= ak+«t]i =

Sumando y restando elvalor de( 1 + i)' al numerador, se tiene:

1T-(1+it+ 1+ -1+

ak+tli =
i
1-(1+i)! (A ) - (i) T
ak+tli = - e
i |
L as(1eik
ak+tli= cﬂl +(1+.)t[-_...._...___]

i
Al simplificar, tenemos: -
c'nn'li sakstli =atli + (1+i)taxli

Ejemplo
Encontrar el valor de @ 2807.04

Datos Férmula
n =280
=.04
ak+tli =atli+ A+i)*akli
t = 240
K =40
Sustitucién
a2801.04 =a240].04 + (1+.04)2*°q40].04

= 24.9980 + .0000817 (19.79277)

= 24.9995757

2.4 Relacion entre montos y valores presentes de anualidades

ordinarias, pagaderas durante n afios a una tasa efectiva de interés.
Al desarrollar los valores de Snliyan i tenemos:

Snli=(1+i)™ +(1+i)"2 + . +(1+i)+1

anli=(1+i) 7 + (14 T+ A (1) TV (1) 7




Por tanto, si muitiplicamos el valor de a nlipor (1+) " se tiene la igualdad
siguiente:

anli(1+i)" = Snli

es decir:

anli=(1+i)" Snli
o bien

snli=(1+)"anli
Ejemplo:

Encontrar el costo y el monto acumulado de una serie de pagos anuales de
$2,000.00 pagaderos durante 15 afos a una tasa efectiva de interés del 8%.

Datos Férmulas

R = 2,000

i = .08 1) A=Ranli
n=15

2) S =R Snli
Sustitucién

1) A =2,000 a1s}.08 2) S=2,000815].08
= 2,000 (8.55947869) = 2,000 (27.15211393)
=17,118.95738 = 54,304.2279

Debido a que Snli =anli(1 + )" , solo hubiéramos tenido que multiplicar el

valor de A por el factor de acumulacion (1 + i) " para obtener el monto de S.

S =17,118.95738 (1.08)'® = 17,118.95738 (3.1721691)
= 54,304.2279

2.5 Monto de una anualidad cierta ordinaria pagadera p veces al afo
duranta n afios a una tasa nominal de interés capitalizable m veces al afio

El monto de una anualidad cierta ordinaria es el valor acumulado de una
serie de pagos periddicos pagaderos al final de cada p-ésimo de afo. valuados
a una tasa nominal de interés i ‘™ y cuya fecha de valuacion se considera al
final de! plazo de la anualidad.

Fecha de
valuacion
1/p 11p 11p 1p Vp e 1p 1/p
Xmmamme Xmmmmm Xwommaa S Xmmmmee X-momesmmm s nea e X =mmmeX
0 1i/p 2/p 1 2 n-1/p n

Diagrarna de tiempo del monto de una anualidad cierta ordinaria pagadera p veces al afo.
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2.5.1 Calculo del monto (deduccién de férmuta)

Se tiene como punto de valuacidon de esta anualidad ordinaria el punto n.
Debido a que la frecuencia de los pagos se representa por p, y la renta anual es
una unidad de moneda, el importe de cada pago periddico vale 1/p. Como los
pagos se hacen durante n afos y ocurren p veces por aino, el niumero total de
pagos esn Xxp =np

Acumulacién del primer pago
El primer pago de 1/p se hace al cabo de 1/p de afio. Como el plazo de la
anualidad es de n afos, este primer pago efectuado al cabo de 1/p de afio
devenga intereses durante (n-1/p) afo es:
1
e (1) e
p

Aplicando las leyes de los exponentes,

—_— (1+i.)mn-mlp

p

donde
i (m)

m

Acumulacién del segundo pago
El segundo pago de 1/p se hace 1/p de afio después del comienzo del
plazo de la anualidad. Por consiguiente, devenga un interés durante (n-2/p) afos
y su monto al final de!l afio n, es
1
__[(1+i-)m]n—2/p = _(1+i-)mn—2m/p

p p
De la misma manera, !a acumulacion del tercer pago es:

1 1
__[(1+i-)m]n—3/p - ___(1+i-)mn—3mlp

P p

Se continta el mismo procedimiento, hasta que en la acumulacion del
pendtitimo pago, el pago de 1/p se efectia 1/p de afio antes del final del plazo de
la anualidad. Por tanto, este penultimo pago devengara interés durante 1/p de
ano,

1 1
—[(1+ i)™ 1™ = (i)™
P p
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Por ultimo, el monto del Gitimo pago sera exclusivamente de 1/p, ya que no
sufre acumulacion, por ser la fecha de valuacién el afio n.

Si se suma esta serie de montos compuestos de 1/p, obtendremos el
monto de la anualidad que buscamos, cuyo simbolo es

®
S nli’ esdecir:

) 1 1 1 1
Snli' =—(1+i")™™P s el (4 + Y2y T (1 +7)™P o+ —
P ] P P
o bien
1 1 1
= et (1+07)™ & He (1 ()R
P P p

El segundo miembro es una progresién geométrica* con razén ( 1+1")™
donde el primer término es 1/p, el nimero de términos es np y su suma es

Snli
*Ver temas preliminares
1
_(1+i.)mn—mlp (1+|-)mlp - e
G P p
sSnli' =
(1+i')""" -1
1 1
—_— 1+ )™ e -
(P} P ]

snli' =
. (1 +i)y™ -1

Factorizando el numerador, se obtiene:

®) 1L (1+i")™ - 1]
Snli'=

P L+ i )™ -1]

Sila renta anual no es de una unidad de moneda sino de Ra, entonces
la férmula anterior se multiplica por Ra y obtenemos el monto de una anualidad
cierta ordinaria de Ra unidades de moneda al aiio, pagaderas en forma vencida m
veces al aiio durante n afios a una tasa nominal i ™ capitalizable m veces al afio:
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(P)
S=RaSnli’
- Por tanto:
Ra (1+i')y™ -1

S =
o iy o1

2.5.2 Fdérmulas para los diferentes casos de la convertibilidad de latasamy
la frecuencia de los pagos p

La férmula anterior, permite conocer el monto de cualquier anualidad
cierta, sustituyendo adecuadamente los datos que se proporcionan, si se
desarrolia la férmuia para diferentes alternativas que pueden presentarse entre
la convertibilidad de la tasa m y la frecuencia de los pagos p para
posteriormente hacer uso de las tablas financieras; estas alternativas son:

a) m=p

b) m>p m/p = k entero
c) p>m p/m = k entero
d) p Y m no tienen relacién.

p>m 6 m> p pero p/m=KkKentero 6 m/p # Kentero

2.5.2.1 Caso en que la anualidad es pagadera con la misma
frecuencia que la convertibilidad delatasa(m=p))

“Al desarrollar la férmula general
() 1 (1+i7)™ -1

Snli* = — [ ]
T ATy T

Se observa que en el denominador, elfactor (1 + i’)™ se reduce a (1+1i")
en virtuddeque m=p

® 1 (1+iT)™ -1
O [ S —— 1

después de reducir el denominador.

® 1 (1+i')y™ -1
sSnli' = — [ - 1
o] i’

Dicho monto puede entenderse como una serie de pagos periédicos de 1/p -
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() 1
Snli’ = — Smnl¥
o)

Ejemplo:

Se depositan semestralmentg 5,000 en un fondo. ¢Cudanto dinero se tendra al
final de diez afios, si nos conceden una tasa de interés del 20% anual
convertible semestraimente?

Datos Formulas
R = 5,000 Ra
p=2 1) S = ——Smnli*
n=10 p
Ra = 10,000
m= 2 Ra (1+ §i")y™-1
i® =20 2) S = [ 1
i=.10 p (1+i* )™ -1
Sustitucién

10,000

1) S = e $2:101.10

2
= 5,000 (S201.10)
= 5,000 (67.2750) = 286,375.00

10,000 (1+ .10)2% -4

2) s= [
2 (1+.10)%2-1
6.7275 - 1
= 5,000 [ ------moeeee- -]
.10

= 5,000 (67.2750) = 286,375.00

Por lo tanto se tendra en 10 afios $286,375.00

2522, Caso en que la anualidad es pagadera con menos frecuencia

36




que la convertibilidad de la tasa ( m > p ) y m/p es entero.
Al desarrollar la formula general

®) 1 (1+ i)™ -1
X L ey U —

(®) 1 i’
S nli'=

P (1+ i)™ -1

® sSmnli’
Snli' = e
sm/pli’
Por tanto:
®) 1 1
snli' = «———{Smnli’ ——
p Smipli’
Ejemplo:

Un banco produce $6.000 semestrales y esta invertido al 36% anual, convertible
trimestralmente. ¢ Cual sera su monto al final de 6 afios?

Datos Férmulas
R = 6,000
1) Ra 1
Ra = 12,000 = e [SMINT] i - e ]
1 ¥ = 36 p Smipli*
p=2
m=4
n=6
i'= .09
2) Ra (1+i')™ -1
S= i
P (1+i1)™-1
Sustitucion
; 12,000 1 12,000 (1+.09)*5-1
1) S = cemmmeeme —[S 461.09 * —emmememmmae- ] 2) = [
2 S ar2] .08 2 (1 +,09)%2- 1
1
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T e pme—————

| =6,000 (S241.08 —erehon ) 6.9111

s21 .09 = 6,000 [ ——-v-r- ]
.1881
= 6,000 ( 76.7898 / 2.0900) = 6,000 (36.7415)
= 6,000 ( 36.7415 ) = 220,449.22 = 220,449.22

Por tanto el monto al final de 6 arfios sera de: $220,449.22
2.52.3. Caso en que la anualidad es pagadera con mas frecuencia que
la convertibilidad de la tasa (p > m) y p/m es entero.
Al desarrollar la formula general
® 1 (1+i")y™ -1
Snli' = e [
P (1+i)™.1

Se divide numerador y denominador entre i

(1+ i)™ -1

o) 1 i
S nli'=

po(1+ i)™ -1 -

i

es decir:
® 1 i’
Snli'= c—[Smnli' s
p (1+i')y™ .4
conmutando los factores del segundo miembro,
® 1 i’
Snli' = Smnli’ = [ —mmmmomeeeee e 1

P (1+i)™-1

multiplicando el denominador del segundo factor por m/m

() 1 i
Snli* = Smnli"- [
m (1+i*)™r +q
- p
m
1 1 i’




11 i
= Smnli' { )|
m p/m (1+i')™ 1

conmutando los factores, tenemos:

P
= e Smnli’- ]
m

p
— [(1+i")™ 1]
m

i
Existen valores en tablas para expresiones de la forma —y
i m

Si consideramos que el valor i del numerador en nuestro caso es i',yenlugar de
m tenemos p/m, tendremos que:
® 1 i’
Snli'=-—Smnli' -
m it (p/m}

Ejemplo:
Encontrar el monto de una anualidad vencida de $8,000 anuales, pagaderos

trimestralmente durante 8 afos, sila tasa nominal es del 7% anual convertible
semestralmente.

Datos Férmulas
R = 2,000
. Ra it

Ra = 8,000 1) §S= ——Smnli* -meeer
m=2 m i+ (im)
p=4
n=8

jm Ra (1+i)™ - 1
i"=--—-— =0.035 2) S=

m P (1+i")™ *1
i™ = 07

Sustituciéon

8,000 .035 8,000 (1+.035)2% -1
1) S = cmmmmenmaen S 281.035 r---mm--m-- 2) S= { i
2 .035 472 4 (1+0.035)%- 1
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= 4,000S 16].10 - = 23% = 2,000 [ -£-22228¢e2.0L

.035% 1.0173495- 1
= 4,000 (20.9710297) ( 1.0086748) = 2,000 (42.3058878)
=84 611.80 = 84 611.78
2.5.2.4 Caso en que la frecuencia de los pagos de la anualidad p y la

convertibilidad de la tasa m no tienen relacion.

En este caso el unico procedimiento es la sustitucién de los datos en
férmula general del monto.

() 1 a+i')y™ -1
Snli' = c [ 1
P (1+i*)™ ‘1

Ejemplo:
Una persona deposita $400 cada cuatro meses durante 14 afios en un banco

que le abona el 36% anual convertible trimestralmente, écuanto tendra ai
final de 14 afios?

Férmula

Ra (1+i')™ -1
= e [ et ——————

po(1+i*)™ -1

Sustitucion

(1+.09) 4™ -1

CU1+.09) Y3 1 :

(1.09)% -1

= 400 [+

: ]
(1.09) 1.3333 -1
124.7050 -1
=400 [ mmmomememmemen — ] = 400 (1,015.6404 ) = 406,256.16
1.1218 -1

Por tanto el monto acumulado a! final de 14 arios serade $406,256.16
Para determinar los valores de renta, la tasa de interés, o el tiempo en los
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problemas donde se proporcionan los valores del monto S, basta con sustituir la
incognita adecuadamente en la formula general del monto, o bien la férmula

abreviada de la alternativa que le corresponda.
a) Calculo de la Renta Anual:

P (1+i)™ *1

de donde,
Sp [(1+i")™ -1]

Y
o
]

((r+ir)y™ -1]
Ejemplo:

Calcular la renta anual necesaria para acumular $406,256.16 al final de 14 afos

mediante pagos cada cuatro meses a los que les abonan un interés
del 36% convertible trimestralimente.

Datos Formula
S = 406,256.16

=14 Spl(1+i")™ -1]
Ra =

p=3 [(1+i*)™ -1]

i™ = 36

m=4

i=.09

Sustitucién .

406,256.16 (3) [ (1 +.09)*® -1]
Ra = ——

S +.09) M 1)
1,218,768.48 [ (1.09) '33¥ _1]

(1.09) % - 1
1,218,768.48 (.1218) 148'446.000864
= = = 1,200,000
123.7050 123,7050

nominal

Por tanto, la renta anual requerida es de $1,200,000, o bien $400,000

pagaderos cada cuatro meses.

b) Calculo del tiempo

4]




b) Calculo del tiempo

Ra (1+i')y™ -1
S=—-—-|[
P (1+i)™P- 1
desarrollando
Sp (1+i')™ -1
Ra (1+i*)™ -1

Spl(1+1")™ -1]

= (1+i0)™ -1

Ra
Spl(1+i')™ -1]
(1+i*)y™ +1
Ra
Spl(1+i')™ -1]
(1+i)" = +1]vm
Ra
1 SpL(+i")™ -1]
nlog(1+i')=— log| +1]
m Ra
Por tanto:
1 Spl(1+i')™ .1}
-— log +11
m Ra
n=
log (1 +i")
Ejemplo: .

Durante cuantos afios deben depositarse en un banco $400,000 cada cuatro

meses abonandole el
$406,382,740.4.
Datos

S = 406,382,740.4
i™ = 36

R = 400,000

m=4

Ra = 1,200,000

p=3

i'=.09

36% anual, convertible trimestralmente, para acumular

Férmula
1 Spl(1+1")™ -1
-—-log [ + 1]
m Ra
n—
log(1+i')
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Sustitucién

1 406,382,740.4(3) [ (1+.09)*® -1
—-- log ( +1)
4 1,200,000
n=
log (1 +.09)
1 1,219,148,221 (.1218)
—- log . ( +1)
4 1,200,000
n=
log (1.09)
o1 - 148,446,006.1 1
e 10g ( —mmmeemmmmmmmmeeemn + 1) --- log (123.7050 + 1)
4 - 1,200,000 4
ns= =
log (1.09) log (1.09)
1
——- (2.0959)
) . 4 ' .5240
no= = = 14
. 0374 .0374

Por lo tanto el resultado indica que se requieren 14 afios para acumular-
~$406,382,740.4

2.6 Valor presente de una anualidad cierta ordinaria pagadera p veces al
afio, durante n afios a una tasa de interés nominal capitalizable m veces al
afio.

El valor presente-de una anualidad ordinaria cierta es el costo en el
momento actual de una serie de pagos periddicos pagaderos al final de cada
p-ésimo de afio y valuados a una tasa nominal de interés i (™) capitalizable m

veces al afo y cuya fecha de valuacion se considera el inicio del plazo de la
anualidad.

fecha de
valuacién
4 1p Mp ... 1lp 1/p .. 1p /p
X: X: X: X X: X
o 1/p 2/p 1 2 . n-1/p n

Diagrama de tiempo del valor presente de una anualidad cierta ordinaria pagadera p veces al afio.
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Se tiene como punto de valuacién el punto 0. Puesto que la frecuencia
de los pagos se representa por p, y la renta anual es de una unidad de moneda,
el importe de cada pago periddico vale 1/p. Como los pagos se hacen durante n
afos, y ocurren p veces por ano, el numero total de pagos en n x p = np.

Valor actual del primer pago
El valor actual del primer pago de 1/p, efectuado al final del primer p-ésimo

de ario, a una tasa de interés i ™ capitalizable m veces por afio, es:

1
Up ((1+ 1)) = (A+iT) P
p
donde

Valor actual del segundo pago
1
p ((1+17)™ )P = (1 +i") "™
p

Valor actual del penultimo pago

1
1/p((1+i.)m)—(n-1lp) = — (1+i.)—mn¢mlp
P
Valor actual del ultimo pago
1
Mp((1+it)™ )™ S (1+if)y™
p

Si se suma esta serie de valores actuales, de 1/p se obtiene el valor actual
de la anualidad cuyo simbolo es ®

anli
® 1 1 1
anli’ = (L™ (1+i)2™P a4 n (1 i)™
P P p

El segundo miembro es una progresidon geométrica con razén (1 + i e

y cuya suma es
(P)

anli
por tanto:
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5

por tanto: _

. . ‘ >

e (A HE7)T™P L [ (1 #P7) (Vi)™
(e I A P

1 - (1+iry ™
Factorizando el numerador:

R

,___('1+i')-mlp [1_(1+i-)-mn ]

e P

anlit =
S 1- (1+ir)~-™

' 'dividien,d'o numerador y denominador entre (1 +i') ™

1 -m/p -mn
~ [1-(1+i") ]
p

anlic =
SR (A+i')y™ . 1

multiplicéndo numerador y denominador por p se obtiene:

® 1 1-(1+i7)y™
anlic = ]
P (1+i1)™ -1

Sila renta anual no es de una unidad de moneda, sino de Ra, entonces
la formula anterior se multiplica por Ra y se obtiene el valor presente de una
anualidad cierta ordinaria de Ra unidades de moneda al afio, pagaderas en
forma vencidas p veces al afo durante n ados, a una tasa nominal i ™
capitalizable m veces al afio. ’

(P}

A=Raanli’
por tanto:
Ra 1-(4+i)y™
anlic = [ 1
P (1+i)™ -1




2.6.2 Fdérmulas para diferentes casos de la convertibilidad de la tasam y la
frecuencia de los pagos p

La férmula anterior, permite conocer el valor presente de cualquier
anualidad cierta, sustituyendo adecuadamente los datos que se proporcionan;
si se desarrolla la formula para las diferentes alternativas que se pueden
presentar entre la convertibilidad de la tasa my la frecuencia de los pagos p.
tenemos las siguientes alternativas:

a) m=p

b) m >p y m/p entero

c) p>m y p/mentero

d) La frecuencia de los pagos de la anualidad p y la convertibilidad de la

tasa m no tienen relacion.

2.6.2.1 Caso en que la anualidad es pagadera con la misma frecuencia
que la convertibilidad delatasa(m=p).
Al desarrollar la formula general

1 1- (1+ity™

anli = ]
" P (1+i)™ -1

se observa que en el denominador, el factor (1 +i')™ sereducea (1 +i')en
virtud de que m = p; es decir,

1 1o (1+it)™
anlic = - ]
p (1+i")y -1
‘por tanto:
) 1 1-(1+i")y™ 1 ®
anli® = = [ e ~——] = emee- amnli’
P i’ p

Si los pagos anuales no son unitarios, sino de Ra, la férmula anterior queda

Ra ®
Zeee— amnli
por tanto: o}
® Ra 1. (1+it)y™™
amnli. = —— { 1
P (1+i)™ -1

46




Ejemplo:

Una persona recibira mensuaimente pagos de $800 durante los préximos 5§
afos; ¢cual habra sido su depdsito si el banco le otorga una tasa de interés
nominal del 45% convertible mensualmente?

Datos Formula
R = 800 Ra
1) A= - a mnlv
Ra = 9,600 P
p=12
n=5
m=12 2) Ra 1-(1+i")™
i'=.0375 A= { i
jm = 45 p (1+i*)™ -1
Sustitucion

9,600

1) Y\ a12xs1].0375
12

=800 aeol.0375 =800 (23.7379) = 18,990,332.75

9,600 1 - (1+.0375) "149
2) A= [

[ ]
12 (1+.0375) 2 -1

: 1-.1098
= 800 ( -—————-=) = 800 (23.7379) = 18,990.33
: .0375

Por tanto la persona deposité $18,990.33

2.6.2.2. Caso en que la anualidad es pagadera con menor frecuencia
que la convertibilidad de la tasa (m> p)y m/p = k vy k es entero.

Al desarrollar la férmula general
®) 1 1- (1+i")y™

anlic = -
P (1+i.)mlp=k_1
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dividiendo numerador y denominador entre i ',

l(p) 1 amnli’ 1 amnli’
anlic S em (mmmeeememeee ) = (e —)
v : P S mipli p Skli
Por tanto:
R 1 1 1 1
anlir =-—- a YA I R = - a mnlit -
P Smipl i p s«lv
Ejemplo:

& Cual es el costo que tiene una serie de pagos de $500 cada semestre durante 4
afos, si se invierte dicha cantidad al 46% de interés anual, convertible
mensualmente?

Datos Formulas
R = 500 Ra 1
1A= e T 21020 N ——
Ra = 1,000 p Smlpli’
p=2
n=4
i*=.0383 2)
(m) Ra 1-(1+i")y™
i =.46 Y R —
po(1+i)™ -1
m=12
Sustitucion )
1,000 . c
1) A= eemieeneie O 12x4 ] .0383 —em—memm -
2. R S12/2] .0383
. e 1 ’ 1
=500 '487.0383 =emem =500 (21.8113) -—---m-m-mm
Ll - Sel.0383 6.6047
= 500,000 (21.8113) (.1514)
=1,651.20 | -
11,0001 - (1+.0383) 12 (1+.0383) 48 -1
2) A e[ - ‘ 1=500 { 1
2 0 (1+.0383) 221 (1+.0383)° -1
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1.2530 -1 .2530
=1,651,195.94
Por tanto el costo de esos pagos periodicos ascendié a $1,651.20
2.6.2.3 Caso en que la anualidad es pagadera con mayor
frecuencia que la convertibilidad de latasa ( p > m )y p/m es entero
Al desarrollar la férmula general
) 1 1-(1+i)y™

anlic = - ]
P (1+i)™ -1

dividiendo numerador y denominador entre i °,

(O] 1 i
-Q n-| i = - Q mn1 |7 commmmm—me—aeam———
P (1+i*)™ -1
“multiplicando el denominador del segundo factor por m/m y conmutando
factores,
(3] 1 it
Anlt =— Qmnli

p p
e [T - 1]
m

Si consideramos que el valor i del numerador en nuestro caso es i 'y en lugar de
m, tenemos p/m tendremos que:

P} 1 i
Aanlii=s = A mali’ ———eeemmeeeaee- -
m i+
Ejemplo:

¢ Cudanto tendremos que pagar por una serie de pagos de $5,000 bimestrales
durante 8 anos, sila tasa de interés nominal es del 12% convertible
semestralmente?
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Datbs ’ PR Férmulas

R = 5,000 S Ra i

‘ . ‘ NA=——Amnli cemmmmmmme
Ra =30,000 m i+ (Pm
p=6
n=8 Ra 1-(1+i*)ym™
. . b R - N B -

P (1+i")y™ -1

im =12
m=2
i'=.06

Sustitucion

30,000 .06
1) AS e ST I - p—

2 .06 ©2
= (15 000) (10.1058953) (1.0197410)

= 154,580.94

30,000 1—(1+.06)®

[
6 (1+.10)*-1

5 000 ( 30.9162231)

154 581.12

2.6.2.4. Caso en que la frecuencia de los pagos de la anualidad p y la
convertibilidad de la tasa m no tienen relacion.

En este caso el Unico procedimiento es la sustitucion de los datos en la
féormula general del valor presente:

[t3) 1 1-(1+i")y™
anlic = -1 1
P (1+in)™ -1
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Ejemplo:

¢ Qué cantidad debe depositar una persona en el banco, a fin de recibir $1,500
cada semana durante 2 afios, si le conceden una tasa de interés del 20%
convertible cuatrimestralmente?

Datos Férmula
R = 1,500 Ra 1-(1+i')™
s N J— [ ________________ ——
Ra = 78,000 P (1+i*)y™ -1
p =52
n=2
(m)
i =.20
m=3
= .0666
= Sustltucxoni ;
2 78,000 . 1-(1+.0666) ~® 1- 772669
A= T ] = 1,500 -
’ C062° . (1+.0666) Y52 - 1 1.0037267 - 1
o 227331
= 1,500 (- -——--) = 1,500 (61.0006172) = 91,500.93

.0037267

‘Por tanto la persona de este problema debera depositar $129,475.73

Para determinar los valores de la renta, la tasa de interés o el tiempo en diversos
problemas donde se proporcionan los valores del valor presente A, basta con
sustituir la incognita en la formula general, o bien en la formula de la alternativa
que le corresponda.

Calculo de la renta anual:

Ra 1-(1+i")™

P P —

P (1 +i)™ -1

th




de donde:

Apf(1+i")™ -1]
Ra =

[1-Q+iny™

Ejemplo:
;Qué cantidad se podra recibir semanalmente, durante 7 afios, siinvertimos

$ 5,500,000 y la tasa de interés que nos conceden es del 20% convertible
semestralmente?.

Datos Férmula
A = 5,500,000
Apl(t+i)™ -1
n=7 Ra =
p =52 N-¢(i+i’)y1™
i®™ = 20
m=2
i'=.10
Sustitucion

| 5,500,00 (52) [ (1 +.10) %52 1]
Ra = - e -

SIS +.10)127

~+ 286,000,000 ( 1.0037-1)
=i = 1,425,791.26
7367

= Por. tanto la renta anual que percibiremos asciende a $1,425,791.00, que
- “en forma semanal son $27,419.00

Calculo del tiempo n:

Ra 1-(1+i')y™
A= e [ et ]
p (1+i')™ -1
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S lm

S Ap o t-(i+iT)™

Ra : (1+i)™ -1

Ap [1-(1+17)™P-1]

:Ra

(1) = (1 -

Ap[(1+i-)™ .

=[(1-(1+i")™ ]

1]

Ra

Ap[(1+i7)™ - 1]

‘(1_*_“;)-0‘1.. = (1_

)‘Ilm
Ra
o N Apf(1+i")™ - 1]
-nlog (1.+1%) s log (1- )
Co o m Ra
1 ' Ap[(1+i)™ - 1]
= log (1- )
m Ra
n=_
log(1+i")
Ejemplo:

4 Cuantos pagos semanales de $27,419.06 cada uno necesitamos hacer para
formar un monto de $ 5 500,000, si nos abonan el 20% convertible

semestralmente?
Datos

A = 5,500,000

R = 27,419.06

Ra = 1,425,791.26 n=
i'=.10

p=52

=.20

o m=2

Férmula
1 Ap[(1+i')™ - 1]
- log (1 -
m Ra
log (1+i")
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Sustitucion

1 5,500,000 (52) [ (1+.10) %2 - 1]
-~ log (1- )
2 1,425,791.26
n=-
log (1 +.10)
1 286,000,000 [1.0037 - 1]
-—log(1-
2 1,425,791.26
log (1.10)
1 1,050,335.86 1
—log (1 - ) — log(1-.7367)
2 1,425,791 2
log (1.10) log (1.10)
1 1
—- log (.2633) —- (-.5795)
2 2 -.2897
= - = - - 7
log (1.10) 0414 0414

Por tanto la respuesta indica que durante 7 afios recibiremos $27,419
semanales.
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CAPITULO 3. ANUALIDADES CIERTAS ANTICIPADAS

LL.as anualidades anticipadas son las que se pagan al comienzo de cada periodo.

e X e X e X X e X e s, e T S
0o 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5
Anualidad vencida Anualidad anticipada

3.1 Monto de anualidades ciertas anticipadas a una tasa efectiva de interés.

Como lo mencionamos antes en las ordinarias, la primera anualidad se paga al
final del primer periodo, mientras que en las anticipadas, se paga inmediatamente, al
iniciarse el plazo. Esto trae como consecuencia, que ei pago de la ultima anualidad
ordinaria, coincida con la terminacién del tiempo, razén por la cual no devenga intereses
y que su inversion se haga solamente para completar el monto de la serie. En cambio,
cuando las anualidades son anticipadas, la ultima de ellas, se paga al principio del ultimo
periodo, por lo que ésta si causa intereses.

Notacidon:
Snli
fecha de
evaluacion
b s G Sy Gy S £ X
(s} 1 2 3 4 5 6 - n-1 n

D’iagrama de tiempo del monto de una anualidad cierta anticipada

3.1.1. Calculo del monto (deduccién de férmula)
De acuerdo al concepto de monto de anualidades anticipadas, se tiene:
S.r:i'li=(1+i)"+(1+i)"" + + (1+1)
o bien:
SAli=(1+D)++)2 . +(1+)™ +(1+0)"
recordando que el monto de una anualidad vencida es:

Snli=1+(1+d+...+(1+p™
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Se observa que la anualidad anticipada puede obtenerse multiplicando el monto de
una anualidad vencida por el factor ( 1 +i ), es decir:

snli =(1 +i)snli
En caso de que los pagos sean de una renta anual R, entonces la anualidad anticipada
es's=R(1 +)+R(A+D2+ .. . +R(1+D)"
factorizando
S=R{(1I+D+(1+hH2 +...+(1+D)"]
es decir:
S=Rsnli
Por tanto el monto compuesto de la anualidad anticipada con renta anual R es:
snli =R (1 +)snli
o bien
.- (1+i)"-1
Snli =R (1 +i) ()
i
Podemos obtener otra férmula de las anualidades anticipadas que utilicen directamente
tablas financieras:
Snli= R Sn+1li - 1
En resumen, tenemos estas tres formulas para calcular el monto:
1) snli= R(1+i) Snli

2) snli= R Sn+11i - 1

Es forzoso usar la siguiente férmula, si no se cuenta con tablas financieras:

. 1+ -1
3) snli= R(1+i) [ —————]
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Ejemplo:
Una persona deposita $ 2,000 al principio de cada afio, habiendo efectuado

cuatro entregas. Si el depositario abona el 6% anual sobre saldos, ¢ cual sera el monto
formado?.

Datos Férmulas

R = 2,000 1) Snli=R(1 +i)snli
i=.06

n=4 2) snli=R(Sn+11i-1)

Sustitucion
1) Snli= 2,000 (1 + .06) S47 .06
= 2,000 ( 1.06 ) (4.3746)
=9,274.18
2)Snli =2,000(S51.06-1)
=2,000(5.6371 - 1 ) = 2,000 (4.6371)
= 9,274.18
Por tanto el monto ascenderaa $ 9,274.18

Basta despejar la variable deseada de la férmula general, para obtener dicha
variable.

1) Snli= R(1+i) Snli
2) snli= R Sn+1li -1
(1+i)"-1
3) snli= RGN ) | (e ——
i
3.1.2. Calculo de la renta anual

Despejamos de la formula generai:

S
1) R= e
(1+|)Sn-]|




S

2). R=~

sh_‘fﬂ"-_j L
o s
3) R= e
(i iyt -1)
Ejemplo:

¢ Qué cantidad habra que depositar al principio de cada afo, para formar un
capital de $50,000, a los 5 afios, a la tasa del 7% anual?

Datos Fdrmulas
s Si
$ = 50,000 1) R= 3) =
(1+i)snli A+ [+ i) - 1]
n=5
s
i=.07 2) R= e
Sn+1li - 1
Sustitucién
. /50,000 50,000 50,000
1) R = . - = =
. (1+.07)851.07. (1.07) (5.75073901) 6.1532907407
= 812573
50,000 50,000
2)R= = = 8,125.73
sel.07-1: 6.15329074
50,000 (.07) 3,500 3,500
R= - : p = =
1+ 07) [(1 +.07)-1] (1.07) (0.4025517307) 0.43073051849
= 8,125.73

‘Por tanto el sefior tendra que pagar anuaimente $ 8,125.73.
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3.1.3 Calculo del tiempo

Despejando de la férmula general 3) el tiempo n es igual a:

(1 +0°-1
S=R(1+i)[

i
Si

(A+"-1=
R(1+1)

Si
+1

(1+i"=
R(1+i)

mediante logaritmos® Ver Glosario

Si
nlog(1+i)=log[—————+1]
R{1+1)
de donde
Si
log [ —--———+1]
R(1+i)
n=
log(1+i)

O bien, en caso de tener tablas,
S=R(1+i)Snli
S

Snli=
R{1+i)

Ejemplo:
¢En qué tiempo se forma un capital de $50'000 si depositamos $ 8,125.73, al
principio de cada afio y opera a una tasa del 7% anual?

Datos Férmulas
R=8,125.73 1HsSnli= ————

R(1+ i)
S = 50,000
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Si
log [ == + 1]

R(1+1i)
2)n=
log(1+i)
Sustitucion
50,000 50,000
1) Snl.07 = =
8,125.73 (1 + .07) 8694.5311

= 5.75074140571

Busco en tablas* y obtengon =5

50.000 (.07) 3,500
log [ -—————————— + 1] log [~ + 1]
8,125.73 (1 + .07) 8,694.5311
2) n= =
log (1+.07) log (1.07)

log (1.4025518784) .1469189
= = = 5
log (1.07) .02938

Por tanto n = 5 aiios.
* Ver Apéndice

3.1.4 Cailculo de la tasa efectiva de interés

Para determinar la tasa efectivai, es necesario despejar el valor de Sn+1li. En
caso de que el valor no sea exacto, se procede a calcularlo en forma aproximada por el

método de interpolacidn *(Ver Temas Previos):

S=R(Sn+11i - 1)

S
Sn+1li-1=w—
R
S
Sn+1]i=—+1
R
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Ejemplo:
Se invirtieron al principio de cada afo $ 13,788.56 durante 5 afos para cubrir un
préstamo de $80,000. (A qué tasa de interés se hizo la operacién?

Datos Férmuta
S = 80,000 s
Sn+1li= ——+1

R =13,788.56 R

i= ¢

n=5

Sustitucién
80,000
S5+1]i = —— —+1 = 580191 +1 = 6.80191

13,788.5

Busco en tablas® conn =6 y encuentro que el interés es del 5%.
*Ver Apéndice

3.2 Monto de una anualidad cierta anticipada pagadera p veces al aito durante n
afos a una tasa nominal de interés i '™ capitalizable m veces al afo.
El monto de una anualidad cierta anticipada, es el valor acumutado de una
serie de pagos periddicos pagaderos al principio de cada p-ésimo de afio, valuados
(m)
a una tasa nominal de interés i y cuya fecha de valuacidén se considera al final del plazo
de la anualidad.

Fecha de

Valuacion
1p 1p Hp ... Co p 1
X K mmmemmX X: X X: X
0 1p 20 ... 1 2 R n-1p n

Diagrama de tiempo del monto de una anualidad cierta anticipada pagadera p veces al aiio

3.2.1 Calculo del monto (deduccién de férmula)

Como los pagos se efectuan al principio de cada periodo, el ultimo pago tiene
lugar 1/p de arfio antes del final del plazo de la anualidad, y este pago devenga intereses
durante 1/p de ano; por tanto el monto de! ditimo pago es:

o R et et o et oo e L« et i o e .



1 .
SLA+I)T I =)™
P p
jm
[\ ——

m

donde

E! monto del penditimo pago es,

1 1
—(1+I) ™ = (i)

E! monto de cualquier otro pago se determina en forma andloga, hasta que se tiene que
el monto del primer pago de 1/p pagado en este momento y valuado en el afio n, es:

1 1
(1 +I)™]T = (i)™
p p

La suma de todos estos montos forma una progresién geométrica de razén (1 +1°) ™+
*(ver Temas Prevics) Y representa el monto de la anualidad anticipada que se denota por
)
S nli' es decir,

1 1
—[(1+I)TITA+IN)™ - — (1 +ir)™
-~ (P) P
S nlit=

(+i*)™ -1
factorizando el numerador,
.
— (1+I)™ (i)™ -1]

- (p) - P
Snli''=

(1+i*)y™ -1
reordenando términos,
@ 1 (1+i.)mn_1 ' .

L ey
nlit=(1+i") el
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por tanto:
()] [C)]}
Snli'= (1+i")™ snli'

Se multiplica por Ra, si la renta anual no es de una unidad de moneda.

o)
S=Ra (1+ i)™ snli’

o bien
Ra (1+i)™ -1
= (1 )P ———— ]
p (1+i*)y™.1

3.2.2 Férmulas para los diferentes casos de la convertibilidad de latasamy la
frecuencia de los pagos p.

3.2.2.1 Caso en quela anualidad es pagadera con la misma frecuencia que la
convertibilidad de la tasa (m = p).

.« (P) 1
Snli'=—(1+i')Smnli’
p
debido a que

(1+i")™ = (1+i")

Ejemplo:

El Serior Pérez deposita al comienzo de cada semestre de $ 2,000 en un fondo,
si estos depdsitos producen el 18 % anual capitalizable semestralmente, cuanto sera el
monto al final de 8 afos?

Datos Fdérmulas
R = 2,000 Ra

1)S=wm (1+i')Smnli
Ra = 4,000 p
p=2 Ra (A+i')y™ -1
. 2)S= e (1+i") ™ [
n=8 o} (1+i‘)y—1m™
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Sustitucién

i™ =18
: 4,000
m=2 - 1)S = (1+.09) S 16100
2

i ™ = 2000 (1.09) (33.00339867844)
i= —=.09 ,

m = 71,947.41

4,000 (1+.09)*® -1

2) S = ccoee—eeeee (1 +.09) 22
) 2 ¢ ) [(1+.09)2’2-1

2.970305881059
= 2,000 (1.09)[

1.09 -1
= 2,000 (1.09) (33.00339867844) = 71,947.41
Por tanto, el monto de esa serie de pagos anticipados asciende a $ 71,947.4
3.2.2.2. Caso en que la anualidad es pagadera con menor frecuencia que la
convertibilidad de la tasa(m > p )y m/p entero.
. () Ra 1

Snli's — (1+i')™  Smnli
) Sm/pli’

Ejemplo:

Una compaiiia deposita $150,000 al comienzo de cada trimestre en un banco
que le abono el 36% anual convertible mensualmente, ¢ Cual sera el monto de esos
depositos al final de 5 aflos?

Datos Foérmulas
R = 150,000 - Ra 1
1NS= (1+i')™ [Smn]i' -

Ra = 600,000 p Sm/ipli’
p=4

Ra (1+i')™ -1
n=5 2)S = (1+i')™ [

P (1+if)™ -1




i™ =.36

m =12

j(m
' de= 03
SUstnu&ion '

.. 600,000 1
1) S = e (14.03)"*  [S12(5)].03 . —eere-]

4 S12/41.03
1
= 150,000 (1.03) 3 [ 163.0534 --—enrm- —1
3.0909

= 150,000 (1.0927) (62.7527)
= 8,646,437.47

600,000 (1+.03) 129 _q
2) S = e (1+.03) ' [
4 .

eomemmemeeeneen ]
(1 +.03)71%% -1
4.8916
=150, ooo (1.0927) [ ~=—mermmmemmem -1
‘ (1.0927) -1

& 50.000 (1.0927) (52.7527)

8,646,437.47
Por tanto el monto, al final de 5 anos, ascender a $8,646,437.47

3.2.2.3 Caso en que la anualidad es pagadera con mayor frecuencia que la
convertibilidad de 1a tasa (m < p ) y p/m entero.

® Ra i

Snlit= —— (1+i")™ Smnli * coremeeee
m . i'(D’m)

65




Ejemplo:

La péliza de seguros de una persona estipula que se entregue a su heredero un

pago de $3,000 mensuales, si producen el 4% anual convertible trimestralmente, ¢ Cuanto
sera el monto al final de 10afios?.

Datos Formulas

R = 3,000
Ra it

Ra = 36,000 1S= — (1+1')™ sSmnli'——
m i (p/m)

n=10

p=12 Ra (1+1°)™ -1

, . 2)S = — (14" )™P [ o]
p (1+i*)™-1

i™ =.04

' m=4
i'=.02
Sustitucion
36,000 .01
1) S = e (1+.01)¥"?  54(10)].01 ——
4 .01 124

= 9,000 (1.0033223) (48.88637289) (1.0033261)
= 442,907.37

3.2.2.4 Caso en que la frecuencia de los pagos de la anualidad y la convertibilidad
de la tasa no tienen relacion.

. ® 1 (1+i)™ -1
Snli' = (1+i")™ [
P (+ir)m™ -1

Ejemplo:

El Sr. Pérez deposita $ 1,000.00 semestrales durante 8 afios en una caja de ahorro
y le abona el 4% anual convertible cuatrimestraimente. ;Cuanto tendra al final?-

66



Datos = : Férmula

R = 1,000 Ra (1+i)™ -1
‘ Ll S (141" )™ [
- Ra =2,000 p (1+i*)y™r.1

n=8

p=2

1™ = .04

m=3

i'=.0133333

Sustitucion

2,000 (1.0133) 2 -4
s = (1 +.0133) 32

(1.0133) 32 4 :

S (0.3741103375958229)
©°.=1,000 (1.020066519254) [ 1
B 0.2006651

=1,000 (1.020066519254) (18.6435) = 19,022.58

Por lo tanto la persona de este problema habra acumulado $ 19,022.58

3.3 Valor presente de una anualidad cierta anticipada a una tasa efectiva de
interés.

Es el célculo de cada uno de los pagos hechos al inicio de cada periodo y su
fecha de valuacion es el momento actual, por o tanto el valor presente de las anualidades
anticipadas es la suma de estos valores presentes calculados con un interés compuesto.

Notacion:

anli
fecha de
valuacion

N2
X X X X X X X
0] 1 2 3 4 5 Ce n-1 n
Diagrama de tiempo de! valor presente de una anualidad cierta anticipada.
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3.3.1 Cadlculo del valor presente (deduccidn de férmula)
De acuerdo al concepto de valor presente de anualidades anticipadas, se tiene que
anliz=1+v2+v+ . +v™

Recordando que el valor presente de una anualidad, ordinaria o vencida, es

anli=v +vZ+, . . +y"

Se observa que la anualidad anticipada puede obtenerse multiplicando la anualidad
anticipada por v, es decir:

anli = anli.-v

de donde

';n'li (1+i)anli

En caso de que los pagos no sean unitarios sino de una renta anual R, el valor
presente de la anualidad anticipada es:

A=R+Rv+Rv2+ . +Rv™
A=R(1+v+vi+ . +v™ )
es decir
A=Ranli
Por tanto, el valor presente de la anualidad anticipada con renta anual R, es:

A=R(1+i)anli
o bien,

1-(1+i)™"
A=R((1+i)[ e
i
Para utilizar directamente las tablas, usamos esta férmula.
anli =(1+i)anli

. 1-(1+i)™
anli = (1 +i)[~————-]
i.
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o bien:.

e .' E (1 +i)-(1 + i) -n;l

canTi = e

. f)u+n-u+n*m’
anli=

i

. o1-(1+ )m
anli= — + —
i i

Por tanto,
anli = 1+anali
En caso de que los pagos anuales sean de R, se tiene
A=R(1+an-11)
O bien

A=R(1+anli

Ejemplo:

El Sefor Pérez, lega a sus herederos, un seguro conforme al cual, percibiran

$100,000 a partir de la muerte del testador, mas

cuatro anualidades por la misma

cantidad, pagaderas al principio de cada afo. Si los beneficiarios acuerdan que la
aseguradora les pague entrega el importe del seguro y aceptan que los pagos se
descuenten al 7% anual, indiquese la cantidad que deben recibir al momento de

presentar sus derechos.
Datos Férmulas
R = 100,000
HA=R(1 +i)anli

n=56 . 2)A=R(1+ an-111)




Sustitucién

1) A = 100,000 (1 + .07) as1 .07

100,000 (1.07) (4.10019744)
438,721.12

2) A = 100,000 (1 + as-11 .07) = 100,000 [1 + (3.87721126) ]
= 100,000 (4.38721126)
= 438,721.12

Por tanto el valor presente que recibiran es de $ 438,721.12

Ahora bien, para encontrar cualquiera de las variables que intervienen en la férmula
del valor presente de una anualidad cierta anticipada, como la renta R, eltiempon, o
la tasa de interés efectivai, solo es necesario despejar dicha incégnita de las formulas:

A=R(1 +i)anli
A=R(1+an-111)

o bien,
1-(1+i)™"
A=R(1+i)[-———
i

3.3.2 Calculo de la renta anual
La renta anual R, se obtiene por tanto de cualquiera de las férmulas:

, A
1) R=
(1+)anli
, A

2)W R = eremrcee—anee
1+ an-1]i
SRR -\

3) R=
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Ejemplo:
Un jetta cuesta $260,000 y una persona desea adquirirlo mediante 20 pagos

anuales efectuados a partir de este momento. ¢ Cuanto debera pagar anualmente si la
tasa efectiva de interés es del 18%7? :

Datos Foérmula
A = 260,000 A

1) R = oo
n=20 @+i)yanli
i=.18 A

2) R = —=ccmommmeenn

1 +an-11i
Al
3)R=

-(1 +)[M-(1+i)™")

Sustitucion
260,000 260,000
1)R= 2) R = cmemmemeeeereee
(1 +.18)az20] .18 1+a19].18
260,000 260,000
(1.18) (5.35274650) 1+ 5.31624087
20,000 20,000
6,31624087 6.31624087
= 41,163.72 = 41,163.72
260,000 (.18)
3)R=
(1+.18)[1-(1+.18)%
46,800 46,800

' (1.18) (1 - .03650563051698)  1.13692335
= 41,163.72
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3.3.3 Calculo del ttempo
El tiempo n se obtiene en forma exacta, despejandolo de la férmula

1-(1+i)™
A=R(1+1) [ ————-]
o
desarroliando:
Ai
1T-(1+1)" = ——e
R(1+i)
4 - Ai
(1+i)™ = 1 e e
R(1+1i)

aplicando logaritmos® (ver Glosario)

Al
-nlog(1+i) = log(1 - ————)
R(1+1)
Por tanto:
Al
log (1 - ——-)
R(1+1)
n:-
log (1 +i)

En caso de tener tablas, el tiempo n se obtiene de ia férmula:

A=R (@1 +i)anli

Por tanto:
A
anl i = e
R(1+1)
Ejemplo: .

¢Con cuént.os pagos mensuales de $ 3000 cada uno, hechos al principio de cada
mes, podré amortizar una deuda de $15,450 que causa intereses sobre saldos insolutos
al 3% mensual?.

Datos Formula

Ai
A = 15450 log [ 1= ~——1]
R(1+i)
R= 3 000 n=-
log(1+i)
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i=.03

Sustitucion
15 450 (.03)
log[1- ————r—]
3000 (1+.03)
n=-
log (1+.03)
log(1-.15)
T e rmereeeeereeeeee. = (5) =5
log (1.03)

Por tanto, el tiempo requerido es de 5 meses.

3.3.4 Calculo de la tasa efectiva de interés

Para determinar la tasa efectivai, es necesario despejar el valor de an-1li de

la formula A = R(1 + an-1] i) y buscar en tablas la tasa de

interés efectiva

correspondiente. En caso de que el valor no sea exacto se procede a calculario ‘en
forma aproximada por el m,todo de interpolacién es decir:

A=R[1+an-1]i]

A
—=(1+an-11i)
R
Por tanto:
an-1li = —— -1
R
Ejemplo:

Una deuda de $15,450 se amortiza con § mensualidades de $3,400 cada una,
pagaderas al principio de cada mes. ¢ A qué tasa se ha hecho la operacién?

Datos Férmula

A =15450 A
an-1li =e—— - 1

R =3 400 R

n=5
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Sustitucion

15 450

as-1]i = -—————- 1 = 4544117647 - 1 = 3.544117647
» 3400

a4li = 3.544117647

Busco en tablas* n = 4 y encuentro que el interés es 5%.

*Ver Apéndice

3.4 Valor presente de una anualidad cierta anticipada, pagadera p veces al ailo
durante n afios a una tasa nominal 1™  capitalizable m veces al aiio.

E! valor presente de una anualidad cierta anticipada es el costo de una serie de
pagos periddicos pa?aderos al principio de cada p-ésimo de afo, valuados a una tasa
nominal de interés ™ vy cuya fecha de valuacién se considera el momento actual.

fecha de
valuacion
1ifp 1p 1p ... 1p 11Up ... 1/p
X Xmmem X X X X
o 11p 2p ... 1 2 n-1/p n

Diagrama de tiempo del valor presente do una anualidad cierta anticipada pagadera p veces al afio.
3.4.1 Calculo del valor presente (deduccion de férmula)

Debido a que la renta anual es de una unidad de moneda y p es la frecuencia de los
pagos, el importe de cada pago periddico es 1/p.

El primer pago es inmediato, de modo que su valor presente es 1/p.
El valor presente del segundo pago es

— (i)™ = (i)™

P P

continuando con el mismo procedimiento, se observa que el valor presente del ultimo
pago efectuado 1/p de afo antes del afio n es:

1
___[(1+i-)m]—(n-1lp) = ___(1+iv)—n\n0-rnlp
P P
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La suma de todos estos valores presentes forma una progresion geométrica de razon
(1 +i')* ("Vertemas previos) Yy representa el valor actual de la anualidad anticipada, que se
denota por:

1 1
—_— - (1) (1)
.. (P) P P
anli =
1-(1+ir) ™
es decir:
1
—[(1-0+i)y™]
- (P} p
anli- =

1T-(1+it)™
multiplicando numerador y denominador por (1 + i ' )™,
1
(1+i)™ —[1-(1+i")™ ]

- (P) P
anli'=

(1+i)™ [1-(1+i")™ ]

..(p)_l o 1 1-(1+i')y™
anli'=(t1+i") - ———]
P (1+it)™-1
por tanto: :
. (p) i - (P)
a nl i»'=(v1+i')'“'" anli’
donde
i (m)
i's —
m

En otras palabras, para encontrar el valor presente de una anualidad anticipada
se multiplica el valor presente de una anualidad vencida por el factor (1 +i ') ™,
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Si la renta anual no es de una unidad de moneda sino de Ra, entonces la formula
anterior se multiplica por Ra y obtenemos el valor presente de una anualidad cierta de Ra

unidades de moneda al afio pagaderas en forma anticipada p veces al aifo durante n
(m)
anos, auna tasa nominal i capitalizable m veces al afio, es decir

(P
A=Ra(1+i')™ anali'

o bien
Ra 1-(1+iry™
= (1+i")™ R
P (1+ir)m™-1

3.4.2. Férmulas para los diferentes casos de la convertibilidad de la tasamy la
frecuencia de los pagos p
Las formulas anteriores permiten conocer el valor presente de cualquier
anualidad anticipada sustituyendo adecuadamente los datos proporcionados.

3.4.2.1 Caso en que la anualidad es pagadera con la misma frecuencia que la
convertibilidad delatasa{m=p)

. (P) Ra
anli' = —- (1+i')amnli’
p
debido a que
(1+i')™ = (1+i")
Ejemplo:

Una persona recibira al comienzo de! mes $ 3,000 durante los proximos 5 afos;
¢cudl habra sido su depésito si el banco le otorga una tasa de interés nominal del 18%,
convertible mensualmente?

Datos Férmula
Ra = 36,000 Ra

A== (1+i")amnli’
p=12 o]
n=5
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1™ =18 ' : Ra 1-(1+ 4™
T 2)A=——(1+1")™

m=12 _ P (+i* )™ -1
=015
Sustitucion
36,000
1) A= ——-1-:2-——- (1 +.015) a12(s)lo1s

‘= 3,000 (1.015) (39.38026890)

=119,912.92
y 36.000 1< (1 + .01 5) -=12(5)
2) A= ——— (1+.015) %2
- 12 (1 + .015) 1212 1

1 - (.40929596)
=3,000 (1.015) [ ———mmemmmermmmmmmeme
1.015-1
= 3,000 (1.015) (39.3802688)

= 119,912.92

Por tanto esta persona deber depositar un capital de $ 119,912.92

3.4.2.2. Caso en que la anualidad es pagadera con menor frecuencia que la
convertibilidad de la tasa ( m > p) y m/p es entero.

. (p) Ra 1
anli=——(1+i')™ {amn]i’ =]
p Smip i’
Ejemplo:

&Cudl es el costo que tiene una serie de pagos de $12,000 cada inicio de
semestre durante 5 afios, si se invierte dicha cantidad al 18% de interés anual,
convertible mensualmente? :
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Datos Férmulas

‘Ra = 24,000 Ra 1
1A= —(1+1')™ [ amnli’ ———]
R = 12,000 p Smvp ii*
p=2
n=5
Ra 1-(1+i")™
2)A= - (1 +1') ™ [ e
i™ =.18 p (1+i*)ym™P.q
m=12
i'=.015
Sustltﬁcién:
24,000 1
1) A = e (1 + .0150)'#2 [ a12(5) ].0150 SE— |
‘ i 2 S12/2] .0150

39.38026890
12,000 (1.09344326) [ —~-——-—-
6.22955093

12,000 (1.09344326) (6.3215261)

= B2,946.76
24,000 1- (1.015) 2
2) = cmeeeememee (1.015) %2 .
2 (1+.015) 22 .1
.5907040332801
= 12,000 ( 1.09344326) = 82,946.76
.09344326

Por lo tanto el costo de los pagos es $82,946.76




3.4.2.3. Caso en que la anualidad es pagadera con mayor frecuencia que fa
convertibilidad de la tasa ( m < p) y p/m es entero
.. (P) Ra i’
anli’ =——(1+i")™ amnli’'———
. m i (p/m)
Ejemplo: )
¢ Cual es el valor presente de una anualidad que le abona el 12% capitalizable
semestralmente de una persona que quiere que se le entregue $ 5,000 al comienzo del
bimestre durante 8 afios?

Datos Férmulas
R = 5,000 Ra it
NA=——(1+i")™ amnli’
Ra = 30,000 m jr @™
p=6
n=8 Ra 1-(1+i')m
v 2)A=— (1% i)™ [
(m) P (1+i1)™-1
i =112 ’
m=2
. i'-Q::.QS _
Sustitucion
- 30,000 .06 -
1)A = e (1+.06 ) 2®  a2(8)1.06 —
2 6 (1272)
S - .06
215,000 (1.019612820442)ate6].06
B 06 ®

: = 15,000 (1.019612820442) (10.105892527) (1.0197410)

S = 157,612.6615
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30,000 1-(1+.08)72®
2) = ———(1.08)*® |
6

(1.06)28 -1

5,000 (1.019612820442) ( 30.9162231)

157,612.887

Por lo tanto el valor presente es de $157,612.88

3.4.2.4. Caso en que la frecuencia de los pagos de la anualidad y la convertibilidad
de la tasa no tienen relacién

. (P) Ra 1-(1+i')y™
anli' s———(1+1")™ aeem
P (+in)™-1

Ejemplo: ‘

De un fondo de ahorro se extraeran al principio de cada semestre $30,000
durante 4 afos. 4Cudl es el valor presente de ese fondo si estd depositado a una
tasa del 35% anual convertible tres veces al afio?

Datos ' Formula
R = 30,000
Ra = 60,000 Ra 1-(1+i")y™
Z e (A +P )™ [ e
p=2 P (1+i)™ .1
n=4
1™ =35
m=3
i'=.1167
Sustitucién
- 60,000 8 . 1-(1+.1167) @
A= e (1+.1167) %7
: " (1+.1167 )32 -1

2
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1-.2659

=30,000 (1.1800)(
R 1.1800 - 1

='30,000 ( 1.1800) (4.0783)

= 144,373

Por tanto el valor presente.de ese fondo de ahorro es de $144,373.00
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CONCLUSIONES

Debido a la diversidad de notaciones encontradas en la literatura consultada,
busqué unificar dicha simbologia con la que se ve en esta facultad.

Las Matematicas Financieras son la base para el Area de Finanzas, ya que a los
inversionistas y a las sociedades emisoras de obligaciones y acciones en
nuestro pais, les seria de mucha utilidad e! acertado consejo de un
profesionista acerca de cuai es el momento propicio para invertir, para vender, o
para comprar cualquier tipo de titulos.

Las Matematicas Financieras resuita de gran utilidad para la resolucion de
muitiples problemas comerciales. Un modo muy eficaz de resolver este tipo de
problemas, consiste en construir un diagrama temporal, elegir en €l un

momento de referencia y plantear en dicho momento mediante la
correspondiente ecuacion de valor, la cual es simplemente una igualdad entre
entradas y salidas ( presta- ciones y contraprestaciones) de capitales

financieros, una vez que los capitales han sido homogenizados para un tiempo
comun (es decir, una vez que los capitales han sido trasladados a un instante
temporal comuin). Una vez construido el diagrama temporal y elegido el momento
de referencia, todos los capitales se llevan a dicho momento, sin mas que utilizar
las férmulas del valor temporal apropiadas.

El interés lo podemos definir, como el rendimiento o producto de un capital, asi
como el rédito que hay que pagar por el uso del dinero tomado en préstamo.

En general, decimos que se trata de un interés compuesto, cuando el deudor no
paga al concluir cada periodo que sirve de base para su determinacién los

intereses correspondientes, reteniendo asi un capital adicional que a su vez debe
producir interés.
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Designamos con el nombre de anualidad a todo pago por un importe constante,
que se hace a intervalos regulares de tiempo aun por periodos menores de un
anfo.

En conclusién, la clasificacién que hicimos de las anualidades, en cada caso
tendremos que resolver los siguientes problemas:

a) Determinacién del monto o valor actual de una serie de anualidades.

b) Determinacién de! valor de |a anualidad, bien sea que nos encontremos en
la época del monta o del valor actual.

c) Determinacién de la tasa, bien sea en funcién del monto o del valor actual.
d) Determinacion del tiempo, en los problemas de monto y valor actual.

Dentro de este caso, incluimos el cédlculo del tiempo diferido, cuando se
trate de esta clase de anualidades.
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GLOSARIO

Antilogaritmo.- Es la funcién inversa del logaritmo, el cual se obtiene siguiendo
el proceso contrario del logaritmo, es decir, contamos con el valor del logaritmo de
un nimero y queremos determinar este nimero.
Ejemplo: Queremos encontrar el valor de a, tal que log a = 2.51068.
En este caso, la mantisa es igual a .51068. Al buscar este nimero en el Apéndice,
se observa que corresponde al nidmero 324 de !a columna N y al renglén 1, por lo
cual determinamos el valor 3241. Por otra parte, la caracteristica del! logaritmo es
2, por lo que el nimero debe tener tres cifras.
Por tanto, el valor de a es igual a 324.1, donde el niumero a se llama antilogaritmo
de n y se denota por:

a = antilogy n

Ejemplo: Determinar el antilogaritmo de 3.96764

Datos Formula Sustitucion
n = 3.96764 a = antilog, n a = antilog 3.96764
b =10 La mantisa se localiza en el renglon
N ( nimero 928 ) y en la columna 2.
Mantisa = .96764 La caracteristica es 3, por lo que el
Numero buscado debe tener cuatro
Caracteristica= 3 cifras significativas.

Por lo tanto: antilog 3.96764 = 9282
Exponentes.- Se utiliza la expresion algebraica x™ , para abreviar una
multiplicacion de n factores x. Estos factores deber ser de la misma especie. En
esta expresion, x es la base del niumero y n su potencia.
Ejemplos: 8° =8e 8 « 8 « 8 « 8 = 32768
_95 = -GGe -0 @ -9 ¢ -9 e -9 = -59049
Propiedades de los exponentes.

Propiedad 1. El producto de dos factores que tienen la misma base es igual a la
base elevada a la suma de los exponentes, es decir:

{ P xl‘n - xn+m
Ejemplo: 5* « 5% = 53 =57 = 78125

Propiedad 2. El cociente de dos factores que tienen la misma base, es igual a la
base elevada a la diferencia de los exponentes, es decir:
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—— = X n-m -
: x™
Ejemplo:
6 -]
= 6%3= 6% = 46656
6

Existen también los exponentes fraccionarios o radicales; estos exponentes se
obtienen de extraer la raiz de un nimero.

Una cantidad x con exponente fraccionario n/m se denota por:

m
xnlm - \Ixn

donde n y m son nimeros enteros y x es un numero real positivo. Como se
observa, en los exponentes fraccionarios se coloca en el numerador la potencia
del nimero y en el denominador el indice de la raiz.

Ejemplo: 3 3

827 =48> = V64 =4

Propiedad 3. El cociente de dos factores de distinta base, x/y, con y = 0, pero con
el mismo exponente n, es igual a ese cociente elevado a la potencia n:

x " x
— = (—-)"
y y
Ejemplo:
83 512
————— = ( ——— )3 = cvmmmm———
43 4 64

Propiedad 4. Un factor x con exponente n elevado a la potencia m es igual al
factor elevado a la potencian em.

(x")™ = xm
Ejemplo:
(8%°% = 8%2°% =18'"" = 1073741824

Propiedad 5. E\ praducto de dos factores de distinta base, elevados a la misma
potencia m, es igual al producto de sus bases elevado a la potencia m.

X' e Y= (x e y)
3 e 58 = (36 5)" =15 = 50625

Ejemplo:
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Propiedad 6. Un factor x elevado a una potencia negativa, es igual al reciproco de
ese factor elevado a una potencia positiva.
1

x" =

Ejemplo:

5\—’ = =
53 125

Logaritmos.- Def. Es el exponente n al que hay que elevar un numero b, llamado
base, para obtener el valor de un numero a. Es decir a — b” entonces logea =n
En estas expresiones a y b son nameros reales positivosy b = 1.

Se utilizan para facilitar algunos calculos matematicos, ya que abrevian las
operaciones.

Notacion.- logs a = n (se lee, el logaritmo de a base b es igual a n)

Ejemplo: Determinar el valor del logs 16

Datos Formulas Sustitucion

a=16 log a = n, donde a = 10" como 16 = 42

b= 4 el valorde n = 2 asi:
logs 16 =2

Sistemas de logaritmos.- Se determinan de acuerdo a su base, siendo los mas
comunes los logaritmos de base e y los logaritmos de base 10.

Logaritmos de base e. En este sistema, el valor de la base e es aproximadamente
igual a 2.71828; se llaman logaritmos neperianos o naturales, y se acostumbra
denotarlos por:

Ina=n,dondea=e" v e =~ 271828

Logarnitmos de base 10.- En este sistema el valor de la base es igual a 10; se
llaman logaritmos decimales o de Briggs y se acostumbra denotarlos por:

log a=n, en donde a = 10"

Cuando trabajamos con estos logaritmos no se escribe la base b.




Por lo general, estos logaritmos son los mas usados en los calculos de
matematicas financieras.

Ejemplo: Determinar el valor del log 10 000:

Datos Férmulas Sustitucion

a=10000 log a = n, donde a = 10" como 10 000 = 10*

b =10 el valor de n = 4 asi:
log 10,000 = 4

Tablas logaritmicas.

Un logaritmo en base 10 que no tenga potencias enteras de 10 esta formado por
dos partes, una entera y una decimal. Ejemplo:

log 8.01 = 0.90363, ya que 10 990 =8.01

L.as tablas logaritmicas, determinan las primeras cinco cifras de los logaritmos, las

cuales siempre son positivas. Para conocer como se obtienen los logaritmos por
medio de tablas, ejemplifiquemos;

log 8.01
Para determinarlo, consultamos la Tabla 1, en la pagina donde se encuentran los
valores de N comprendidos entre 800 y 810:

N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 S
800 {90309 | 314§ 320 325 331 336 342 347 352 358
801 363| 369 | 374 380 385 390 396 401 407 412
802 417 423 | 428 434 439 445 450 455 461 466
803 472 477 | 482 488 493 499 504 509 515 520
804 526| 531 | 536 542 547 553 558 563 569 | 574
805 580| 585 [ 590 596 601 607 612 617 623 | 628
806 634 639 | 644 650 655 660 666 671 677 682
807 687 | 693 | 698 703 708 714 720 725 730 736
808 741| 747 | 752 757 763 768 773 779 784 789
809 795) 800 | 806 811 816 822 827 832 838 843
810 849] 854 | 859 865 870 875 881 886 891 897

Tabla parcial de logaritmos de Briggs.

En la tabla anterior, se busca en la columna N el nimero 801 y en el renglén de N
el nimero cero; donde se cruzan estos numeros se encuentra el valor 90363,

mismo que corresponde a la parte decimal del logaritmo buscado, faltando por
determinar su parte entera.

Observamos que 8.01 puede escribirse de la siguiente manera:
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8.01 = 8.01 x 10 9 ; en este caso, la potencia de |la base 10 es cero, por tanto: log
8.01 = 0 + .90363

Si multiplicamos 8.01 por ia base 10 elevada a distintas potencias, se obtendra el
logaritmo de los numeros: 80.1, 801, 8 010, 0.801, etc., es decir:

80.1 =8.01x 10' de donde log 80.1 = 1 + .90363
801 = 8.01 x 102 de donde log 801 = 2 + .90363
8 010 =8.01 x 10° de donde log 8010 = 3 + .90363
0.801 = 8.01 x 10"' de donde log 0.801 = -1 + .90363, etc.

Observamos claramente que el logaritmo de un numero estd formado por dos
partes, una decimal llamada mantisa, y una entera, nombrada caracteristica.

Mantisa.- Es la parte decimal o fraccionaria del logaritmo, siendo siempre positiva.
En nuestro ejemplo del log 8.01, se obtuvo una mantisa igual a 0.90363.

Caracteristica.- Es el exponente al que esta elevado la base 10; este exponente
puede ser positivo o negativo.

Si el exponente es positivo, la caracteristica es la potencia de la base diez a |la que
esta elevada el nimero, del que sélo se escribe una cifra entera. Por ejemplo, en
los logaritmos de los nuimero 8.01, 80.1, 801, 8010 se obtuvieron las
caracteristicas 0, 1, 2 y 3 respectivamente.

Si el exponente de la base diez es negativo, la caracteristica no es la potencia a
la que esta elevada la base.

Para determinar logaritmos de numeros elevados a exponentes negativos, es
necesario efectuar una meodificacidn en los valores originales de la caracteristica y
de la mantisa; la modificacidén consiste en sumar sus valores. Por ejemplo en el
logaritmo de numero 0.0801, se obtuvo una caracteristica de ~2 y una mantisa de
0.90363; si sumamos dichos valores, obtenemos -1.09637 que es el valor real del
logaritmo buscado, es decir, log 0.0801 = -1.09637.

Para encontrar logaritmos a través de tablas, se busca en la columna Ny en el
renglon respectivo, donde se cruzan estos numeros, encontramos el valor de la
mantisa. La caracteristica es el exponente al que esta elevado la base.

Por ejemplo: Encontrar el valor del logaritmo 6230.

Se busca en la columna N el nimero 623 y en el rengldon del cero, donde se
cruzan estos numeros encontramos el valor de la mantisa 0.79449. La

caracteristica es igual a 3, ya que 5340 = 5.340 x 10> Por tanto log 6230 =
3.79449.

‘Método de Interpolacién Lineal.- Es el método que se utiliza para encontrar un
numero comprendido entre otras dos cantidades de la misma especie, siempre
que exista entre ellas una relacién de tipo lineal. Este método lo utilizamos en el
interés compuesto y en las anualidades.




Ejemplo: Si por un préstamo de $ 90,000 se paga un interés del 20 % y por otro de
$95,000 se cubre un interés del 21%, ¢ a qué tasa de interés le prestaran $92,500
si existe relacion lineal entre el interés y la cantidad prestada?

Para resolver este problema, sigamos los siguientes pasos:
a) Escribimos en columnas las cantidades de la misma especie,
colocandolas en orden de mayor a menor asociandolas entre ellas, es

decir:
Columna 1 Columna 2
95,000 21
92,500 i
90,000 22

b) Se restan las cantidades mayores de las menores en ambas columnas
de la siguiente manera:

Columna 1 Columna 2

95,000 ———— 21

92,500 : 5,000 i — 1
2500 X : :

90,000 ———-——- 22

c) Se plantea una proporcién donde se denotan las diferencias
encontradas:

2500 X

5000 1

d) Se resuelve la proporcidn, utilizando la propiedad fundamental de las
proporciones:

2,500 (1) = x(5,000)
e) Se despeja x para encontrar su valor,
2,500
—————— = §
5,000

f) Al valor obtenido se le suma el menor valor de la columna 2, donde se
encuentra la incognita.

20 + 0.5 = 20.5

Por tanto, se debera pagar un interés del 20.5 %.
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También puede obtenerse idéntico resultado si se aplica el siguiente
procedimiento grafico.

En un plano cartesiano, en el eje x se escriben los valores entre los cuales esta el
de la incégnita x que se desea determinar; y en el eje f(x) sus valores
correspondientes, de la siguiente manera:

f(x)

.20 i 0.21

Observamos que el valor de x se encuentra entre 20 y 21; por otra parte se
considera que x es mayor que 20 por la misma razén que existe entre la diferencia
de su valor asociado al eje y con el correspondiente al de 20, respecto a la
diferencia de los valores correspondientes de 21 y 20; es decir:

92,500 - 90,000

x = 20 +
95,000 — 90,000
2,500
X = 20 +
5,000
Por tanto,

x = 20.5

Progresién: Def.- Es una serie de términos, en los cuales prevalece cierto orden.

Progresion aritmética.- Def. Es una sucesion de términos que tienen una
diferencia comun constante, llamada razén aritmética, la cual denotamos por d.

Fdormulas del ditimo término y suma de progresiones arnitméticas.

Sea a ei primer término, d la diferencia comun y la progresidn aritmética.
aa+da+2d a+3d,...,(a+(n-2)d), (a+(n-1))d)




Observamos que el uitimo término, denotado por / es
/I =a+ (n-1)d

Calculemos ahora la suma de los n términos de la progresién aritmética:
S=a+(@a+d)+(a@a+2d)+...+(a+(n-2)d)+ (a=+(n-1)d

Sustituyamaos el valor de | en la expresion anterior
S=a+f(a+d)+(@a+2d) +...+(1—-d) +l

e invirtiendo el orden,
S=l+(l-d)+(I—-2d)+...+(a+d) +a

Al sumar las dos ecuaciones anteriores se tiene:
2S=(a+l)+(a+)+...+(@a+)+(a+l)

asi se tiene que 28 es igual a n veces (a +/)
28=n(a+l)

Por tanto: n(a+l)
S=— e
2

Si sustituimos el valor de | en la férmula anterior, se tiene:
n
=——/fat+at+(n-1)d]
2

Por tanto:
n .
S=——f2a +(n—-1)d]
2

Es decir, para calcular el dltimo término de una progresion aritmética se utiliza la
formula:
!l =a+ (n-1)d

Y para calcular la suma de los n términos de una progresion aritmética se utiliza
la formula:
n
=——/[f23 +(n-1)d]
2

Ejemplo: Encontrar la suma de los trece primeros términcs y el término 13 de la
sucesion
3,8,13,18, ...
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Datos Férmulas Sustitucion

=3 I=a+ (n—1)d 1I=3+(13—-1)5
= 3+(12)5 =3 + 60 =63
d=5 n 13
S=—[2a +(n-1)d} S = [2(3)+(13 = 1)(5) ]
2 2
n=13 = 6.5[6 + (12)5]

6.5( 66) =429

Progresion geométrica.- Es una sucesion de términos, en donde cada término

se obtiene del anterior, muitiplicdndolo por una cantidad constante, llamada razén
geomeétrica, |la cual se denota por r.

Formulas del dltimo término y suma de progresiones geométricas.
Sea la progresion geométrica
a, ar, ar’,ar, ...,ar"

el altimo término denotado por:
I=ar

Calculemos ahora la suma de los n términos de la progresiéon geométrica:
S=a+ar+arr +arf + ... + ar™?
Si multiplicamos por r a ambos miembros de la igualdad, se tiene:

Sr =ar+ar® +arf + ... + ar"
restemos las dos ultimas ecuaciones:
S-S =ar" - a
S(r-1) =ar" -a
ar" - a a(r—1)"
S = =
r-1 r—1

Por tanto, para calcutar el aitimo término de una progresion geométrica se
utitizara la formula:

I =ar™
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y para calcular la suma de los n términos de una progresion geométrica, se

utilizara la formula, sir > 1:

ar -a
S =
r-1
Sir < 1, es mejor utilizar:
a-ar”
S =
1-r

Ejemplo: Encontrar la suma de los trece primeros términos y el término 13 de la

progresiéon geomeétrica.

1,3,9,27,81, ...
Datos Férmulas
a= /I =ar™
r=3
ar -a
n=13 S=
r—1

Sustitucion

1= (1) (3) >
= 531441

(T -1

3 -1
1594323 — 1

2

= 797161

Proporcién.- Def. Una proporcion es la igualdad de dos razones.

Notacién [ g T

La igualdad anterior también puede denotarse por:
a:b=c: d

o bien:
a:b::c:d

lo cual leemos: aesabcomocesad.

En esta proporcidén, a y d se llaman extremos mientras que b y ¢ se denominan

medios.
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Propiedad fundamental de las proporciones.- Def. Esta propiedad nos ensefia que
el producto de los medios es igual al producto de los extremos, por lo que se tiene:
ad = bc

Si conocemos tres de las cuatro variables de la proporcién, podemos conocer la
variable restante, si despejamos adecuadamente en la igualdad anterior.
Ejemplo: Obtener el valor de x de ia siguiente proporcion.

30 15
30 :5:: 15: x, o bien = e—
5 X

Por la propiedad fundamental de las proporciones
30x = 5(15)

despejando x se tiene:
5(15) 75

30 30

Razdn.- Def. Es el resultado de la comparacion de dos cantidades de la misma
especie, digamos ay b.
Las razones pueden ser geométricas o aritméticas.

Razoén aritmética.- Def. Es el resultado de la comparacion, por diferencia, de dos
magnitudes de la misma especie, a y b, con e! fin de precisar en cuanto una
excede a la otra.

Notacion. r=a - b (razén aritmética que existe entre ay b,

Ejemplo: Blockbuster cobra por la renta de pelicula $30 por video; mientras que el
Video “Y” cobra $20 por el mismo video. Si comparamos la diferencia de costos
entre ambos videoclubs, obtenemos la razon aritmética,

30-20=10

por tanto, Blockbuster cobra $ 10 pesos mas que el Video “Y".

Razon geométrica.- Def. Es el resultado de la comparacion, por cociente de dos

cantidades de la misma especie, a y b con el fin de conocer cuantas veces una
contiene a la otra.

a
Notacion r = -—— (razon geométrica que existe de a respecto a b).
b
Ejemplo: Con el ejemplo anterior, queremos saber squé relacidn hay entre el

Blockbuster que cuesta $30 y el Video “Y* que cuesta $207? Si tomamos como
punto de referencia el Video “Y™.
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30
rs ——— = 1.5
20

de donde deducimos que Blockbuster es 1.5 mas caro que el Video “Y", o sea el
50% mas.

Teorema del binomio.- Nos permite determinar la potencia de expresiones
algebraicas que se utilizan en el célculo de intereses compuestos; para ello, es
conveniente definir los siguientes conceptos:

Factorial de n

Es el producto de una serie de nimeros enteros y consecutivos desde 1 hasta n,
y se denota por n!

Ejemplo: El factorial de 8 es:

8l =8x7x6x5x4x3x2x1=40,320

Nota: Se define 0! =1

Binomio
Es una expresion algebraica que consta de dos términos.

Binomio de Newton.
Es un binomio elevado a una potencia positiva, negativa o fraccionaria.
Ejemplos: (x+y)3, (1+y)?

Un meétodo para elevar un binomio de Newton a cualquier potencia, ya sea
positiva, negativa o fraccionaria, donde el resultado de elevar un binomio a estas
potencias es igual a la suma de una serie de términos constituidos por exponentes
y literales.

Desarrollo de un binomio con potencias enteras positivas

Los binomios con potencias positivas son de la forma ( x + y ) ", donde n es entero
positivo. Tenemos que el desarrollo del teorema del binomio de Newton elevado a
una potencia n entera positiva, es:

n{n-—1) . n(n-1)(n-2)
(x+y)"= X+ X"y + e Xy e
21 3!

n

X3 +y

Para observar como se comporta un binomio elevado a una potencia positiva,
analizaremos el binomio {( x +y)*
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a) Coeficientes:

Primer término: tiene como coeficiente el nimero 1:
1x%e y 0 - x4

Segundo término: el coeficiente es igual a la potencia del binomio’

4x3e y
n{n-1)
Tercer término: el coeficiente es igual al producto
21
4x3
= e x2y* =6x%y?
1x2

n(n-1)(n-2)
Cuarto término: el coeficiente es igual a:

3!
4x3x2
= e x y2=4xy?3
1x2x3

Quinto término: tiene como coeficiente el niumero 1 y es igual a:

n{n-1)(n=-2)(n-3)

4]
4x3x2x1
1x2x3x4

No hay mas términos; el ultimo término debe tener el mismo exponente que el
primero, en este caso es 1.

b) Literales: x, y

La suma de los exponentes de las literales x y y debe ser igual a la potencia del
binomio.

Primer término: La primera literal x tiene el exponente de la potencia del binomio, y
y el exponente cero, ya que ambos exponentes deben sumar 4 (potencia del
binomio):

1ex%eyO=x"?




Segundo término: La x tiene exponente 4 — 1 = 3 y y exponente 1, ya que ambos
exponentes deben sumar 4:
4 x3y!

Tercer término: La x tiene exponente 4 — 2 = 2 y y exponente 2, ya que ambos
exponentes deben sumar 4: ’

6x2y?2

Cuarto término: La x tiene exponente 4 - 3 = 1 y la y exponente 3, ya que ambos
exponentes deben sumar 4:

4 x'y3
Quinto término: La x tiene exponente 4 — 4 = 0 y y exponente 4:

4

XC%e yi=y
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TABLA 1. LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 S 6 7 8 9
100 00 000 043 087 130 173 217 260 303 346 369
101 432 475 518 561 604 617 639 732 775 817
102 860 903 945 988 030 072 115 157 199 242
103 01 284 326 368 410 452 194 536 578 620 662
104 703 745 787 828 870 v12 953 995 036 078
105 02119 160 202 243 284 325 366 407 449 90
106 531 572 612 653 694 732 776 816 857 398
107 938 979 019 060 100 141 181 222 262 302
108 03 342 383 123 463 503 543 583 623 663 703
109 743 782 822 862 902 931 981 021 060 100
110 04 139 179 218 258 297 336 376 415 454 493
111 532 571 610 650 689 727 766 805 844 883
112 922 961 999 038 077 115 154 192 231 269
113 05 308 346 383 423 161 500 538 576 614 652
114 690 729 767 305 343 881 918 956 994 032
115 06 070 108 145 183 221 258 296 333 371 408
116 446 183 521 558 595 633 670 707 744 781
117 819 856 893 930 967 004 041 078 115 151
118 07 188 225 262 298 335 372 108 345 482 518
119 555 591 628 664 700 737 773 ROY R46 882
120 918 954 990 027 063 099 135 171 207 243
121 08 279 314 350 IRG 422 458 393 529 565 600
122 636 672 707 743 778 Bid 849 884 920 955
123 991 026 061 096 132 167 202 237 272 307
124 09 342 377 412 447 482 S517 552 587 621 656
125 691 726 760 795 830 864 899 934 968 003
126 10037 072 106 140 175 209 243 278 312 346
127 380 415 449 483 517 551 S835 619 653 687
128 721 755 789 823 857 B90 924 958 992 025
129 11 059 093 126 160 193 227 261 294 327 361
130 394 428 461 494 528 561 594 628 661 694
131 727 760 793 826 860 893 9226 959 Y92 024
132 12 057 090 123 156 189 222 254 287 320 352
133 385 418 450 483 Sl6 548 581 613 646 678
134 710 743 778 808 840 872 905 937 969 001
135 13 033 066 098 130 162 194 226 258 290 322
136 354 386 418 450 481 513 545 577 609 640
137 672 704 735 767 799 830 862 ’93 925 956
138 988 019 0S1 082 114 135 176 208 239 270
139 14 301 333 364 395 426 457 489 520 551 582
140 613 644 675 706 737 768 799 829 860 891
141 922 953 983 otd 045 076 106 137 168 1938
142 15229 259 290 320 351 381 412 432 473 503
143 534 564 594 625 655 685 715 746 776 806
144 836 866 897 927 957 987 017 047 077 107
145 16 137 167 197 227 256 286 316 336|378 406
146 435 4635 495 524 554 584 613 £43 673 702
147 732 761 791 820 850 879 907 R 287 997
148 17 026 056 085 114 143 173 202 231 260 289
149 319 348 377 406 435 464 493 522 551 580
150 609 638 667 696 725 754 782 811 840 869




TABLA 1. (Continia ) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 + 3 6 7 8 9
150 17 609 6338 667 696 725 754 782 811 R30 869
151 898 926 955 984 013 041 070 Y9 127 156
152 18 184 213 241 270 298 327 355 384 112 441
153 469 498 526 554 583 611 639 667 090 724
154 752 780 K08 837 8635 893 921 949 977 005
155 19 033 061 089 117 145 173 201 229 257 285
156 312 330 368 396 424 451 479 507 $3s 562
157 3590 618 6435 673 700 728 756 783 811 838
158 866 893 921 948 976 003 030 058 085 112
159 20 140 167 194 222 249 276 303 330 358 385
160 412 439 466 493 520 548 575 602 629 656
161 683 710 737 763 790 817 844 871 KUK V25
162 952 978 00s 032 059 08s 112 139 165 192
163 21219 245 272 299 325 352 378 405 431 458
164 484 511 537 564 590 617 643 669 696 722
165 748 775 801 827 854 880 206 932 9538 98s
166 22011 037 063 08Y 115 141 167 194 220 246
167 272 298 324 350 376 401 427 453 479 505
168 521 557 583 608 634 660 686 712 737 763
169 789 814 H40 866 891 917 943 9638 994 01y
170 23 045 070 0v6 121 147 172 198 223 249 273
171 300 325 350 376 401 426 452 477 502 528
172 553 578 603 629 654 679 704 729 754 779
113 805 830 855 880 905 930 955 VRO 005 030
174 24 055 080 105 130 155 180 204 229 254 279
175 304 329 353 378 403 423 452 477 502 527
176 551 576 601 625 650 674 699 724 748 773
177 797 822 846 R871 8935 920 944 969 993 018
178 25042 066 091 115 139 164 188 212 237 261
179 285 310 334 358 382 106 131 455 479 S03
130 527 551 575 600 623 648 672 696 720 744
181 768 792 816 840 RO 888 912 933 959 983
182 26 007 031 055 079 102 126 150 174 198 221
183 245 269 293 36 340 364 387 311 435 458
184 482 505 529 5§53 576 600 623 647 670 694
1835 717 741 764 784 811 834 358 831 905 928
186 951 975 298 021 045 068 091 114 138 161
187 27 184 207 231 254 277 300 323 346 370 393
188 416 439 462 485 S08 531 554 577 600 623
189 646 669 692 715 738 761 784 807 830 852
190 875 {98 921 944 967 989 012 033 058 081
191 28 103 126 149 171 194 217 240 262 285 307
192 330 353 375 v 421 443 466 488 511 533
193 356 578 601 0623 646 668 691 713 735 758
194 780 803 823 847 870 892 pAC] 937 959 981
195 29 003 026 048 070 092 115 137 159 181 203
196 226 248 270 292 314 336 358 380 403 425
197 447 369 491 513 535 557 579 601 623 645
198 667 (33 710 732 754 776 798 $20 842 863
199 885 9207 929 951 973 994 016 038 060 081
200 30 103 125 146 168 190 211 233 255 276 298




TABLA 1. ( Continia ) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 s 6 7 8 9
200 30103 125 146 168 150 211 233 255 276 298
201 320 341 363 384 406 428 419 471 492 514
202 535 557 578 600 621 643 664 685 707 128
203 750 771 792 814 835 856 878 899 920 942
204 963 984 006 027 048 069 091 112 133 154
205 31175 197 218 239 260 281 302 323 348 366
206 387 408 429 450 471 492 513 534 555 576
207 597 618 639 660 681 702 723 744 765 785
208 806 827 848 869 890 911 931 952 973 994
209 32015 035 056 077 098 118 139 160 181 201
210 222 243 263 284 305 325 346 366 387 408
211 428 449 469 490 510 531 552 $72 593 613
212 634 654 675 695 715 736 756 777 797 818
213 838 858 879 899 919 940 960 980 001 021
214 33041 062 082 102 122 143 163 183 203 224
215 243 264 284 304 325 345 365 85 408 425
216 445 465 486 506 526 546 566 3586 606 626
217 616 666 686 706 726 746 766 786 806 826
218 846 866 885 905 925 945 969 985 005 02s
219 33044 064 084 104 124 143 163 183 203 223
220 242 262 282 301 321 341 361 380 400 420
221 439 459 479 498 518 537 557 577 596 616
222 635 655 674 694 713 733 753 772 792 811
223 830 850 869 889 908 928 947 967 9R6 00s
224 35025 044 064 083 102 122 141 160 180 199
225 218 238 257 276 295 31s 334 353 372 392
226 411 430 449 468 -188 507 526 545 564 583
227 603 622 641 660 679 6938 717 736 75S8 744
228 793 813 832 851 870 889 908 927 946 965
229 984 003 021 040 059 078 097 116 135 154
230 36173 192 211 229 248 267 286 305 324 342
231 361 380 399 418 436 455 474 493 St 530
232 549 568 586 605 624 642 661 680 698 717
233 736 754 773 791 810 |29 847 866 8§84 903
234 922 940 959 977 996 Ol 033 051 070 088
235 37107 125 144 162 181 199 218 236 254 273
230 291 310 328 346 365 383 401 420 438 457
237 475 493 st 530 548 366 585 603 621 639
238 658 676 694 712 731 749 767 7858 303 §22
239 840 858 876 894 912 931 919 967 985 003
240 28 021 039 057 075 093 112 130 148 166 184
241 202 220 238 256 274 292 310 328 346 363
242 382 399 417 435 -153 471 489 507 525 543
243 361 578 596 614 632 650 6638 686 703 721
244 739 757 775 792 310 828 846 863 8§81t 899
245 917 934 952 970 987 00s 023 041 058 076
246 39094 11 129 146 164 182 199 217 235 252
247 270 287 305 322 340 358 375 393 410 428
248 445 463 480 498 515 533 550 568 585 602
249 620 637 635 672 690 707 724 742 759 777
250 794 811 829 846 863 881 898 915 933 950




TABLA 1. (Continia ) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
250 39 794 811 829 846 863 881 8938 91s 933 950
251 967 985 002 019 037 054 071 083 106 123
252 40 140 157 175 192 209 226 243 261 278 295
253 312 329 346 364 381 398 413 432 449 366
254 493 500 518 535 552 569 586 603 620 637
255 654 671 688 705 722 739 756 773 790 807
256 824 841 858 875 8§92 909 926 943 960 976
257 993 010 027 044 061 078 093 i1 128 145
258 41 162 179 196 212 229 246 203 280 296 313
259 330 347 363 380 397 414 430 <47 464 481
260 497 514 531 547 564 581 597 614 631 647
261 664 681 697 714 731 747 764 780 797 814
262 830 847 863 380 896 913 9219 946 963 979
263 996 gl12 029 045 062 078 0935 8] 127 144
264 42 160 177 193 210 226 243 239 275 292 308
265 325 341 357 374 390 406 423 439 455 472
266 488 504 521 s$37 553 370 586 602 619 635
267 651 667 684 700 716 732 749 765 781 797
268 313 830 816 862 878 894 911 927 943 959
269 975 991 008 024 040 056 072 0838 104 120
270 43 136 152 169 185 201 217 233 249 265 281
271 297 313 329 345 ol 377 393 09 4258 441
272 457 473 189 505 521 537 553 S69 584 600
273 616 632 648 664 680 696 712 727 743 759
274 775 791 807 823 838 854 870 886 902 917
275 933 949 965 981 996 012 0238 044 059 075
276 44 091 107 i22 138 154 170 185 201 217 232
277 248 264 279 295 3u 326 342 3s8 37 389
278 404 420 436 451 467 483 498 514 329 545
279 360 576 592 607 623 638 654 669 685 700
280 716 731 747 762 738 793 809 824 840 355
281 871 886 902 917 932 948 963 979 994 010
282 45 025 040 056 071 086 102 117 133 148 163
283 179 194 209 225 240 255 271 286 301 317
284 332 347 362 378 393 108 423 439 354 469
285 484 500 515 530 545 361 576 591 606 621
286 637 652 667 682 697 712 728 743 758 773
287 788 503 818 834 849 864 879 864 909 924
288 939 954 969 984 000 () 030 045 060 075
289 46 090 105 120 135 150 165 180 195 210 225
290 240 235 270 285 300 315 330 345 359 374
291 389 404 419 434 449 464 479 494 509 523
292 3538 533 568 583 398 613 627 642 637 672
293 687 702 716 731 736 761 776 790 3035 820
294 8§35 850 S64 879 894 909 923 938 953 967
295 982 997 0i2 026 031 056 070 08s 100 P14
296 47129 144 159 173 188 202 217 232 246 261
297 276 290 305 319 334 349 363 378 392 407
298 422 436 451 465 480 494 509 524 538 553
299 567 582 396 611 625 640 654 669 683 698
300 712 727 741 754 770 784 799 813 828 842




TABLA 1. (Continia) LOGARITMOS (BASE 10)

N o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
300 47 712 727 741 756 770 784 799 813 828 842
301 857 871 885 900 914 929 943 958 972 986
302 48 001 O1s 029 044 058 073 087 101 116 130
303 144 159 173 187 202 216 230 234 259 273
304 287 302 316 330 344 359 373 387 401 416
305 430 444 458 473 487 501 515 s30 544 558
306 572 586 601 615 629 643 657 671 686 700
307 714 728 742 756 770 785 799 813 827 841
308 855 869 883 397 911 926 910 954 V68 982
309 996 010 024 038 052 066 080 094 108 122
310 49 136 150 164 178 192 206 220 234 248 262
311 276 290 304 318 332 346 360 374 3sx 402
312 415 429 443 457 471 485 499 513 527 541
313 554 568 582 596 610 624 638 651 665 679
314 693 707 721 734 748 762 776 790 303 817
315 831 845 859 872 886 900 914 927 941 955
3i6 969 982 996 010 024 037 0st 063 Q79 092
317 50106 120 133 147 161 174 188 202 215 229
318 243 256 270 284 297 311 325 338 3s2 365
319 379 393 406 420 433 447 461 74 488 501
320 515 529 542 556 569 583 596 610 623 637
321 651 664 678 691 705 718 732 745 759 772
322 786 799 813 826 840 853 866 880 893 907
323 920 934 947 961 974 987 001 014 0238 041
324 51055 068 081 095 108 121 135 148 162 175
325 188 202 215 228 242 258 268 282 295 308
326 322 335 348 362 375 388 402 415 428 441
327 455 468 481 495 508 521 534 548 s61 574
328 587 601 614 627 640 654 667 630 693 706
329 720 733 746 759 772 786 799 312 825 838
330 851 865 878 891 904 917 930 943 957 970
3314 983 996 009 022 03s 048 061 075 0388 i01
332 32114 127 140 153 166 179 192 205 218 231
333 244 257 270 284 297 310 323 336 349 362
334 375 388 401 414 127 440 453 466 479 492
335 504 517 530 543 556 569 582 595 608 621
336 634 647 660 673 686 699 711 724 737 750
337 763 776 789 802 815 827 849 853 866 379
338 892 905 917 930 943 956 969 982 994 007
339 53020 033 0416 058 071 034 097 110 122 135
340 148 161 173 186 199 212 224 237 250 263
341 275 288 301 314 326 339 352 364 377 390
342 403 415 428 g} 453 466 479 491 504 st7
343 529 542 555 567 s80 593 605 613 631 643
344 656 668 681 694 706 719 732 744 757 769
345 782 794 807 520 932 845 857 870 882 895
346 908 920 933 945 958 970 983 995 008 020
347 54 033 045 058 070 083 095 108 120 133 145
348 158 170 183 195 208 220 233 245 258 270
349 283 295 307 320 332 345 357 370 382 394
350 407 419 432 444 456 469 481 494 506 518




TABLA 1. (Continia) LOGARITMOS (BASE 10)

N [V} 1 2 3 4 5 6 7 3 9
350 54 407 419 432 444 456 369 181 494 506 518
35t 531 543 555 568 580 593 605 617 630 642
352 654 667 679 691 704 716 728 741 753 765
353 177 790 802 814 827 839 8§51 864 876 8838
354 900 913 925 937 949 962 974 986 998 011
355 55023 035 047 060 072 084 096 108 121 133
356 154 157 169 182 194 206 218 230 242 255
357 267 279 291 303 315 328 340 352 364 376
358 388 400 413 125 437 449 461 473 4385 497
359 509 522 534 546 558 570 382 594 606 618
360 630 642 654 666 678 691 703 715 727 739
36t 751 763 775 787 799 811 823 835 847 859
362 871 883 895 907 919 931 943 vss 967 979
363 991 003 015 027 038 050 062 074 036 098
364 56110 122 134 146 158 170 182 194 208 217
365 229 241 253 265 277 289 301 312 324 336
366 348 360 372 384 396 407 419 431 343 455
367 467 178 490 502 Si4 326 538 549 61 573
368 583 597 608 620 632 644 656 667 679 691
369 703 714 726 738 750 761 773 78S 797 808
370 820 832 843 855 867 879 891 902 914 926
371 937 949 961 972 984 996 008 019 031 043
372 57054 066 078 089 101 113 124 136 148 159
373 171 183 194 206 217 229 241 252 264 276
374 287 299 310 322 334 345 357 368 380 392
375 403 415 426 438 449 460! 473 484 496 507
37 519 530 542 553 565 576 588 600 611 623
377 634 646 657 669 680 692 703 71s 726 738
378 749 761 772 784 795 807 818 830 841 852
379 864 875 887 898 910 921 933 944 9ss 967
380 978 950 001 013 024 035 047 058 070 081
381 58092 104 115 127 138 149 161 172 184 195
382 206 218 229 240 252 263 274 286 297 309
383 320 331 343 354 365 377 388 399 410 422
384 433 434 456 467 478 790 501 S12 524 636
385 536 557 569 580 591 602 614 625 636 647
386 659 670 631 692 704 715 726 737 749 760
387 771 782 794 802 816 827 838 330 361 872
388 883 394 906 917 928 939 950 961 973 984
389 995 006 017 028 040 051 062 073 084 095
390 59 106 118 120 140 151 162 173 184 195 207
39 218 229 240 251 262 273 284 295 306 3R
392 329 340 351 362 37 384 395 106 417 428
393 139 450 461 472 483 494 506 517 528 539
304 530 561 572 583 594 605 616 627 638 649
395 660 671 682 693 704 718 726 737 748 759
396 770 780 791 802 813 8§24 83S 846 857 868
397 879 890 901 912 923 934 945 956 966 977
398 988 999 010 021 032 043 054 065 076 086
399 60097 108 1y 130 141 152 163 173 184 195
400 206 217 228 239 249 260 27 282 293 304




TABLA 1. (Ceontinita) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0o 1 2 3 4 S 6 7 8 9
400 60 206 217 228 239 249 260 271 282 293 304
401 314 325 336 347 358 369 379 390 401 412
402 423 433 444 455 466 477 487 4938 509 520
403 531 541 552 563 574 584 595 606 617 627
404 638 649 660 670 681 692 703 713 724 735
405 746 756 767 778 788 799 810 821 831 842
406 853 863 874 885 895 906 917 927 938 949
407 959 970 SR1 991 002 013 023 034 045 055
108 61 066 077 087 098 109 119 130 140 151 162
409 172 183 194 204 21s 225 236 247 257 268
410 278 289 300 310 321 331 342 352 363 374
411 384 395 405 416 426 437 348 458 469 479
412 490 500 S11 521 532 542 553 563 574 584
413 595 606 616 627 637 648 658 669 679 690
414 700 711 721 731 742 752 763 773 784 794
415 805 815 826 836 847 857 868 878 388 899
416 909 920 930 941 951 962 972 982 993 003
417 62 014 024 034 04s 055 066 076 086 097 107
418 118 128 138 149 159 170 180 190 20t 211
419 221 232 242 252 263 273 284 294 304 315
420 325 335 336 356 366 377 387 397 408 418
421 428 139 449 459 469 480 490 500 S 521
422 531 542 552 562 572 583 593 603 613 624
423 634 614 6S5 665 075 685 690 706 716 726
424 737 747 757 767 778 788 798 808 818 329
425 939 849 859 870 880 390 900 910 921 931
426 941 951 961 972 982 992 002 012 022 033
427 63 043 053 063 073 083 094 104 4 124 134
428 144 155 165 175 i85 195 205 215 225 236
429 246 256 266 276 286 296 306 317 327 337
430 347 357 367 377 387 397 4107 417 428 438
431 448 458 468 478 488 498 508 S18 528 538
432 548 558 568 579 589 599 609 619 629 639
433 649 659 669 679 689 699 709 719 729 739
434 749 759 769 779 789 799 809 819 829 839
435 849 859 869 879 889 899 909 219 929 939
136 949 959 969 979 988 998 008 ois 028 038
437 64 048 058 068 078 088 098 108 s 128 137
438 147 157 167 177 187 197 207 217 227 237
439 246 256 266 276 286 296 306 316 326 33s
440 345 355 365 375 385 395 404 114 424 434
431 444 454 464 473 483 493 503 513 523 532
442 542 552 562 572 582 591 601 611 621 631
443 640 650 660 670 680 689 699 709 719 729
434 738 748 758 768 777 737 797 807 816 826
445 836 846 856 863 875 885 895 904 914 924
446 933 943 953 963 972 982 992 002 o1l 021
447 65 031 040 030 060 070 079 089 099 108 118
448 128 137 147 157 167 176 186 196 205 215
449 225 234 244 254 263 273 283 292 302 312
450 321 331 311 350 360 369 379 389 398 408




TABLA 1. (Contintia) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
450 65 321 331 341 350 360 369 379 389 398 408
451 418 427 437 447 156 466 475 485 495 504
452 514 523 533 543 552 562 571 581 591 600
453 610 619 629 639 648 658 667 677 686 696
454 706 715 725 734 744 753 763 772 782 792
455 801 gl 820 830 839 849 838 868 877 887
456 896 906 916 925 9335 934 954 963 973 982
457 992 00! atl 020 030 039 044 058 068 077
458 66 087 096 106 115 124 134 143 153 162 172
459 181 191 200 210 219 229 238 247 257 266
460 276 285 295 304 314 323 332 342 351 361
461 370 380 389 398 408 417 427 136 445 455
162 464 474 483 492 502 511 521 3530 539 549
163 558 567 577 586 596 605 614 624 633 642
464 652 661 671 680 68Y 699 708 717 727 736
465 745 755 763 773 783 792 301 811 820 829
466 839 348 857 867 876 885 894 904 913 922
467 932 941 950 960 969 978 987 997 0u6 015
468 67 025 034 043 052 062 071 080 089 099 108
469 117 127 136 145 154 164 173 182 191 201
470 210 219 228 237 247 256 265 274 284 293
471 302 311 321 330 339 348 357 367 376 385
472 394 403 413 422 431 440 449 459 468 477
473 486 495 504 514 523 532 541 550 560 569
474 578 587 596 605 G614 624 033 642 651 660
475 669 679 688 697 706 718 724 733 742 752
476 761 770 779 788 797 806 815 825 334 843
477 852 861 870 879 888 897 900 916 925 934
478 Y43 952 961 970 979 988 997 000 01s 024
479 68 034 043 052 061 Q70 079 088 097 106 115
480 124 133 142 151 160 169 178 187 196 208
481 215 224 233 242 251 260 269 278 287 296
482 305 314 323 332 341 350 359 368 377 386
4183 395 404 413 422 431 440 449 458 467 476
484 485 494 502 St 520 529 538 547 556 565
483 574 583 592 601 610 619 628 637 646 655
436 664 673 681 690 699 708 717 726 735 744
487 753 762 771 780 789 797 806 815 |24 833
488 842 851 860 869 878 8386 8§95 904 913 922
489 931 940 949 958 966 975 984 993 002 01
490 69 020 028 037 046 055 064 073 082 090 099
491 108 117 126 135 144 152 161 170 179 {88
492 197 205 214 223 232 241 249 258 267 276
493 285 294 302 3t 320 329 338 346 355 364
494 373 381 390 399 403 417 425 434 443 4352
495 461 469 478 487 496 504 513 522 531 539
496 548 557 566 574 583 592 601 609 618 627
497 636 644 653 662 671 679 6838 697 705 714
498 723 732 740 749 758 767 775 784 793 801
499 810 819 827 836 845 854 8§62 871 880 888
S00 897 906 914 923 932 940 949 958 966 975




TABLA 1. (Continua ) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 S 6 7 8 9
500 69 897 906 914 923 932 940 949 958 966 975
501 984 992 001 010 018 027 036 044 053 062
502 70070 079 088 096 105 14 122 131 140 148
503 157 165 174 183 191 200 209 217 226 234
504 243 252 260 269 278 286 295 303 312 321
505 329 338 346 355 364 372 381 389 398 106
506 415 424 432 441 349 458 467 475 484 392
507 501 509 518 526 535 S44 552 561 569 578
508 586 595 603 612 621 629 638 646 655 663
509 672 680 689 697 706 714 723 731 740 749
510 757 766 774 783 791 800 808 317 825 834
Sil 842 851 859 868 §76 885 893 902 910 919
512 927 935 944 952 Vel 969 978 986 995 003
513 71012 020 029 037 046 054 063 071 079 088
514 096 105 113 122 130 139 147 155 164 172
515 181 189 198 206 214 223 231 240 248 257
516 265 273 282 290 299 107 315 324 332 33
517 349 357 366 374 383 391 399 408 416 425
518 433 441 450 458 4606 47s 483 492 500 S08
519 517 528 533 542 550 559 567 575 584 592
520 600 609 617 625 634 642 650 659 667 675
521 684 692 700 709 717 725 734 742 750 759
522 767 775 784 792 800 09 817 825 834 842
523 850 858 867 875 383 892 900 908 917 925
524 933 941 950 958 966 975 983 991 999 008
525 72016 024 032 041 049 057 066 074 082 090
526 099 107 115 123 132 140 148 156 165 173
527 181 189 198 206 214 222 230 234 247 258
528 263 272 280 288 296 304 313 321 329 337
529 346 354 362 370 378 387 3958 403 411 119
530 428 436 444 452 460 469 477 485 493 501
531 509 518 526 534 542 550 558 567 575 583
532 591 599 607 6l6 624 632 640 648 656 665
533 673 681 689 697 708 713 722 730 738 746
534 754 762 770 779 787 795 303 811 819 827
535 835 843 852 860 368 876 884 892 900 908
536 916 925 933 941 949 957 965 973 981 989
537 997 006 014 022 30 038 046 054 062 070
538 73078 086 094 102 1t 119 127 135 143 151
3539 159 167 175 i83 191 199 207 215 223 231
540 239 247 235 263 272 280 288 296 304 312
541 320 328 336 344 352 360 368 376 384 392
542 400 408 416 424 432 340 448 459 164 472
543 480 488 196 504 512 520 528 536 544 552
544 560 568 576 584 592 600 608 616 624 632
545 640 648 656 664 672 679 687 695 703 711
546 719 727 735 743 751 759 767 775 783 791
547 799 807 815 823 830 838 846 854 862 870
548 878 886 8§94 902 910 918 926 933 941 949
549 957 965 973 981 989 997 005 013 020 028
550 74 036 044 052 060 068 076 084 092 099 107




TABLA 1. (Contintta) LOGARITMOS (BASE 10)

N V] 1 2 3 4 5 6 7 8 9
550 74 036 044 052 060 068 076 084 092 099 107
551 115 123 131 139 147 155 162 170 178 186
552 194 202 210 218 225 233 241 249 237 265
353 273 280 288 296 304 312 320 327 335 343
554 351 359 367 374 382 390 398 106 414 421
555 429 437 445 453 461 468 476 484 492 500
556 507 515 523 S31 539 547 554 562 370 578
557 586 593 601 609 617 624 632 640 648 656
558 663 671 679 687 695 702 710 718 726 733
559 741 749 257 764 772 780 7838 796 803 8t
560 819 827 834 842 850 858 8635 873 881 889
561 896 904 912 920 927 935 943 950 958 966
562 974 981 989 997 00s 012 020 028 035 043
563 75051 059 066 074 082 089 097 105 113 120
564 128 136 143 151 159 166 174 182 189 197
565 205 213 220 228 236 243 251 259 266 274
566 282 289 297 305 312 320 3238 335 343 351
567 358 366 374 381 389 397 104 412 120 327
568 435 442 450 458 465 473 481 488 496 504
569 51t 519 526 534 542 549 557 565 572 580
570 587 5935 603 610 618 626 633 641 648 656
571 664 671 679 686 694 702 709 717 724 732
572 740 747 755 762 770 778 785 793 800 808
573 315 823 831 838 846 853 hisX] hichi 876 884
574 891 §99 906 914 921 929 937 944 u52 959
575 967 974 982 989 997 00s 012 020 027 035
576 76 042 050 057 065 072 080 087 093 103 110
577 18 125 133 140 148 155 163 170 178 t85
578 193 200 208 215 223 230 238 245 2s3 260
579 268 275 283 290 298 305 313 320 328 335
580 343 350 358 365 3723 380 388 395 403 410
581 418 425 433 440 448 455 462 470 177 485
582 492 500 507 515 522 530 337 545 552 559
583 367 574 582 589 597 604 612 619 626 634
584 641 649 656 664 671 678 686 693 70t 708
583 716 723 730 738 745 753 760 768 77s 782
386 790 797 805 812 St19 827 834 842 849 856
587 864 871 879 886 $93 901 908 Sli6 923 930
588 938 945 953 960 967 975 982 989 997 004
589 77012 019 026 034 041 048 056 063 070 078
590 085 093 100 107 115 122 129 137 144 151
591 159 166 173 181 188 195 203 210 217 225
592 232 240 247 254 262 269 276 283 291 298
393 305 REK] 320 327 335 342 349 357 364 371
594 379 386 393 401 408 415 422 430 437 444
593 452 459 466 474 481 488 495 503 510 517
396 323 532 539 S46 554 561 568 76 583 590
597 597 605 612 619 627 634 641 648 656 663
598 670 677 685 692 699 706 714 721 728 735
599 743 750 757 764 772 779 786 793 801 308
600 15 822 330 837 344 851 859 866 883 S80




TABLA 1. (Continda) LOGARITMOS (BASE 10)

N o 1 2 3 4 5 6 7 8 9
600 77815 822 830 837 844 851 859 866 873 880
601 887 895 902 909 916 924 931 938 945 952
602 960 967 974 981 988 996 003 010 o017 025
603 78 032 039 046 053 06l 063 075 082 OR9 097
604 104 111 118 125 132 140 147 154 161 168
605 176 183 190 197 204 211 219 226 233 240
606 247 254 262 269 276 283 290 297 30s 2
607 319 326 333 340 347 355 362 369 376 383
608 390 398 405 412 419 426 433 440 447 455
609 462 469 476 483 490 497 504 512 517 526
610 533 540 547 §$54 561 569 376 583 590 597
611 604 611 618 625 633 640 647 654 661 668
612 675 682 689 696 704 711 718 725 732 739
613 746 753 760 767 774 781 789 796 803 810
614 817 824 831 838 845 852 859 866 8§73 880
615 888 895 902 909 916 923 930 937 944 951
616 958 965 972 979 986 993 000 007 014 021
617 79 029 036 043 050 057 064 071 078 08s 092
618 099 106 113 120 127 134 141 148 155 162
619 169 176 183 190 197 204 211 218 225 232
620 239 246 253 260 267 274 281 288 295 302
621 309 36 323 3o 337 344 351 358 365 372
622 379 386 393 <00 407 414 421 428 435 442
623 449 456 463 470 477 484 491 49% 5035 st
624 518 525 532 539 546 553 560 567 574 581
625 588 595 602 609 6l6 623 630 637 644 650
626 657 664 671 678 685 692 699 706 713 720
627 727 734 741 748 754 761 768 775 782 789
628 796 303 810 817 824 831 837 8344 851 858
629 865 872 879 386 893 900 906 913 920 927
630 934 941 948 955 962 969 975 982 989 996
631 80 003 ol0 017 024 030 037 044 051 058 065
632 072 079 085 092 099 106 13 120 127 134
633 140 147 154 161 168 175 182 188 195 202
634 209 216 223 229 236 243 250 257 26+ 271
635 277 284 291 298 305 312 318 325 332 339
636 346 353 159 366 373 380 387 393 400 407
637 414 421 428 434 41 448 455 162 468 475
638 482 489 496 502 509 s5l6 523 530 536 543
639 550 557 564 570 5717 584 591 598 604 611
640 618 625 632 638 643 652 659 665 672 679
[£3] 686 693 699 706 713 720 726 733 740 747
642 754 760 767 774 781 787 794 S0t 808 814
643 821 8§28 935 841 848 8s5 862 368 875 882
644 889 895 902 909 vi6 922 929 936 943 949
645 956 963 969 976 983 990 996 003 010 017
646 81 023 030 037 043 050 057 064 070 077 084
647 090 097 104 111 17 124 131 137 144 151
648 158 164 171 178 184 191 198 204 21t 218
649 224 231 238 245 251 258 265 271 278 285
650 291 298 305 311 318 325 331 338 345 351




TABLA 1. ( Continua ) LOGARITMOS (BASE 10)

N 4] 1 2 3 4 S 6 7 b 9
650 81291 298 305 311 318 325 331 338 345 351
651 358 365 371 378 385 391 398 405 411 418
652 425 431 438 415 451 4358 465 71 478 4385
653 491 498 505 S S8 525 531 538 S44 551
654 558 564 571 578 584 591 598 604 ol 617
655 624 631 637 644 6351 657 664 671 677 634
656 690 697 704 710 717 723 730 737 743 750
657 757 763 770 776 783 790 796 803 809 3816
658 823 829 836 842 849 856 B62 869 875 882
659 889 295 902 908 v1s 921 928 935 941 943
660 954 u61 968 974 981 987 994 000 007 ol4
601 82 020 027 033 010 046 053 060 066 073 079
662 086 092 099 105 112 119 125 132 138 145
663 151 158 104 171 178 i84 191 197 204 210
664 217 223 230 236 243 249 256 263 269 276
665 282 289 295 302 308 315 321 328 334 341
666 347 354 360 367 373 380 387 393 400 106
667 413 419 426 132 439 445 452 458 465 471
668 478 484 491 497 504 Sto 517 523 530 536
669 543 549 556 562 569 575 582 588 S95 601
670 607 614 620 627 633 640 640 653 039 666
671 672 679 685 692 698 705 71 718 724 730
672 737 743 750 156 763 769 776 782 789 795
673 802 808 814 821 827 334 840 347 853 860
674 866 872 879 885 892 898 905 vil 918 924
675 930 937 943 950 956 963 269 v7s 982 988
676 995 001 008 014 020 027 033 030 046 052
677 83 059 065 072 078 085 091 Q97 104 110 117
678 123 129 136 142 149 155 161 168 174 181
679 187 193 200 206 213 219 225 232 238 245
680 251 257 264 270 276 283 289 296 302 308
681 315 321 327 334 340 347 353 359 366 372
682 378 385 391 398 404 410 417 423 429 436
683 442 148 455 461 467 474 430 487 493 499
684 506 512 518 525 331 $37 S44 550 356 563
685 569 375 582 588 594 601 607 613 620 626
686 632 639 645 651 658 664 670 677 683 6389
687 696 702 708 715 721 727 734 740 746 753
683 759 765 771 778 784 790 797 S03 809 S16
689 822 8§28 835 841 847 853 360 $66 872 579
690 885 §91 897 904 910 916 923 929 935 942
691 948 954 960 967 973 979 985 992 V98 004
692 81011 017 023 029 Q36 042 043 055 061 067
693 073 080 086 092 098 105 111 117 123 130
694 136 142 148 155 161 167 173 180 186 192
695 198 205 211 217 223 230 230 242 248 255
696 261 267 273 280 286 292 298 3058 311 37
697 323 330 336 342 348 354 361 367 373 379
698 386 392 398 104 410 417 423 429 435 442
699 488 454 460 466 473 479 185 191 497 504
700 510 516 522 528 S35 541 547 553 559 566




TABLA 1. (Contintia ) LOGARITMOS

(BASE 10)

N 1] 1 2 3 4 5 6 7 8 9
700 84 510 516 522 528 535 541 547 553 359 566
701 572 578 584 590 597 603 609 615 621 628
702 634 640 646 652 658 668 671 677 683 689
703 696 702 708 714 720 726 733 739 745 751
704 757 763 770 776 782 788 794 200 807 813
705 819 825 831 337 S44 850 856 862 868 874
706 880 887 893 899 905 911 917 924 930 936
707 942 948 954 960 967 973 979 985 991 997
708 85 003 009 016 022 028 034 040 046 052 058
709 065 071 077 083 089 Q9s 101 107 1td 120
710 126 132 138 144 150 156 163 169 175 181
711 187 193 199 205 211 217 224 230 236 242
712 248 254 260 266 272 278 285 291 297 303
713 309 3is 321 327 333 339 345 352 358 364
714 370 376 382 388 394 400 106 412 418 425
715 431 437 443 419 438 461 467 473 479 485
716 491 497 503 509 516 522 528 534 540 546
717 552 558 564 570 576 582 588 394 600 606
718 612 618 625 631 637 643 649 655 661 667
719 673 679 685 691 697 703 709 7135 721 727
720 733 739 745 751 757 763 769 775 781 788
721 794 800 806 812 818 824 830 836 842 848
722 854 860 866 872 878 884 890 896 902 908
723 914 920 926 932 938 944 950 956 S62 9638
724 974 980 986 992 998 004 010 0le 022 028
725 86 034 040 046 052 058 064 070 076 082 088
726 094 100 106 12 118 124 130 136 141 147
727 153 159 165 171 177 183 189 195 201 207
728 213 219 225 231 237 243 249 255 261 267
729 273 279 285 291 297 303 308 314 320 326
730 332 338 344 350 356 362 368 374 380 386
731 392 398 404 410 415 421 427 433 439 445
732 451 457 463 469 475 481 487 493 499 504
733 sio 316 522 528 534 540 546 552 558 564
734 570 576 581 587 593 599 605 611 617 623
735 629 635 611 646 652 658 664 670 676 682
736 688 694 700 705 711 717 723 729 735 741
737 747 753 759 764 770 776 782 788 794 .800
738 806 812 817 823 829 835 841 847 853 359
739 S64 870 876 882 888 894 900 906 o1l 917
740 923 929 935 941 947 953 958 964 970 976
741 982 988 994 999 0035 ol 017 023 029 0335
742 87 040 046 052 058 064 070 075 081 087 093
743 099 105 111 116 122 138 134 140 146 151
743 157 163 169 175 181 186 192 198 204 210
745 216 221 227 233 239 245 251 256 262 268
746 274 280 286 291 297 303 309 315 320 326
747 332 338 344 349 355 361 367 373 379 384
748 390 396 402 408 413 419 425 431 437 442
749 448 454 460 466 471 477 483 489 495 500
750 306 512 518 523 529 S35 541 547 552 558




TABLA 1. (Continia) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
750 87 506 512 518 523 529 535 541 547 552 558
751 564 570 576 581 587 593 599 604 610 616
752 622 628 633 639 645 651 656 662 668 674
753 679 685 691 697 703 7038 714 720 726 731
754 737 743 749 754 760 766 772 777 783 789
758 795 800 806 812 818 823 829 835 341 846
756 852 858 864 869 875 881 887 892 898 904
157 910 915 921 927 933 938 944 950 955 961
758 967 973 978 984 990 996 001 V07 o013 018
759 88 024 030 036 041 047 053 058 064 070 176
760 081 087 093 098 104 110 116 121 127 133
761 138 144 150 156 161 167 173 178 134 190
762 195 201 207 213 218 224 230 238 241 247
763 252 258 264 270 275 281 287 292 298 304
764 309 315 321 326 332 338 343 349 385 360
765 366 372 377 383 389 395 400 406 412 117
766 423 429 434 440 146 451 457 163 468 3174
767 480 485 491 497 $02 508 513 Sy 525 530
768 536 542 547 553 559 564 570 576 581 537
769 593 598 604 610 615 621 627 632 638 643
770 649 655 660 666 672 677 683 689 694 700
71 705 711 717 722 728 734 730 74s 750 756
772 762 767 773 779 784 790 795 301 807 812
773 818 824 829 835 840 816 852 857 863 968
774 874 880 385 891 897 902 908 913 919 v2s
775 930 936 941 947 953 953 964 969 975 981
776 986 992 997 003 009 014 020 025 03t 037
777 89 042 048 053 059 064 070 076 081 087 092
778 098 104 109 115 120 126 131 137 143 148
779 154 159 165 170 176 182 187 193 198 204
780 209 215 221 226 232 237 243 248 284 260
81 265 271 276 282 287 293 298 304 310 315
782 321 326 332 337 343 348 354 360 365 371
783 376 382 387 393 398 404 409 41s 421 426
784 432 437 443 448 454 459 465 470 476 481
785 487 492 498 504 509 518 520 526 531 537
786 542 548 553 559 364 570 575 581 586 592
787 597 603 609 614 620 625 631 636 642 647
788 653 658 664 669 675 6380 686 691 697 702
789 708 713 719 724 730 2735 741 746 752 757
790 763 768 774 779 785 790 796 801 307 312
791 Si8 823 829 934 840 845 851 836 8§62 867
792 873 878 8§83 889 894 900 905 911 7i6 922
793 927 933 938 944 94 955 960 966 971 977
794 982 988 993 998 004 009 015 020 026 031
795 90 037 042 048 053 059 064 069 () 080 086
796 091 097 102 108 113 9 124 129 135 140
797 146 151 157 162 168 173 179 184 189 195
798 200 206 211 217 222 227 233 218 244 249
799 255 260 266 271 276 282 287 293 298 304
300 309 314 320 325 331 336 342 347 352 358




TABLA 1. (Continta ) LOGARITMOS (BASE 10)
N 0 i 2 3 4 S 6 7 8 9
800 90 309 34 320 325 331 390 342 347 352 358
01 363 369 374 380 385 390 396 401 107 412
02 417 423 428 434 439 445 450 455 461 366
03 472 477 482 488 493 499 504 509 518 520
04 526 531 536 542 547 553 558 563 569 574
05 580 585 590 596 601 607 612 617 623 628
06 634 639 644 650 655 660 666 671 677 682
807 687 693 698 703 709 714 720 725 730 736
808 741 747 752 757 763 768 773 779 784 789
09 795 800 806 811 816 822 827 832 838 843
10 349 854 859 865 870 875 881 886 891 897
811 902 S07 913 918 924 929 934 940 945 950
812 956 961 966 972 977 982 988 993 998 004
813 91 009 014 020 02s 030 036 041 046 052 0s7
814 062 068 073 078 084 089 094 100 105 110
815 116 121 126 132 137 142 148 153 158 164
816 169 174 180 185 190 196 201 206 212 217
817 222 228 233 238 243 249 254 259 265 270
818 275 281 286 291 297 302 307 312 38 323
819 328 334 339 3449 350 355 360 365 371 376
820 381 387 392 397 403 408 413 418 424 429
821 434 440 448 450 455 461 166 471 477 482
822 487 492 498 503 508 514 519 524 529 535
823 540 545 55t 556 561 566 572 577 582 587
824 593 598 603 609 614 619 624 630 635 640
825 645 651 656 661 666 672 677 682 687 693
826 698 703 709 714 719 724 730 738 740 745
827 751 756 761 766 772 777 782 787 793 798
828 803 808 814 819 824 829 834 840 845 350
829 855 861 366 871 376 882 8§87 892 897 903
830 908 913 918 924 929 934 939 944 950 9ss
831 960 965 971 976 981 986 991 997 002 007
832 92012 018 023 028 033 038 044 049 054 059
833 065 070 075 080 085 091 096 101 106 111
834 117 122 127 132 137 143 148 153 158 163
835 169 174 179 184 189 195 200 205 210 215
836 221 226 231 236 241 247 252 257 262 267
837 273 278 283 288 293 298 304 309 3t 319
838 324 330 335 340 345 3s0 355 361 366 371
839 376 381 387 392 397 402 407 412 413 423
840 428 433 438 443 449 454 459 4638 469 374
hadl 480 485 490 495 500 S0s Sti S16 521 526
842 531 536 542 547 552 557 562 567 572 578
843 583 588 593 598 603 609 614 619 624 629
844 634 639 645 650 655 660 665 670 675 681
845 686 G691 696 701 706 711 716 722 727 732
846 737 742 747 752 758 763 768 773 778 783
847 788 793 799 804 809 814 819 824 829 834
848 840 845 850 855 860 865 870 875 881 886
849 891 896 901 906 911 916 921 927 932 937
850 942 947 952 957 962 967 Y73 973 983 988




TABLA 1. (Continda) LOGARITMOS (BASE 10)

N 0 1 2 3 4 S 6 7 8 9
850 92 942 947 952 957 962 967 973 978 983 988
851 993 998 003 008 013 018 024 029 034 039
852 93 044 049 054 059 064 069 07s o80 085 090
853 095 100 105 110 115 120 125 13 136 141
854 146 151 156 161 166 171 176 181 180 192
855 197 202 207 212 217 222 227 232 237 242
856 247 252 258 263 268 273 278 283 2388 293
857 298 303 308 313 318 323 328 334 339 334
858 349 354 359 364 369 374 379 384 389 394
859 399 404 409 414 420 425 430 435 440 445
860 450 455 460 465 470 475 480 485 490 495
361 500 505 S0 315 520 526 531 536 541 546
862 551 556 561 566 571 576 581 586 591 596
863 601 606 611 616 621 626 631 636 641 646
864 6351 656 661 666 671 670 682 687 692 697
865 702 707 712 717 722 727 732 737 742 747
866 752 757 762 767 772 777 782 787 792 797
867 802 807 812 817 822 827 832 837 942 847
868 852 857 862 867 872 877 882 887 8§92 897
869 902 907 912 917 922 927 932 vi7 942 947
870 952 957 962 967 972 977 982 987 992 997
871 94 002 007 012 017 022 027 032 037 042 047
872 052 057 062 067 072 077 082 086 091 a96
873 101 106 111 116 121 126 131 136 141 146
874 151 156 161 166 171 176 181 186 191 196
875 201 206 2l 216 221 226 231 236 240 245
876 250 255 260 2635 270 275 280 285 280 29s
877 300 305 310 315 320 325 330 335 340 345
878 349 354 359 364 369 374 379 384 389 394
879 399 404 409 414 419 424 429 433 438 443
880 348 453 458 463 468 473 478 483 488 493
881 498 503 507 s12 517 522 527 532 537 S42
882 547 552 557 562 567 371 576 SR1 586 591
833 596 601 606 611 616 621 626 630 635 640
884 645 650 655 660 665 670 675 680 685 689
885 694 699 704 709 714 719 724 729 734 738
886 743 748 753 758 763 768 773 778 783 787
887 792 797 802 807 812 817 822 827 832 836
8838 hadl 846 851 856 861 866 871 876 880 $85
88Y 890 893 900 905 910 91s 919 921 929 934
390 939 944 949 954 959 963 968 973 978 983
891 988 993 S9R 022 007 012 017 022 027 032
892 95 936 041 046 051 056 061 066 o7 075 080
8§93 085 090 Q95 100 105 109 114 119 124 129
894 134 139 143 148 153 158 163 1638 173 177
895 182 187 192 197 202 207 211 216 221 226
396 231 236 240 245 250 255 260 265 270 274
897 279 284 289 294 299 303 308 313 318 323
898 328 332 337 342 347 352 357 361 366 371
899 376 381 386 390 395 400 405 410 415 419
900 424 429 434 439 444 448 453 458 463 468




TABLA 1. (Contintia ) LOGARITMOS (BASE 10)

N [¢] 1 2 3 4 5 6 7 8 k4
900 95 424 429 434 439 344 448 453 458 463 468
901 472 477 482 487 492 497 501 506 311 Sl6
902 521 525 s30 53S 540 545 550 554 559 564
903 569 574 578 583 588 S93 598 602 607 612
904 617 622 626 631 636 641 616 650 655 660
905 665 670 674 679 684 689 694 698 703 708
906 713 718 722 727 732 737 742 746 751 756
907 761 766 770 775 780 785 789 794 799 804
908 809 813 818 823 828 832 837 B42 847 852
909 856 861 866 871 §75 880 88s 890 893 899
910 904 909 914 918 923 928 933 9338 942 947
911 952 957 961 966 971 976 980 985 890 995
912 999 004 009 Oid o1y 023 028 033 038 042
913 96 047 052 057 061 066 071 076 080 085 090
914 095 099 104 109 114 118 123 128 133 137
915 142 147 152 156 161 166 171 175 180 185
916 190 194 199 204 209 213 218 223 227 232
917 237 242 246 251 256 261 265 270 278 280
918 284 289 294 298 303 308 313 317 322 327
919 332 336 341 346 3s0 355 360 365 369 374
920 379 384 388 393 398 402 107 212 417 421
921 426 431 435 440 445 450 454 459 464 168
922 473 478 483 487 492 497 501 506 511 s1s
923 520 525 630 534 539 544 548 553 558 562
924 567 572 577 581 586 591 595 600 605 609
925 614 619 624 628 633 638 642 647 652 656
926 661 666 670 675 680 685 689 694 699 703
927 708 213 717 722 727 731 736 741 745 750
928 755 759 76+ 769 774 778 783 788 792 797
929 802 806 811 816 820 825 830 834 839 844
930 848 853 8s8 862 867 8§72 876 881 886 890
931 895 900 904 209 914 918 923 9238 932 937
932 942 946 951 956 960 963 970 974 v79 984
933 9838 993 997 002 007 o1l 016 021 02s 030
934 97 035 039 044 049 053 058 063 067 072 077
935 081 086 090 095 100 104 109 114 118 123
936 128 132 137 142 146 151 155 160 165 169
937 174 179 183 I88 192 197 202 206 211 216
938 220 225 230 234 239 243 248 253 257 262
939 267 271 276 280 285 290 294 299 304 308
940 313 317 322 327 331 336 340 345 350 354
941 359 364 363 373 377 382 387 31 396 400
942 405 410 414 419 424 428 433 437 442 447
943 451 456 460 1635 470 474 479 483 488 493
943 497 502 506 Sl 516 520 525 529 534 539
945 543 548 552 557 562 566 571 575 580 585
946 589 594 598 603 607 612 617 621 626 630
947 635 640 614 649 653 658 663 667 672 676
948 681 685 690 695 699 704 708 713 717 722
949 727 731 736 740 745 749 754 759 763 768
950 772 777 782 786 791 795 800 804 809 813




TABLA 1. (Continia) LOGARITMOS (BASE 10)

N 4] 1 2 3 4 S 6 7 8 9
950 97772 777 782 786 791 795 800 804 809 813
951 818 823 827 832 836 841 845 350 855 859
952 864 868 873 877 882 886 891 396 900 905
953 909 914 918 923 928 932 937 941 946 650
954 9ss 959 964 968 973 978 982 987 991 996
955 98 000 005 009 ol4 019 023 028 032 037 041
956 046 050 055 059 064 068 073 078 082 087
957 091 096 100 105 109 114 118 123 127 132
958 137 141 146 150 155 159 164 168 173 177
959 182 186 191 195 200 204 209 214 218 223
960 227 232 236 241 245 250 254 259 263 268
961 272 277 281 286 290 295 299 304 308 313
962 318 322 327 331 336 340 345 349 354 358
963 363 367 372 376 381 385 390 394 399 403
964 408 412 417 421 426 430 435 439 444 448
965 453 457 462 466 471 475 480 483 489 493
966 498 502 507 su 5le 320 525 529 534 538
967 543 547 552 556 561 563 570 574 879 583
968 588 592 597 601 605 610 614 619 623 628
969 632 637 641 616 650 655 659 664 668 673
970 677 682 686 691 693 700 704 709 713 717
971 722 726 731 733 740 744 749 753 758 762
972 767 771 776 780 784 789 793 798 802 307
973 81t 816 820 825 829 834 838 843 847 851
974 856 860 865 869 874 878 833 887 892 896
97s 900 905 909 914 918 923 927 932 939 941
976 945 949 954 958 v63 967 972 976 981 985
977 989 994 998 003 007 012 016 021 025 029
978 99 034 038 043 047 052 056 061 065 069 074
979 078 083 087 092 096 100 105 109 114 118
980 123 127 131 136 140 145 149 154 158 162
981 167 171 176 180 185 189 193 198 202 207
982 211 216 220 224 229 233 238 242 247 251
983 255 260 264 269 273 277 282 286 291 29S
984 300 304 308 313 317 322 320 330 335 339
9835 344 348 352 357 3ol o6 370 374 379 383
986 388 392 396 401 405 410 414 419 423 427
987 132 436 441 445 149 354 4358 463 467 471
988 476 <4380 484 389 493 498 502 506 511 515
989 520 524 528 533 537 542 546 550 355 559
990 564 568 372 S77 S8 583 590 594 599 603
991 607 612 616 621 625 629 634 038 642 647
992 651 656 660 664 669 673 677 682 686 691
993 695 699 704 708 712 7 721 726 730 734
994 739 743 747 752 756 760 765 769 774 778
995 782 787 791 795 800 S04 808 813 817 822
996 826 830 835 $39 843 948 852 856 861 865
997 870 874 878 883 887 8§91 896 900 904 909
998 913 917 922 926 930 935 939 944 948 952
999 967 961 965 970 974 978 983 987 991 996
1000 00 000 004 009 013 017 022 026 030 035 039




TABLA 11

“Monto de 1a Interés Compuesto"”

s=(1+i)*n

N 0.0025 0.0086 0.0075 0.01 0.0125 0.015 0.0175 0.02

1 1.0025 1.005 1.0075 1.01 1.0125 1.015 1.0175 1.02

2] 1.00500625 1.010025{ 1.01505625 1.0201| 1.02515625 1.030225| 1.03530625 1.0404

3| 1.00751877] 1.01507513] 1.02266917 1.030301 1.0378707] 1.04567838] 1.05342411 1.061208

4| 1.01003756 1.0201505] 1.030339818| 1.04060401| 1.05084534) 1.06136355] 1.07185903| 1.08243218

5| 1.01256266] 1.02525125| 1.03806673] 1.05101005| 1.06408215 1.077284| 1.09061656 1.1040808

6] 1.01509406] 1.03037751; 1.04585224] 1.08152015] 1.07738318| 1.093443261 1.10970235] 1.126168242

7 1.0176318 1.0355294| 1.05369613| 1.07213535{ 1.09085047| 1.10984491| 1.12912215] 1.148868567

8] 1.02017588]| 1.04070704| 1.06159885| 1.08285671 1.1044861] 1.12649259| 1.14888178] 1.17165938

9f 1.02272632| 1.04591058{ 1.06956084] 1.09368527] 1.11829218| 1.14338998| 1.16898721| 1.19509257
10/ 1.02528313| 1.05114013] 1.07758255| 1.10462213] 1.13227083] 1.16054083] 1.18944449] 1.21899442
11| 1.02784634| 1.05639583| 1.08566441] 1.11566835( 1.14642422| 1.17794894| 1.21025977] 1.24337431
12] 1.03041596|1 1.06167781 1.0938069| 1.12682503| 1.16075452| 1.19561817] 1.23143931] 1.26824179
13 1.032992 1.0668862{ 1.10201045| 1.13809328| 1.17526395| 1.21355244 1.2529895| 1.29360663
14| 1.03557448| 1.07232113]| 1.11027553] 1.14947421] 1.18995475] 1.23175573}] 1.27491682] 1.31947876
15| 1.03816341| 1.07768274| 1.11860259] 1.16096896| 1.20482918| 1.25023207) 1.29722786] 1.34586834
16| 1.04075882| 1.08307115]| 1.12699211] 1.17257864] 1.21988955( 1.26898555] 1.31992935] 1.37278571
17] 1.04336072] 1.08848651] 1.13544455) 1.18430443| 1.23513817] 1.28802033] 1.34302811] 1.40024142
18| 1.04596912| 1.09392894| 1.14396039] 1.19614748] 1.250577389| 1.30734064| 1.36653111] 1.42824625
19} 1.04858404] 1.09939858] 1.15254009] 1.20810895] 1.26620961} 1.32695075 1.39044541 1.45681117
20 1.0512055] 1.10489558| 1.16118414| 1.22019004| 1.28203723{ 1.34685501 1.4147782 1.4859474
21| 1.05383352] 1.11042006| 1.16989302] 1.23239194 1.2980627] 1.36705783| 1.439536811 1.51566634
22 1.0564681| 1.11597216| 1.17866722] 1.24471586| 1.31428848 1.3875637] 1.46472871] 1.54597967
23| 1.05910927]| 1.12155202] 1.18750723] 1.25716302( 1.33071709| 1.40837715| 1.49036146| 1.57689926
24] 1.06175704| 1.12715978] 1.19641353| 1.26973465( 1.34735105| 1.42950281| 1.51644279! 1.60843725
25| 1.06441144| 1.13279558] 1.20538663 1.282432] 1.36419294] 1.45094535] 1.54298054] 1.64060589
26] 1.06707247| 1.13845955{ 1.21442703]| 1.29525631] 1.38124535| 1.47270953| 1.56998269] 1.67341811
27| 1.06974015] 1.14415185] 1.22353523] 1.30820888]| 1.39851092] 1.49480018] 1.59745739] 1.70688648
28 1.0724145| 1.14987261| 1.23271175] 1.32129097 1.41589231 1.51722218 1.62541298f 1.74102421
29] 1.07509553| 1.15562197| 1.24195709( 1.33450388] 1.43369221| 1.53998051| 1.65385762] 1.77584469
30| 1.07778327) 1.16140008) 1.25127176) 1.34784892| 1.45161336] 1.56308022| 1.68280013} 1.81136158
31| 1.08047773| 1.16720708 1.2606563 1.3613274| 1.46975853] 1.58652642| 1.71224913] 1.84758882
32| 1.08317892]| 1.17304312| 1.27011122| 1.37494068] 1.48813051] 1.61032432| 1.74221349]| 1.88454059
33| 1.08588687| 1.17890833| 1.27963706{ 1.38869009! 1.50673214| 1.63447918} 1.77270223 1.9222314
34| 1.08860159| 1.18480288] 1.28923434| 1.40257699| 1.52556629| 1.65899637| 1.80372452| 1.96067603
35| 1.09132309] 1.19072689| 1.29890359{ 1.41660276{ 1.54463587| 1.68388132 1.8352897| 1.99988955
36 1.0940514] 1.19668052) 1.30864537| 1.43076878] 1.56394382] 1.70913954] 1.86740727| 2.03988734
37| 1.09678653| 1.20266393| 1.31846021| 1.44507647| 1.58349312!1 1.73477663{ 1.90008689| 2.08068509
38 1.0995285] 1.20867725] 1.32834866] 1.45952724| 1.60328678] 1.76079828] 1.93333841| 2.12229879
39] 1.10227732] 1.21472063| 1.33831128) 1.47412251| 1.62332787| 1.78721025] 1.96717184| 2.16474477
40| 1.10503301| 1.22079424| 1.34834861| 1.48886373| 1.64361946] 1.81401841| 2.00159734| 2.20803966
41| 1.10779559| 1.22689821] 1.35846123] 1.50375237] 1.66416471] 1.84122868 2.0366253] 2.25220046
42| 1.11056508 1.2330327| 1.36864969| 1.51878989| 1.68496677| 1.86884712] 2.07226624( 2.29724447
431 1.11334149| 1.23919786] 1.37891456] 1.53397779] 1.70602885] 1.89687982 2.1085309( 2.34318936
44| 1.11612485| 1.24539385] 1.38925642] 1.54931757( 1.72735421] 1.92533302| 2.14543019| 2.38005314
45| 1.11891516] 1.25162082| 1.39967584| 1.56481075|] 1.74894614| 1.95421301| 2.18297522] 2.43785421
46 1.12171245| 1.25787892] 1.41017341| 1.58045885) 1.77080797| 1.98352621| 2.22117728] 2.48661129
47| 1.12451673f 1.26416832| 1.42074971] 1.59626344] 1.79294306 2.0132791] 2.26004789] 2.53634352
48| 1.12732802} 1.27048916] 1.43140533| 1.61222608| 1.81535485] 2.04347829| 2.29959872] 2.58707039
49| 1.13014634| 1.27684161] 1.44214087| 1.62834834| 1.83804679] 2.07413046 2.3398417| 2.63881179
50f 1.13297171| 1.28322581| 1.45295693| 1.64463182| 1.86102237| 2.10524242| 2.38078893| 2.69158803
51| 1.13580414]| 1.28964194| 1.46385411| 1.66107814] 1.88428515] 2.1368B2106| 2.42245274]| 2.74541979
52] 1.13864365| 1.29609015] 1.47483301| 1.67768892{ 1.90783872] 2.16887337| 2.46484566| 2.80032819
53| 1.14149026 1.3025706]| 1.48589426| 1.69446581 1.9316867] 2.20140647] 2.50798046| 2.85633475
54| 1.14434398| 1.30908346] 1.49703847] 1.71141047] 1.95583279] 2.23442757| 2.55187012] 2.91348144
55| 1.14720484]| 1.31562887] 1.50826626] 1.72852457 1.9802807{ 2.26794398| 2.59652785| 2.97173067




iq

TABLA 11

“Monto de 1a Interés Compuesto*

s={1+i)*n

N 0.0225 0.025 0.0275 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

1 1.0225 1.025 1.0275 1.03 1.04 1.05 1.06 1.07

2] 1.04550625 1.050625) 1.05575625 1.0609 1.0816 1.1028 1.1236 1.1449

3| _1.06903014] 1.07689063| 1.08478955 1.082727 1.124864| 1.157825 1.191016 1.225043

4] 1.09308332] 1.10381289) 1.11462126] 1.12550881] 1.16985856| 1.215506| 1.26247696] 1.31079601

S| 1.11767769( 1.13140821| 1.14527334] 1.15927407 1.2166529] 1.276282| 1.33822558] 1.40255173

6] 1.14282544| 1.15969342| 1.17676836 1.1940523( 1.26531902] 1.340096] 1.41851911] 1.50073035

7] 1.16853801] 1.18868575] 1.20812949| 1.22987387| 1.31593178 1.4071) 1.50363026| 1.60578148

8] 1.19483114 1.2184029f 1.24238055| 1.26677008] 1.36856905{ 1.477455| 1.59384807] 1.71818618

9] 1.22171484| 1.24886297| 1.27654602{ 1.30477318| 1.42331181} 1.551328] 1.68947896] 1.83845921
10] 1.24920343/ 1.28008454] 1.31165103] 1.34391638| 1.48024428] 1.628895 1.7908477) 1.96715136
11 1.2773105| 1.31208666| 1.34772144] 1.38423387] 1.53945406( 1.710339] 1.89829856| 2.10485195
12| 1.30604989| 1.34488882| 1.38478378| 1.42576088] 1.60103222{ 1.795856) 2.01219647| 2.25219159
13} 1.33543611] 1.37851104] 1.42286533] 1.46853371] 1.66507351] 1.885649| 2.13292826 2.409845
14| 1.36548343( 1.41297382{ 1.46199413] 1.51258972{ 1.73167645| 1.979932] 2.26090396| 2.57853415
15 1.3962068] 1.44829817] 1.50219896| 1.55796742] 1.80084351| 2.078928] 2.39655819| 2.75903154
16| 1.42762146] 1.48450562| 1.54350944| 1.60470644] 1.87298125| 2.182875] 2.54035168] 2.95216375
17| 1.45974294| 1.52161826| 1.58585595| 1.65284763 1.9479005( 2.292018| 2.69277279| 3.15881521
18] 1.49258716| 1.55965872] 1.62956973| 1.70243306| 2.02581652| 2.406619] 2.85433915| 3.37993228
18 1.52617037| 1.59865019 1.6743829| 1.75350605| 2.10684918 2.52695 3.0255995( 3.61652754
20 1.5605092] 1.63861644] 1.72042843} 1.80611123| 2.19112314| 2.653298] 3.20713547; 3.86968446
21| 1.59562066| 1.67958185] 1.76774021] 1.86029457| 2.27876807| 2.785963 3.3995636| 4.14056237
22| 1.63152212 1.7215714| 1.81635307| 1.91610341[ 2.36991879| 2.925261| 3.60353742| 4.43040174
23| 1.66823137] 1.76461068| 1.86630278| 197358651 2.46471554| 3.071524] 3.81974966| 4.74052986
24| 1.705766581 1.80872595 1.9176261] 2.03278411| 2.56330416 3.2251] 4.04893464] 5.07236695
25| 1.74414632 1.8539441] 1.97036082{ 209377793 2.66583633| 3.386355| 4.29187072| 5.42743264
26} 1.78338962 1.9002927| 2.02454575] 2.15659127| 2.77246978| 3.555673| 4.54938296] 5.80735292
27] 1.82351588{ 1.94780002| 2.08022075] 2.22128901| 2.88336858| 3.733456| 4.82234594] 6.21386763
28| 1.86454499! 1.99649502| 2.13742682| 2.28792768] 2.99870332| 3.920129 5.1116867] 6.64883836
29] 1.90649725] 2.04640739] 2.19620606| 2.35656551] 3.11865145| 4.118136 5.4183879] 7.11425705
30} 1.84939344| 2.089756758| 2.25660173| 2.42726247| 3.24339751| 4.321942] 5.74349117| 7.61225504
31| 1.99325478! 2 15000677] 2.31865828] 2.50008035| 3.37313341] 4.538038{ 6.08810064 8.1451128
32| 2.03810303| 2.20375694| 2.38242138| 2.57508276| 3.50805875{ 4.764941| 6.45338668 8.7152708
33} 2.08386034| 2.25885086| 2.44793797]| 265233524 3.6483811| 5003189} 6.84058988| 9.32533975
34| 2.13084945) 2.315322131 2.51525626 2.7319053] 3.79431634| 5.253348]| 7.25102528| 9.97811354
35{ 2.17879356| 2.37320519| 2.58442581| 2.81386245| 3.94608899] 5.516015| 7.68608679| 10.6765815
36{ 2.22781642] 2.43253532] 2.65549752| 2.89827833] 4.10393255| 5.791816 8.147252| 11.4239422
37] 2.27794229 2.4933487 2.7285237] 2.98522668| 4.26808986] 6.081407| 8.63608712] 12.2236181
38] 2.32919599| 255568242 2.8035581| 3.07478348] 4.43881345| 6.385477] 9.15425235| 13.0792714
3 23816029 2.61957448| 2.88065595| 3.16702698] 4.61636599] 6.704751] 9.70350749] 13.9948204
40| 2.43518897| 2.68506384) 2.959873991 3.262037791 4.80102063]| 7.039989| 10.2857179] 14.9744578
41| 2.48998072| 2.75219043] 3.04127052| 3.35989893| 4.99306145] 7.391988 10.902861] 16.022669¢8
42] 2.54600528 2.8209952] 3.12490546] 3.46069589] 5.19278391] 7.761588] 11.5570327] 17.1442568
43 2.6032904( 2.89152008] 3.21084036f 3.56451677| 5.40049527]{ 8.149667] 12.2504546[ 18.3443548
44| 2.66186444| 2.96380808| 3.29913847]| 3.67145227| 5.61651508 8.55715] 12.9854819] 19.6284596
45| 2.72175639| 3.03790328| 3.38986478] 3.78159584| 5.84117568| 8.985008] 13.7646108{ 21.0024518
46 2.7829959] 3.11385086| 3.48308606| 3.89504372| 6.07482271| 9.434258] 14.5904875] 22.4726234
47| 2.84561331] 3.19169713| 3.57887093| 4.01189503| 6.31781562| 9.905971| 15.4659167 24.045707
48] 290863961 3.27148956| 3.67728988| 4.13225188] 6.57052824] 10.40127] 16.3938717| 25.7289065
49 2.9751065 3.3532768| 3.77841535| 425621944 6.83334937] 10.92133 17.377504 27.52993
50 3.0420464] 3.43710872] 3.88232177| 4.38390602]| 7.10668335 11.4674| 18.4201543| 29.4570251
51] 3.110492441 3 52303644| 3.98908562 4.5154232] 7.39095068| 12.04077] 19.5253635] 31.5190168
52] 3.18047852| 3.61111235] 4.09878547 4.6508859]| 7.68658871] 12.64281{ 20.6968853 33.725348
53| 3.25203929| 3.70139016]| 4.21150208| 4.79041247] 7.99405226] 13.27495| 21.9386985| 36.0861224
54| 3.32521017| 3.79392491] 4.32731838] 4.93412485{ 8.31381435 13.9387] 23.2550204| 38.6121508
55 3.4000274) 3.88877303] 4.44631964} 5.08214859]| 8.64636692] 14.63553| 24.6503216{ 41.3150015




TABLA 114 “Monto de 1a Interés Cor TABLA 1 “Monto de 1a Interés Compuesto’
N 0.08 0.09 0.1 0.11 0.12 0.13 0.14 0.15

1 1.08 1.09 1.1 1.11 1.12 1.13 1.14 1.15

2 1.1664 1.1881 1.21 1.2321 1.2544 1.2769 1.2996 1.3225

3 1.259712 1.295029 1.331| 1.367631 1.404928 1.442897 1.481544 1.520875

4] 1.36048896] 1.41158161 1.4641 1.51807] 1.57351936] 1.63047361] 1.68896016] 1.74900625

5] 1.46932808] 1.53862395 1.61051} 1.685058) 1.76234168] 1.84243518| 1.92541458| 2.01135719

6] 1.58687432| 1.67710011 1.771561] 1.870415| 1.97382269] 2.08195175] 2.19497252| 2.31306077

7] 1.71382427| 1.82803912 1.9487171 2.07616] 2.21068141| 2.35260548]{ 2.50226879| 2.66001988

8| 1.85093021| 1.99256264| 2.14358881] 2.304538| 2.47596318| 2.65844419] 2.85258642{ 3.05902286

9] 1.99900463| 2.17189328| 2.35794769{ 2.558037]| 2.77307876] 3.00404194] 3.25194852| 3.51787629
10 2.158925| 2.36736367| 2.59374246{ 2.839421] 3.10584821| 3.39456739) 3.70722131] 4.04555774
11 2.331639| 2.58042641} 2.85311671] 3.151757] 3.47854999| 3.83586115 4.2262323 4.6523914
12| 2.51817012| 2.81266478( 3.13842838] 3.498451} 3.89597599 4.3345231| 4.81790482{ 5.35025011
13} 2.71962373| 3.06580461] 3.45227121 3.88328] 4.36349311 4.8980111] 5.49241148] 6.15278762
14{ 2.93719362| 3.34172703]| 3.79749834| 4.310441| 4.88711229| 5.53475255 6.2613491| 7.07570576
15] 3.17216911] 3.64248246] 4.17724817| 4.784589| 5.47356576] 6.25427038| 7.13793798f 8.137068163
16] 3.42594264| 3.97030588| 4.59497299| 5.310894| 6.13039365{ 7.08732553 8.1372493] 9.35762087
17] 3.70001805| 4.32763341| 5.05447028| 5.895093] 6.86604089] 7.98607785| 9.2764642 10.761264
18 3.9960195] 4.71712042] 5.55991731] 6.543553 7.6899658] 9.02428797] 10.5751692| 12.3754536
19} 4.31570106] 5.14166125] 6.11590904] 7.263344| 8.61276169] 10.1974228] 12.0556929] 14.2317716
20| 4.66095714| 5.60441077| 6.72749995] 8.062312] 9.64629309| 11.5230878| 13.74348938| 16.3665374
21| 5.03383372]| 6.10880774| 7.40024994] 8.949166f 10.8038483| 13.0210882| 15.6675785 18.821518
22] 5.43654041| 6.65860043] 8.14027494| 9.933574] 12.1003101] 14.7138308] 17.8610394] 21.6447457
23| 5.87146365| 7.25787447| 8.95430243] 11.02627] 13.5523473{ 16.6266288 20.361585] 24.8914576
24| 6.34118074| 7.91108317| 9.84973268| 12.23916| 15.1786289)] 18.7880905] 23.2122069| 28.6251762
25 6.8484752] 8.62308066( 10.8347059] 13.58546| 17.0000644! 21.2305423] 26.4619158] 32.9189526
26} 7.39635321| 9.39915792| 11.9181765] 15.07986| 19.0400721] 23.9905128] 30.166584| 37.8567955
27| 7.98806147| 10.2450821| 13.1099942| 16.73865| 21.3248808| 27.1092794( 34.3899058| 43.5353148
28] 8.62710639] 11.1671395| 14.4209936 18.5799]| 23.88386865] 30.6334858] 39.2044926] 50.0656121
29 9.3172749] 12.1721821 15.863093| 20.62369] 26.7499305] 34.6158389] 44.69312161 57.5754539
30] 10.0626569| 13.2676785| 17.4494023 22.8923] 29.9599221 39.115898| 50.9501586 66.211772
31] 10.8676694| 14.4617695] 19.1943425] 25.41045| 33.5551128| 44.2009647] 58.0831808] 76.1435378
32 11.737083| 15.7633288| 21.1137767] 28.2056] 37.5817263] 49.9470901] 66.2148261{ 87.5650684
331 12.6760496| 17.1820284| 23.2251544| 31.30821} 42.0915335| 56.4402118| 75.4849017] 100.699829
34] 13.6901336| 18.7284109| 25.5476699| 34.75212| 47.1425175] 63.7774394 B86.052788] 115.804803
35] 14.7853443] 20.4139679| 28.1024368| 38.57485] 52.7996196] 72.0685065| $8.1001783] 133.175523
36| 15.8681718 22.251225| 30.9126805| 42.81808| 59.1355739| 81.4374123{ 111.834203} 153.151852
37) 17.2456256] 24.2538353] 34.0039486( 47.52807| 66.2318428| 92.0242759| 127.490992 176.12463
38| 18.6252756| 26.4366805| 37.4043434| 52.75616| 74.1796639| 103.987432! 145.339731| 202.543324
39] 20.1152977] 28.8159817| 41.1447778| 58.55934] 83.0812236] 117.505798] 165.687293) 232.924823
40] 21.7245215] 31.4094201] 45.2592556| 65.00087; 93.0509704] 132.781552] 188.883514| 267.863546
41| 23.4624832| 34.2362679| 49.7851811] 72.15096{ 104.217087] 150.043153] 215.327206{ 308.043078
42| 25.3394819 37.317532] 54.7636992| 80.08757] 118.723137] 169.548763| 245.473015 354.24954
43| 27.3666404] 40.6761098] 60.2400692 88.8972] 130.729914]| 191.590103] 279.839237] 407.386971
44| 29.5559717| 44.3369597| 66.2640761| 98.67589| 146.417503| 216.496816 319.01673| 468.495017
45] 31.92044941 48.3272861] 72.8904837( 109.5302] 163.987604| 244.641402| 363.679072| 538.769269
46] 34.4740853| 52.6767419] 80.1795321] 121.5786| 183.666116| 276.444784] 414.594142f 619.5848659
47| 37.2320122| 57.4176486| 88.1974853| 134.9522 205.70605] 312.382606] 472.637322] 712.522358
48} 40.2105731 62.585237| 97.0172338 149.797] 230.390776| 352.992345| 538.806547| 819.400712
49 43.427419| 68.2179083| 106.718957| 166.2746| 258.037669 398.88135| 614.239464| 942.310819
50] 46.9016125] 74.3575201] 117.390853] 184.5648 289.00218] 450.735925| 700.232988] 1083.65744
51f 50.6537415] 81.0496969] 129.129938 204.867| 323.682453| 509.331595| 798.265607| 1246.20606
52| 54.7060408] 88.3441696] 142.042932[ 227.4023] 362.524347| 575.544703| 910.022792| 1433.13697
53] 59.0825241| 96.2951449| 156.247225{ 252.4166| 406.027269] 650.365514] 1037.42598| 1648.10751
54 63.809126| 104.961708| 171.871948] 280.1824| 454.750541| 734.913031] 1182.66562| 1895.32364
55| 68.9138561] 114.408262] 189.059142| 311.0025| 509.320608] 830.451725| 1348.23881| 2179.62218




TABLA 11

"Monto de 1a interés Compuesto”

s=(1+i)*n

N

0.16

0.17

0.18

0.19

0.2

0.21

0.22

0.23

1.16

1.17

1.18

1.19

1.2

1.21

1.22

1.23

1.3456

1.3689

1.3924

1.4161

1.44

1.4641

1.4884

1.5129

1.560896

1.601613

1.643032

1.685159

1.728

1.771561

1.815848

1.860867

1.81063936

1.87388721

1.93877776

2.00533921

2.0736

2.14358881

2.21533456

2.28886641

2.10034166

2.19244804

2.28775776

2.38635366

2.48832

2.59374246

2.70270816

2.81530568

2.43638632

2.5651642

2.68955415

2.83976086

2.985884

3.138428377

3.29730396

3.46282599

2.82621973

3.00124212

3.1854739

3.37931542

3.5831808

3.797498336

4.02271083

4.25927597

Y| s N]->

3.27841489

3.51145328

3.7588582

4.02138535

4.29981696

4.594972986

4.90770721

5.23890844

3.80296127

4.10840033

4.43545386

4.78544856

5.159780352

5.5598917313

5.9874028

6.44385861

4.41143508

4.80682839

5.23383555

5.69468379

6.191736422

6.727499949

7.30463142

7.9259461

5.11726469

5.62398922

6.17592585

6.77667371

7.430083707

8.140274939

8.91165033

9.7489137

5.93602704

6.58006738

7.28759263

8.06424172

8.916100448

9.849732676

10.8722134

11.9811638

6.88579137

7.69867884

8.5993593

9.50644764

10.69832054

11.81817654

13.2641003

14.7491315

7.98751799

9.00745424

10.147244

11.4197727

12.83918465

14.42089361

16.1822024

18.1414318

9.26552087

10.5387215

11.9737479

13.5895295

15.40702157

17.44940227

19.742287

22.3139611

10.7480042

12.3303041

14.1290225

16.1715401

18.48842589

21.11377676

24.0855801

27.4461722

12.4676849

14.4264558

16.6722466

19.2441327

22.18611107

25.54766986

29.3844199

33.7587917

14.4625145

16.8789533

19.6732509

22.900518

26.62333328

30.91268053

35.8489923

41.5233138

16.7765168

19.7483754

23.2144361

27.2516164

31.94799994

37.40434344

43.7357706

51.073676

19.4607585

23.10559892

27.3930346

32.4294235

38.33759992

45.259255657

53.3576401

62.8206215

22.574481

27.033551

32.3237808

38.5910139

46.00511991

54.76369924

65.0963209

77.2693845

26.1863979

31.6292547

38.1420614

45.9233066

55.20614389

66.26407608

79.4175115

95.0413183

30.3762216

37.006228

45.0076324

54.6487348

66.24737267

80.17953205

86.8893641

116.900822

35.236417

43.2972868

53.1090063

65.0319944

79.4968472

97.01723378

118.205024

143.78801

40.8742438

50.6578255

62.6686274

77.3880734

95.39621664

117.3908529

144.21013

176.859253

47.4141228

59.2696558

73.8489803

92.0918073

114.47546

142.042932

175.936358

217.536881

55.0003824

69.3454973

87.2597968

109.589251

137.370552

171.8719477

214.642357

267.570364

63.8004436

81.1342319

102.96656

130.411208

164.8446624

207.9650567

261.863675

329.111547

74.0085146

94.9270513

121.500541

155.189338

197.8135948

251.6377186

319.473684

404.807203

85.8498769

111.06465

143.370638

184.675312

237.3763138

304.4816395

389.757894

497.91286

99.5858572

129.945641

169.177353

219.763621

284.8515766

368.4227838

475.504631

612.432818

115.519594

152.036399

198.629277

261.51871

341.8218919

445.7915685

580.11565

753.292366

134.002728

177.882587

235.562547

311.207264

410.1862702

539.4077978

707.741093

926.54961

155.443166

208.122627

277.963805

370.336645

492.2235243

652.6834354

863.444133

1139.85602

180.314073

243.503474

327.99729

440.700607

590.6682292

789.7469568

1053.40184

1401.7769

209.164324

284.899064

387.036802

524.433722

708.801875

955.5938177

1285.15025

1724.18559

242 630616

333.331905

456.703427

624.07613

850.56225

1156.268519

1567.8833

2120.74828

281.451515

389.9988329

538.910044

742.650594

1020.6747

1399.084909

1912.81763

2608.52038

326.483757

456.298045

635.913852

883.754207

1224.80964

1692.892739

2333.63751

3208.48007

378.721158

533.868713

750.378345

1051.66751

1469.771568

2048.400215

2847.03776

3946.43049

439.316544

624.626394

885.446447

1251.48433

1763.725882

2478.56426

3473.38607

4854.1085

509.607191

730.812881

1044.82681

1489.26636

2116.471058

2999.082754

4237.531

5970.55489

591.144341

855.051071

1232.89563

1772.22696

2539.765269

3628.865933

5169.78782

7343.78226

685.727436

1000.40975

1454.81685

2108.95009

3047.718323

4390.927778

6307.14114

9032.85218

795.443826

1170.47941

1716.68388

2509.6506

3657.261988

5313.022612

7694.71219

11110.4082

922.714838

1369.46091

2025.68698

2986.48422

4388.714386

6428.75736

9387.54887

13665.8021

1070.34921

1602.26927

2380.31063

3553.91622

5266.457263

7778.796406

11452.8096

16808.8365

1241.60509

1874.65504

2820.56655

4229.1603

6319.748715

9412.343651

13872.4277

0874.9919

1440.2619

2193.3464

3328.26853

5032.70076

7583.698458

11388.93582

17046.3618

5430.2401

1670.7038

2566.21528

3927.35686

5988.8139

9100.43815

13780.61234

20796.5615

winln

1279.1953

1938.01641

3002.47188

4634.28109

7126.80754

10920.52578

16874.54083

25371.805

38473.4102

2248.09804

3512.8921

5468.45169

8480.90098

13104.63094

20176.19453

30953.6021

47322.2946

2607.79488

4110.08376

6452.773

10092.2722

15725.55712

24413.19538

37763.3945

5$8206.4224

3025.04207

4808.798

7614.27214

12009.8039

18870.66855

29539.96641

46071.3413

71593.8995

3508.0488

5626.29366

8984.84112

14291.6666

22644.80226

35743.35935

56207.0364

88060.4964




TABLA 111

*Valor Actual de 1 a Interés Compuesto”

{1+i)*-n

N

0.0025

0.005

0.0075

0.01

0.0125

0.015

0.0175

0.02

0.99750623

0.99502488

0.99255583

0.99009901

0.98765432

0.98522167

0.98280098

0.98039218

0.99501869

0.9900745

0.98516708

0.98028605

0.97546108

0.96589777

0.98589777

0.96116878

0.99253734

0.98514876

0.97783333

0.97059015

0.96341833

0.94928528

0.94928528

0.94232233

0.98006218

0.98024752

0.97055417

0.96088034

0.95152428

0.93295851

0.93295851

0.92384543

0.88759321

0.97537067

0.9633282

0.95146568

0.93977708

0.91691254

0.91691254

0.90573081

0.88513038

0.97051808

0.95615802

0.94204524

0.92817488

0.90114254

0.90114254

0.88797138

0.9826737

0.96568963

0.94804022

0.93271805

0.91671593

0.88564378

0.88564378

0.87056018

0.98022314

0.9608852

0.9419754

0.92348322

0.90539845

0.87041157

0.87041157

0.85349037

wisiN|o|tidlwN]2

0.97777869

0.95610468

0.93496318

0.91433982

0.89422069

0.85544135

0.85544135

0.83875527

10| 0.97534034

0.951347584

0.92800315

0.80528695

0.88318093

0.8407286

0.8407286

0.8203483

11| 0.97280807

0.94661487

0.92109494

0.89632372

0.87227746

0.82626889

0.82626889

0.80426304

12] 0.97048187

0.94190534

0.91423815

0.88744923

0.8615086

0.81205788

0.81205788

0.78849318

13| 0.96806171

0.93721924

0.90743241

0.8786626

0.85087269

0.79809128

0.79809128

0.77303253

14| 0.96564759

0.83255646

0.90067733

0.86996297

0.84036809

0.7843649

0.7843649

0.757875802

15| 0.96323949

0.92791688

0.89397254

0.86134847

0.82999318

0.77087459

Q.77087458

0.74301473

16 0.9608374

0.92330037

0.88731766

0.85282126

0.81974635

0.75761631

0.75761631

0.72844581

17 0.9584413

0.91870684

0.88071231

0.84437749

0.80962602

0.74458605

0.74458605

0.71416256

18| 0.95605117

0.91413616

0.87415614

0.83601731

0.79963064

0.7317799

0.7317798

0.70015937

19 0.953667

0.90958822

0.86764878

0.82773992

0.78975866

0.71919401

0.719198401

0.68643076

20| 0.95128878

0.9050629

0.86118985

0.81954447

0.78000855

0.70682458

0.70682458

0.67297133

21| 0.94891649

0.9005601

0.85477501

0.81143017

0.77037881

0.69466789

0.69466789

0.85977582

22| 0.94655011

0.89607971

0.84841589

0.80339621

0.76086796

0.68272028

0.68272028

0.64683804

23] 0.94418964

0.8816216

0.84210014

0.79544179

0.75147453

0.67097817

0.67097817

0.63415592

24| 0.94183505

0.88718567

0.8358314

0.78756613

0.74219707

0.859438

0.659438

0.62172149

25] 0.93948634

0.88277181

0.82960933

0.77976844

0.73303414

0.648098632

0.64809632

0.60953087

26| 0.93714348

0.87837991

0.82343358

0.77204796

0.72398434

0.6369497

0.6368497

0.59757928

27| 0.93480646

0.87400986

0.8173038

0.76440392

0.71504626

0.62599479

0.62599479

0.58586204

28| 0.93247527

0.869866155

0.81121966

0.75683557

0.70621853

0.61522829

0.61522829

0.57437455

29 0.9301498

0.86533488

0.8051808

0.74934215

0.69749978

0.60464697

0.60464697

0.56311231

30] 0.92783032

0.86102973

0.7991869

0.74192292

0.68888867

0.58424764

0.58424764

0.55207089

31| 0.92551653

0.856746

0.79323762

0.73457715

0.68038387

0.58402716

0.58402716

0.54124597

32| 0.92320851

0.85248358

0.78733262

0.72730411

0.67198407

0.57398247

0.57398247

0.5306333

33] 0.92080624

0.84824237

0.78147158

0.72010307

0.66368797

0.56411053

0.56411053

0.52022873

34| 0.91860872

0.84402226

0.77565418

0.71297334

0.65549429

0.55440839

0.55440839

0.51002817

35| 0.91631892

0.83982314

0.76988008

0.7059142

0.64740177

0.54487311

0.54487311

0.50002761

36| 0.91403384

0.83564492

0.76414896

0.698982495

0.63940916

0.53550183

0.53550183

0.48022315

37] 0.91175445

0.83148748

0.75846051

0.6920049

0.63151522

0.52629172

0.526298172

0.48061083

38| 0.8094807S

0.82735073

0.7528144

0.68515337

0.62371872

0.51724002

0.51724002

0.47118719

39| 0.90721272

0.82323455

0.74721032

0.67836967

0.6160185

0.508344

0.508344

0.46194822

40{ 0.90495034

0.81913886

0.74164796

0.67165314

0.60841334

0.49960098

0.49960098

0.45288042

41] 0.90269361

0.81506354

0.73612701

0.66500311

0.60090206

0.491008234

0.48100834

0.44401021

42 0.9004425

0.8110085

0.73064716

0.65841892

0.59348352

0.48256348

0.48256348

0.43530413

43] 0.898198701

0.80697363

0.72520808

0.65189992

0.58615656

0.47426386

0.47426386

0.42676875

44| 0.89595712

0.80295884

0.71980952

0.64544546

0.57892006

0.46610698

0.46610699

0.41840074

45| 0.89372281

0.79896402

0.71445114

0.63905492

0.5717729

0.4580904

0.4580904

0.4101968

46| 0.89149407

0.79498907

0.70813264

0.63272764

0.56471397

0.4502117

0.4502117

0.40215373

47 0.8892709

0.7910338

0.70385374

0.62646301

0.55774219

0.4424685

0.4424685

0.39426836

48| 0.88705326

0.78709841

0.69861414

0.62026041

0.55085649

0.43485848

0.43485848

0.38653761

49{ 0.88484116

0.7831825

0.69341353

0.61411921

0.54405579

0.42737934

0.42737934

0.37895844

50| 0.88263457

0.77928607

0.68825165

0.60803882

0.53733905

0.42002883

0.42002883

0.37152788

51| 0.88043349

0.77540902

0.68312819

0.60201864

0.53070524

0.41280475

0.41280475

0.36424302

52 0.8782379

0.77155127

0.67804286

0.58605806

0.52415332

0.40570492

0.40570482

0.357101

53] _0.87604778

0.7677127

0.6729954

0.59015649

0.51768229

0.39872719

0.39872719

0.350099802

54| 0.87386312

0.76389324

0.66788551

0.58431336

0.51129115

0.39186947

0.39186947

0.34323433

55| 0.87168391

0.76009277

0.66301291

0.57852808

0.50497892

0.3851297

0.3851297

0.33650425




TABLA 111 “Valor Actual de 1 a Interés Compuesto” {1 +i)*n
N 0.0225 0.025 0.0275 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07
1 0.97799511] 0.97560976] 0.97323601| 0.97087379] 0.96153846] 0.952381] 0.84339623| (0.93457944
2 0.95647444 0.9518144( 0.94718833{ 0.94259591| 0.92455621| 0.907029| 0.88999644| 0.87343873
3 0.93542732| 0.92859941| 0.92183779] 0.91514168] 0.88899636]| 0.863838| 0.83961928] 0.81629788
4 0.91484335| 0.90595064| 0.89716573] 0.888487051 0.85480419{ 0.822702| 0.792093668] 0.76289521
5 0.89471232] 0.88385429 0.873154| 0.86260878] 0.82192711] 0.783528| 0.74725817] 0.71298618
6 0.87502427] 0.86229687] 0.84978491] 0.83748426| 0.79031453) 0.746215] 0.70496054] 0.66634222
7 0.85576946| 0.84126524] 0.82704128] 0.81308151] 0.75991781]| 0.710681] 0.66505711| 0.82274974
8 0.83693835] 0.82074657| 0.80490635] 0.78940923] 0.73069021| 0.676839| 0.62741237 0.5820091
9 0.81852161| 0.80072836] 0.78336385| 0.76641673| 0.70258674| 0.644609| 0.59189846] 0.54393374
10 0.80051013 0.7811984] 0.76239791| 0.74409391] 0.67556417] 0.613913{ 0.55839478] 0.50834929
11 0.78289499| 0.76214478 0.7419931( 0.72242128} 0.649580893| 0.584679| 0.52678753 0.4750928
12 0.76566748| 0.74355589 0.7221344| 0.70137988] 0.62459705] 0.556837] 0.49696936| 0.44401196
13 0.74881905{ 0.72542038 0.7028072| 0.68095134! 0.60057409| 0.530321}| 0.46883902| 0.41496445
14 0.73234137] 0.7077272} 0.68399728] 0.66111781] 0.57747508] 0.505068[ 0.44230096] 0.38781724
1S 0.71622628) 0.69046556| 0.66569078] 0.64186195 0.5552645{ 0.481017] 0.41726506{ 0.36244602
16 0.7004658{ 0.67362483| 0.64787424| 0.62316694] 0.53390818] 0.458112] 0.39364628 0.3387346
17 0.68505212] 0.65719506] 0.63053454| 0.60501645] 0.51337325] 0.436297] 0.37136442} 0.31657439
18 0.66997763{ 0.64116591] 0.61365892| 0.58739461] 0.49362812| 0.415521| 0.35034379] 0.29586392
19 0.65523484| 0.62552772| 0.59723496] 0.57028603] 0.47464242] 0.395734) 0.33051301} 0.27650833
20 0.64081647| 0.61027094( 0.58125057] 0.55367575] 0.45638695] 0.376889] 0.31180473 0.258419
21 0.62671538| 0.59538629| 0.56569398] 0.53754928 0.4388336| 0.358942] 0.2941554| 0.24151309
22 0.61292457| 0.58086467| 0.55055375 0.52189251 0.42195539 0.34185 0.2775051| 0.22571317
23 0.59943724| 0.56669724| 0.53581874| 0.50669175]| 0.40572633| 0.325571] 0.26179726] 0.21094688
24 0.58624668| 0.55287535| 0.52147809| 0.49193374| 0.39012147| 0.310068| 0.24697855| 0.19714662
25 0.57334639] 0.53939059] 0.50752126] 0.47760557 0.3751168] 0.295303] 0.23299863| 0.18424918
26 0.56072997| 0.52623472| 0.49393796] 0.46369473| 0.36068923| 0.281241] 0.21981003] 0.17219549
27 0.54839117| 0.51339973[ 0.48071821] 0.45018906] 0.34681657| 0.267848] 0.20736795] 0.16093037
28 0.53632388| 0.50087778| 0.46785227] 0.4370767S| 0.33347747| 0.255094| 0.19563014| 0.15040221
29 0.52452213| 0.48866125| 0.45533068| 0.42434636] 0.32065141| 0.242946] 0.18455674] 0.14056282
30 0.51298008| 0.47674269] 0.44314421] 0.41198678] 0.30831867| 0.231377{ 0.17411013] 0.13138712
31 0.50169201| 0.46511481] 0.43128391{ 0.39998715| 0.29646026] 0.220359] 0.16425484| 0.12277301
32 0.49065233| 0.45377055] 0.41974103] 0.38833703] 0.28505794| 0.209866 0.1549574| 0.11474113
33 0.47985558] 0.44270298| 0.40850708| 0.37702625| 0.27409417] 0.199873| 0.14618622 0.1072347
34 0.46929641| 0.43190534 0.3975738 0.3660449] 0.26355209] 0.190355] 0.13791153} 0.10021934
35 0.4589696] 0.42137107| 0.38693314 0.3553834| 0.25341547 0.18129} 0.13010522} 0.09366294
36 0.44887002] 0.41109372|] 0.37657727] 0.34503243| 0.24366872| 0.172657| 0.12274077] 0.08753546
37 0.43899268(1 0.40106705| 0.36649856| 0.33498294| 0.23429685| 0.164436( 0.11579318| 0.08180884
38 0.4293327| 0.39128492] 0.35668959] 0.32522615] 0.22528543] 0.156605] 0.10923885| 0.07645686
39 0.41988528| 0.38174139| 0.34714316} 0.31575355] 0.21662061] 0.149148| 0.10305552| 0.07145501
40 0.41064575| 0.37243062] 0.33785222] 0.30655684] 0.20828904] 0.142046] 0.09722219] 0.06678038
41 0.40160954| 0.36334695] 0.32880995 0.297628| 0.20027793| 0.135282] 0.09171905| 0.06241157
42 0.39277216] 0.35448483| 0.32000968| 0.28895922] 0.19257493 0.12884 0.0865274| 0.05832857
43 0.38412925| 0.34583886| 0.31144495| 0.28054294 0.1851682| 0.122704] 0.08162962] 0.05451268
44 0.37567653| 0.33740376] 0.30310944| 0.27237178| 0.17804635] 0.116861| 0.07700908{ 0.05094643
45 0.36740981 0.3291744| 0.29499702] 0.26443862| 0.17119841| 0.111297} 0.07265007| 0.04761349
46 0.359325; 0.32114576] 0.28710172{ 0.25673653} 0.16461386] 0.105997} 0.06853781| 0.04449859
47 0.35141809( 0.31331294| 0.27941773| 0.24925876| 0.15828256| 0.100949] 0.06465831] 0.04158747
48 0.34368518| 0.30567116 0.2719394 0.2419988| 0.15219476] 0.096142 0.0609984| 0.03886678
49 0.33612242| 0.29821576] 0.26466122] 0.23495029] 0.14634112] 0.091564| 0.05754566 0.0363241
50 0.32872608] 0.29094221] 0.25757783| 0.22810708] 0.14071262] 0.087204] 0.05428836{ 0.03394776
51 i 0.3214925| 0.28384606] 0.25068402f 0.22146318] 0.13530059{ 0.083051] 0.05121544{ 0.03172688
52 0.3144181) 0.27692298| 0.24397471 0.2150128] 0.13009672| 0.079096] 0.04831645] 0.02965129
53 0.30749936| 0.27016876| 0.23744497| 0.20875029 0.125093 0.07533] 0.04558156] 0.02771148
54 0.30073287| 0.26357928 0.23109} 0.20267019] 0.12028173| 0.071743] 0.04300147} 0.02589858
55 0.29411528] 0.25715052| 0.22490511] 0.19676717f 0.11565551] 0.068326| 0.04056742| 0.02420428




TABLA

11l

*Valor Actual de 1 a Interés Compuesto” (1+1)*n
N 0.08 0.09 0.1 0.11 0.12 0.13 0.14 0.15

1] 0.92592593] 0.91743119] 0.90909091] 0.900901| 0.89285714| 0.88495575]| 0.87719298) 0.86956522

2] 0.85733882] 0.84167999| 0.82644628| 0.811622| 0.79719388| 0.78314668| 0.76948753| 0.75614367

3] 0.79383224| 0.77218348| 0.7513148] 0.731191] 0.71178025] 0.69305016] 0.67497152] 0.65751823

4| 0.73502985| 0.70842521| 0.68301346| 0.658731] 0.63551808] 0.61331873| 0.59208028| 0.57175325

5{ 0.6805832| 0.64993139| 0.62092132]| 0.593451| 0.56742686( 0.54275994] 0.51936866] 0.49717674

6] 0.63016963] 0.59626733| 0.56447393| 0.534641] 0.50663112| 0.48031853] 0.4555865S5| 0.4323276

7] 0.5834904| 0.54703424| 0.51315812| 0.481658| 0.45234922| 0.42506064| 0.39963732| 0.37593704

8| 0.54026888] 0.50186628| 0.46650738| 0.433926| 0.40388323] 0.37615986| 0.35055905{ 0.32690177

9] 0.50024897| 0.46042778| 0.42409762| 0.390925| 0.36061002] 0.33288483] 0.30750794| 0.28426241
10} 0.46319349] 0.42241081| 0.38554329]| 0.352184| 0.32197324| 0.29458835| 0.26974381] 0.24718471
11| 0.42888286{ 0.38753285| 0.3504939]| 0.317283| 0.2874761| 0.26069765| 0.23661738| 0.21494322
12] 0.39711376] 0.35553473! 0.31863082| 0.285841] 0.25667509] 0.23070589] 0.2075591| 0.18690715
13| 0.36769792} 0.32617865{ 0.28966438| 0.257514| 0.22917419| 0.2041645| 0.18206939| 0.16252796
14] 0.34046104]| 0.29924647] 0.26333125] 0.231995] 0.20461981] 0.18067655] 0.15970999] 0.14132866
15] 0.3152417| 0.27453804] 0.23939205] 0.209004| 0.18269626| 0.15989075| 0.14009648| 0.12289449
16| 0.29189047 0.25186976] 0.21762914] 0.188292| 0.16312166] 0.14149624| 0.12289165] 0.10886477
17] 0.27026895) 0.23107318| 0.19784467] 0.169633] 0.14564434] 0.12521791] 0.10779968| 0.09292589
18] 0.25024903] 0.21199374| 0.17985879| 0.152822]| 0.130038959| 0.11081231| 0.09456113| 0.08080512
19] 0.23171206{ 0.19448967| 0.16350799]| 0.137678] 0.11610678] 0.09808399] 0.08294836] 0.07026532
20] 0.21454821] 0.17843089] 0.14864363] 0.124034]| 0.10366677] 0.08678229] 0.07278172] 0.06110028
21| 0.19865575| 0.16369806| 0.13513057| 0.111742] 0.09255961] 0.07679849( 0.06382607] 0.05313068
22| 0.18394051| 0.15018171| 0.12284597| 0.100669| 0.08264251{ 0.06796327| 0.05598778| 0.04620059
23| 0.17031528] 0.13778139| 0.11167816| 0.090693| 0.07378796| 0.06014448| 0.04911208| 0.04017443
24| 0.15769934] 0.12640494} 0.1015256| 0.081705| 0.0658821| 0.05322521| 0.04308078| 0.03493428
25| 0.1460179] 0.11596784 0.092296| 0.073608| 0.05882331] 0.04710195] 0.03779016| 0.03037764
26| 0.13520176| 0.10639251| 0.08390545{ 0.066314] 0.05252081| 0.04168314| 0.03314926| 0.02641534
27| 0.12518682| 0.09760781| 0.07627768| 0.059742] 0.04689358]| 0.03688774| 0.0290783] 0.02296986
28] 0.11591372) 0.08954845] 0.08934335| 0.053822] 0.04186927| 0.03264402| 0.02550728| 0.01997379
29| 0.10732752{ 0.08215454] 0.06303941] 0.048488| 0.03738327] 0.02888851] 0.02237481| 0.01736851
30} 0.09937733] 0.07537114] 0.05730855] 0.043683| 0.03337792| 0.02556505| 0.01962702} 0.01510305
31} 0.09201605! 0.06914783| 0.05209868| 0.039354| 0.02980172| 0.02262394| 0.01721669] 0.01313309
32| 0.08520005| 0.06343838] 0.04736244| 0.035454| 0.02660868| 0.02002118]| 0.01510236{ 0.01142008
33| 0.07888893] 0.05820035| 0.04305676; 0.03194| 0.0237577S| 0.01771786] 0.01324768| 0.0099305
341 0.07304531]| 0.05339481] 0.03914251| 0.028775] 0.02121227] 0.01567953| 0.01162077| 0.00863522
35| 0.06763454| 0.04898607] 0.0355841| 0.025924| 0.01893953] 0.01387569| 0.01019366| 0.00750889
36| 0.06262458; 0.04494135| 0.03234918) 0.023355| 0.01691029| 0.01227937| 0.00894181] 0.00652947
37] 0.05798572| 0.04123059| 0.02940835{ 0.02104| 0.01509848| 0.0108667] 0.00784369| 0.0056778
38| 0.05369048) 0.03782623| 0.02673486] 0.018955] 0.01348078| 0.00961655] 0.00688043]| 0.00493722
39| 0.04971341] 0.03470296] 0.02430442| 0.017077] 0.01203641| 0.00851022| 0.00603547| 0.00429323
40f 0.04603093| 0.03183758] 0.02209493{ 0.015384| 0.0107468! 0.00753117] 0.00529427]| 0.00373324
41] 0.04262123| 0.02920879] 0.0200863] 0.01386] 0.00959536| 0.00666475]| 0.0046441 0.0032463
42| 0.03946411| 0.02678706] 0.01826027]| 0.012486| 0.00856728] 0.00589801] 0.00407377{ 0.00282287
43] 0.03654084] 0.02458446] 0.01660025] 0.011249| 0.00784936] 0.00521948| 0.00357348| 0.00245467
44| 0.03383411| 0.02255455| 0.01509113] 0.010134| 0.00682978| 0.00461901] 0.00313463| 0.00213449
45| 0.03132788| 0.02069224] 0.01371921 0.00913| 0.00609802] 0.00408762] 0.00274968] 0.00185608
46| 0.0290073) 0.01898371] 0.01247201| 0.008225| 0.00544466] 0.00361736 0.002412| 0.00161398
47| 0.02685861] 0.01741625] 0.01133819] 0.00741| 0.00486131 0.0032012| 0.00211579] 0.00140346
48| 0.02486908| 0.01597821( 0.01030745| 0.006676] 0.00434045| 0.00283292] 0.00185595| 0.0012204
49| 0.02302693]| 0.01465891| 0.00937041| 0.006014] 0.0038754| 0.00250701] 0.00162803] 0.00106122
50| 0.02132123} 0.01344854| 0.00851855| 0.005418| 0.00346018| 0.00221859{ 0.0014281| 0.0009228
51] 0.01974188] 0.01233811] 0.00774414| 0.004881| 0.00308945| 0.0019633€] 0.00125272] 0.00080244
52| 0.01827952] 0.01131937] 0.00704013| 0.004397| 0.00275844| 0.00173748] 0.00109887| 0.00069777
§3| 0.01692548) 0.01038474| 0.00640011f 0.003962] 0.00246289] 0.0015376] 0.00096392| 0.00060676
54} 0.01567174]| 0.00952728| 0.00581829| 0.003569] 0.00219901] 0.00136071| 0.00084555] 0.00052781
55| 0.01451087| 0.00874063| 0.00528935| 0.003215] 0.0019634| 0.00120416] 0.00074171 0.0004588




TABLA 11}

“Valor Actual de 1 a Interés Compuesto™

(1+i)*n

N

0.16

0.17

0.18

0.19

0.2

0.21

0.22

0.23

0.86206897

0.85470085

0.84745763

0.84033613

0.833333333

0.826446281

0.81967213

0.81300813

0.7431629

0.73051355

0.71818443

0.70616482

0.694444444

0.683013455

0.6718624

0.66098222

0.64065767

0.62437056

0.60863087

0.59341581

0.578703704

0.568447393

0.55070689

0.53738392

Q.5522911

0.53365005

0.51578888

0.49866875

0.482253086

0.46650738

0.45138908

0.43689749

0.47611302

0.45611115

0.43710922

0.41904937

0.401877572

0.385543289

0.36999925

0.35520122

0.41044225

0.38983859

0.37043154

0.35214233

0.334897977

0.318630818

0.30327808

0.28878148

0.353829853

0.33319538

0.31392503

0.29591792

0.279081647

0.263331254

0.24858859

0.23478169

0.30502546

0.28478237

0.26603816

0.24867052

0.232568039

0.217629136

0.20378114

0.19087942

Wi~ |n|d|N] -

0.26295298

0.24340374

0.22545607

0.20896683

0.193806699

0.17985879

0.16701733

0.15518652

0.2266836

0.20803738

0.19106447

0.17560238

0.181505583

0.148643628

0.13689945

0.12616879

0.1954169

0.177808973

0.16191904

0.14756502

0.1345879886

0.122845974

0.11221266

0.10257553

0.16846284

0.15197413

0.313721953

0.12400422

0.112156655

0.101525598

0.09197759

0.08339474

0.14522659

0.12989242

0.11628773

0.10420523

0.093463879

0.083905453

0.07539147

0.0878006

0.12519534

0.11101916

0.09854893

0.08756742

0.077886566

0.069343349

0.06179629

0.05512244

0.10792701

0.09488817

0.08351604

0.07358606

0.064905472

0.057308553

0.05085268

0.04481499

0.09304053

0.081101

0.0707763

0.06183703

0.054087893

0.047362441

0.0415188

0.03843495

0.08020735

0.06931709

0.05897992

0.05196389

0.045073244

0.039142513

0.03403164

0.02962191

0.06914427

0.05924538

0.05083044

0.04366713

0.037561037

0.032349184

0.02789479

0.02408286

0.05960713

0.05063708

0.04307664

0.03869507

0.031300864

0.026734883

0.02286458

0.018578568

0.05138546

0.04327955

0.03650563

0.03083618

0.026084053

0.022094928

0.01874146

0.01591834

0.04429781

0.03698107

0.03093688

0.02581277

0.021736711

0.018260271

0.01536185

0.01294174

0.03818776

0.0316163

0.02621778

0.02177544

0.018113926

0.015091133

0.01259168

0.01052174

0.03292049

0.02702248

0.02221845

0.01829869

0.015094938

0.012472011

0.01032105

0.00855426

0.02837973

0.02308614

0.0188292

0.01537705

0.012578115

0010307447

0.00845988

0.00695468

0.02446528

0.01974029

0.01595695

0.01292189

0.010482596

0.008518551

0.00693433

0.00565421

0.02109076

0.01687204

0.01352284

0.01085873

0.008735497

0.007040125

0.00568387

0.00459692

0.01818169

0.01442055

0.01146003

0.00912498

0.007279581

0.005818285

0.00465891

0.00373733

0.01567387

0.01232525

0.00871188

0.00766805

0.006066317

0.0048085

0.00381878

0.00303848

0.01351196

0.0105344

0.00823042

0.00644374

0.005055284

0.003973987

0.00313015

0.00247031

0.01164824

0.00900378

0.00697493

0.00541491

0.00421272

0.00328427

0.0025657

0.00200838

0.01004159

0.00769553

0.00591096

0.00455034

0.0035106

0.002714273

0.00210303

0.00163283

0.00865654

0.00657737

0.00500929

0.00382382

0.0029255

0.002243201

0.00172379

0.00132751

0.00746253

0.00562169

0.00424516

0.00321329

0.002437917

0.001853885

0.00141295

0.00107927

0.00643322

0.00480486

0.00359759

0.00270025

0.002031597

0.001532136

0.00115815

0.00087748

0.00554588

0.00410672

0.00304881

0.00226911

0.001692998

0.001266228

0.00094931

0.00071338

0.00478093

0.00351002

0.00258373

0.00190682

0.001410831

0.00104647

0.00077812

0.00057998

0.00412149

0.00300001

0.0021896

0.00160237

0.001175693

0.000864851

0.0006378

0.00047153

0.00355301

0.00256411

0.0018556

0.00134653

0.000879744

0.000714753

0.00052279

0.00038336

0.003062984

0.00219155

0.00157254

0.00113154

0.000816453

0.000590705

0.00042852

0.00031187

0.00264047

0.00187312

0.00133266

0.00095087

0.000680378

0.000488186

0.00035124

0.00025339

0.00227626

0.00160096

0.00112937

0.00079905

0.000566982

0.000403459

0.0002878

0.00020601

0.0019623

0.00136834

0.0009571

0.00067147

0.000472485

0.000333438

0.00023599

0.00016749

0.00169163

0.00116952

0.0008111

0.00056426

0.000393737

0.000275568

0.00019343

0.00013617

0.00145831

0.00099959

0.00068737

0.00047417

0.000328114

0.000227742

0.00015855

0.00011071

0.00125716

0.00085435

0.00058252

0.00039846

0.000273429

0.000188217

0.00012996

9.0006E-05

0.00108376

0.00073021

0.00049366

0.00033484

0.000227857

0.000155551

0.00010652

7.3175E-05

0.00093427

0.00062411

0.00041836

0.00028138

0.000189881

0.000128555

8.7315E-05

5.9492E-05

0.00080541

0.00053343

0.00035454

0.00023645

0.000158234

0.000106243

7.157E-05

4.8368E-05

0.00069432

0.00045592

0.00030046

0.0001987

0.000131862

8.78045E-05

5.8664E-05

3.9323E-05

0.00059855

0.00038968

0.00025462

0.00016698

0.000109885

7.25657E-05

4.8085E-05

3.197E-05

0.00051599

0.00033306

0.00021578

0.00014032

9.15707E-05

5.99717E-05

3.9414E-05

2.5992E-05

0.00044482

0.00028467

0.00018287

0.00011791

7.6308SE-05

4.95634E-05

3.2308E-05

2.1132E-05

0.00038347

0.0002433

0.00015497

9.9086E-05

6.35908E-05

4.09615E-05

2.6481E-05

1.718E-05

0.00033057

0.00020785

0.00013133

8.3265E-05

5.29923E-05

3.38524E-05

2.1705E-05

1.3968E-08

0.00028498

0.00017774

0.0001113

6.9971E-05

4.41602E-05

2.79772E-05

1.7791E-05

1.1356E-05




TABLA 1V

"Monto de una anualidad de 1 a Interés Compuesto”

(1+i)4n-1]

/i

0.0025

0.005

0.0075

0.01

0.0125

0.015

0.0175

0.02

]

1

1

7

1

1

1

1

2.0025

2.005

2.0075

2.01

2.0125

2.015

2.0175

2.02

3.00750625

3.015025

3.02255625

3.0301

3.03765625

3.045225

3.05280625

3.0604

4.01502502

4.03010012

4.04522542

4.060401

4.07562695

4.09090337

4.10623036

4.121608

5.02506258

5.05025063

5.07556461

5.10100501

5.12657229

5.15226693

5.17808939

5.20404018

6.03762523

6.07550188

6.1136313S5

6.15201506

6.19065444

8.22955093

6.26870596

6.30812096

7.0527193

7.10587939

7.15948358

7.21353521

7.26803762

7.32299418

7.37840831

7.43428338

8.0703511

||| d[w| N

8.14140879

8.21317971

8.28567056

8.35888809

8.43283911

8.50753045

8.58296905

9.09052697

9.18211582

9.27477856

9.36852727

9.4633742

9.55933168

9.65641224

9.75462843

10.1132533

10.2280264

10.3443394

10.4622125

10.5816664

10.7027217

10.8253995

10.849721

11.1385364

11.2791665

11.4219219

11.5668347

11.7139372

11.8632625

12.0148439

12.1687154

12.1663828

12.3355624

12.5075864

12.682503

12.8603614

13.0412114

13.2251037

13.4120897

13.1967987

13.3972402

13.6013933

13.809328

14.0211159

14.2368296

14.456543

14 6803315

14.2297907

14.4642264

14.7034037

14.9474213

15.1963799

15.450382

15.7095325

15.9739382

15.2653652

15.5385475

15.8136792

16.0968955

16.3863348

16.6821378

18.9844493

17.2934169

16.3035286

16.6142303

16.9322818

17.2578645

17.5911638

17.9323698

18.2816772

18.6392853

17.3442874

17.6973014

18.0592739

18.4304431

18.8110534

19.2013554

19.6016066

20.012071

18.3876481

18.7857879

19.1847185

19.6147476

20.0461915

20.4893757

20.9446347

21.4123124

19.4336173

19.8797188

20.3386789

20.810895

21.2967688

21.7967164

22.3111658

22.8405588

20.4822013

20.9781154

21.491219

22.019004

22.5629785

23.1236671

23.7016112

24.2973698

21.5334068

22.084011

22.6524031

23.239194

23.8450158

24.4705221

25.1163894

25.7833172

22.5872403

23.1944311

23.8222961

24.471586

25.1430785

25.8375799

26.5559262

27.2989835

23.6437084

24.3104032

25.0009634

25.7163018

26.4573669

27.2251436

28.0206549

28.8449632

24.7028177

25.4319552

26.1884706

26.9734649

27.788084

28.6335208

29.5110164

30.4218625

25.7645747

26.559115

27.3848841

28.2431995

28.1354351

30.0630236

31.0274592

32.0302997

26.8289862

27.6919106

28.5902707

29.5256315

30.499628

31.513869

32.57043897

33.6709057

27.8960587

28.8303701

29.8046978

30.8208878

31.8808734

32.9866785

34.1404224

35.3443238

28.9657988

29.974522

31.028233

32.1290967

33.2793843

34.4814787

35.7378798

37.0512103

30.0382133

31.1243946

32.2609448

33.4503877

34.6953766

35.9987009

37.3632927

38.7922345

31.1133088

32.2800166

33.5029018

34.7848915

36.1290688

37.5386814

39.0171503

40.5€80792

32.1910921

33.4414167

34.7541736

36.1327404

37.5806822

39.1017616

40.6999504

42.3794408

33.2715698

34.6086237

36.0148299

37.4840679

39.0504407

40.688288

42.4121996

44.22702968

34.3547488

35.7816669

37.2849411

38.8690085

40.5385712

42.2986123

44.154413

46.1115702

35.4406356

36.96805752

38.5645782

40.2576986

42.0453033

43.9330815

45.9271153

48.0338016

36.5292372

38.1453781

39.8538125

41.6602756

43.5708696

45.5920879

47.7308398

49.9944778

37.6205603

39.336105

41.1527161

43.0768784

45.1155055

47.2759692

49.5681295

51.9943672

38.7146117

40.5327855

42.4613615

44.5076471

46.6794493

48.9851087

51.4335368

54.0342545

39.8113982

41.7354494

43.7798217

45.9527236

48.26829424

50.7198854

53.3336236

5§6.1149396

40.9109267

42.9441267

45.1081704

47.4122509

49.8662292

52.4806837

55.2668621

58.2372384

42.0132041

44.1588473

46.4464816

48.8863734

51.4895571

54.2678939

57.2341339

60.4019832

43.1182371

45.3796415

47.7948303

50.3752371

53.1331765

56.0818123

5§9.2357312

62.6100228

44.2260327

46.6065397

49.1532915

51.8789895

54.7973412

.57.923141

61.2723565

64.8622233

45.3365977

47.8395724

50.5219412

53.3977794

56.482308

5§9.7919881

83.3446228

67.1594678

46.4499362

49.0787703

51.9008557,

54.9317572

58.1883369

£61.6888679

65.4531537

69.5026571

47.5660641

50.3241642

53.2901121

56.4810747

59.9156911

63.614201

67.5985839

71.8927103

48.6849752

51.575785

54.689788

58.0458855

61.6646372

65.568414

69.7815591

74.3305645

49.8066917

52.8336639

56.08998614

59.6263443

63.4354452

67.5519402

72.0027364

76.8171758

50.9312084

54.0978322

57.5207111

61.2226078

65.2283882

69.5652193

74.2627843

79.3535193

52.0585364

55.3683214

58.9521164

62.8348338

67.0437431

71.6086976

76.562383

81.9405897

53.1886828

56.645163

60.3942573

64.4631822

68.8817899

73.682828

78.9022247

84.5794015

51] 54.3216545

57.9283888

61.8472142

66.107814

70.7428123

75.7880705

81.2830136

87.2709895

55.4574586

$9.2180307

63.3110684

67.7688921

72.6270874

77.9248915

83.7054663

80.0164093

56.5961023

60.5141209

64.7859014

69.4465811

74.5349361

80.0937649

86.170312

92.8167375

§7.7375925

61.8166915

66.2717956

71.1410469

76.4666228

82.2951714

88.6782925

85.6730722

58.8819365

63.125775

67.7688341

72.8524573

78.4224556

84.5295989

91.2301626

98.5865337




TABLA 1V

"Monto de una anualidad de 1 a Interés Compuesto”

[(1+i)*n-1)/i

0.0225

0.025 0.0275 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 2.0225 2.025 2.0275 2.03 2.04 2.05 2.08 2.07

3] 3.06800625 3.075625] 3.08325625 3.0909 3.1218 3.1525 3.1836 3.2149

4| 4.13703639] 4.15251562 4.1680458 4.183627 4.246484 4.31012% 4.374616 4.438643

5] 5.230118971] 5.25632852| 5.28266706] 5.30913581] 5.41632256] 5.52563125| 5.63709296]| 5.75073901

[3 6.3477974) 6.38773673 6.4279404] 6.46840988] 6.63297546| 6.80191281! 6.97531854] 7.15329074

7] 7.49062284| 7.54743015] 7.60470876( 7.66246218( 7.89829448| 8.14200845| 8.39383765| 8.65402109

8| 8.65916186 8.7361159| 8.81383825| 8.89233605| 9.21422626| 9.54910888] 9.89746791] 10.2598026

9 9.853993 9.9545188| 10.0562188| 10.1591061{ 10.5827953| 11.0265643 11.491316] 11.9779887
10{ 11.0757078] 11.2033818] 11.3327648] 11.4638793| 12.0081071] 12.5778925] 13.1807948 13.816448
11] 12.3249113] 12.4834663] 12.6444159] 12.8077957| 13.4863514| 14.2067872] 14.9716426] 15.7835993
12| 13.6022218 13.795553) 13.9921373| 14.1920296] 15.0258055] 15.9171265] 16.8699412| 17.8884513
13| 14.9082718] 15.1404418| 15.3769211| 15.6177904| 16.6268377| 17.7129828| 18.8821377| 20.1406429
14| 16.2437079) 16.5189528] 16.7997864]| 17.0863242| 18.2919112 19.598632| 21.0150659] 22.5504879
15 17.6091913] 17.9319267| 18.2617805] 18.5989139| 20.0235876| 21.5785636] 23.2759699 25.129022
16] 19.0053981] 19.3802248| 19.7639795| 20.1568813| 21.8245311| 23.6574918| 25.6725281| 27.8880536
17] 20.4330196] 20.8647304| 21.3074889] 21.7615877] 23.6975124] 25.8403664) 28.2128798} 30.8402173
18| 21.8927625| 22.3863487] 22.8934449] 23.4144354] 25.6454129] 28.1323847| 30.9056525] 33.9990325
19| 23.3853497] 23.9480074| 24.5230148| 25.1168884| 27.6712294] 30.5390038| 33.7599917} 37.37865648
20 24.91152; 25.5446576]| 26.1973975| 26.8703745| 29.7780786] 33.0659541] 36.7855912| 40.9954923
21| 26.4720292| 27.1832741| 27.9178259| 28.6764857| 31.9692017| 35.7192518| 39.9927267| 44.8651768
22] 28.0676499| 28.8628559| 29.6855661| 30.5367803| 34.2479698| 38.5052144| 43.3922803| 49.0057392
23 29.699172| 30.5844273] 31.5019192] 32.4528837| 36.6178886| 41.4304751| 46.9958277| 53.43681409
24| 31.3674034 32.349038 33.368222] 34.4264702| 39.0826041] 44.5019989| 50.8155774| 58.1766708
25 33.073171 34.1577639] 35.2858481| 36.4592643] 41.6459083| 47.7270988 54.864512] 63.2490377
26{ 34.8173163 36.011708| 37.2562089| 38.5530423| 44.3117446| 51.1134538| 59.1563827| 68.6764704
27] 36.6007059] 37.9120007] 39.2807547| 40.7096335] 47.0842144| 54.6691264] 63.7057657] 74.4838233
28) 38.4242218]| 39.8598008] 41.3609754] 42.9308225 49.967583| 58.4025828) 68.5281116) 80.69768909
29] 40.2887668| 41.8562958| 43.4984022| 45.2188502| 52.9662863] 62.3227119] 73.6397983| 87.3465293
30 42.195264] 43.9027032| 45.6946083] 47.5754157] 56.0849378| 66.4388475| 79.0581862] 94.4607863
31| 44.1446575| 46.0002707 47.95121] 50.0026782] 59.3283353| 70.7607899| 84.8016774]| 102.073041
32| 46.1379123| 48.1502775] S50.2698683| 52.5027585] 62.7014687] 75.2988294 90.889778] 110.218154
33| 48.1760153| 50.3540344| 52.6522897| 55.0778413| 66.2095274] 80.0637708] 97.3431647) 118.933425
34| 50.2599756| 52.6128853| 55.1002277] 57.7301765| 69.8579085] 85.0669594] 104.183755] 128.258765
35| 52.3908251] 54.9282074| 57.6154839] 60.4620818| 73.6522249| 90.3203074 111.43478( 138.236878
36] 54.5696186| 57.3014126] 60.1999097| 63.2759443] 77.5983138| 95.8363227| 119.120867 148.91348
371 56.7974351| 59.7339478| 62.8554072| 66.1742226{ 81.7022464| 101.628139| 127.268119| 160.337402
38| 59.0753774| 62.2272966] 65.5839309] 69.1594493] 8:.9703363] 107.709546] 135.904208 172.56102
39] 61.4045733| 64.7829791 68.387489] 72.2342328| 90.4091497] 114.095023] 145.058458| 185.840292
40| 63.7861762| 67.4025535 71.268145] 75.4012597] 95.0255157] 120.799774| 154.761966! 199.635112
41] 66.2213652| 70.0876174 74.228018] 78.6632975] 99.8265363] 127.839763] 165.047684 214.60957
42| 68.7113459| 72.8398078| 77.2692895| 82.0231965| 104.819598| 135.231751] 175.950545 230.63224
43| 71.2573512 75.660803 80.394195] 85.4838923] 110.012382] 142.993339| 187.507577] 247.778498
44| 73.8606416) 78.5523231{ 83.6050353] 89.0484091} 115.412877] 151.143008] 199.758032; 266.120851
45 76.522506| 81.5161312| 86.9041738| 92.7198614] 121.029392| 159.700156] 212.743514| 285.749311
46| 79.2442624| 84.5540344| 90.2940386]| 96.5014572| 126.870568| 168.685164| 226.508125| 306.751763
47] 82.0272583| 87.6678853] 93.7771246] 100.396501 132.94539; 178.119422]| 241.098612| 329.224386
A48} 84.8728716| 90.8595824] 97.3559956| 104.408396] 139.263206| 188.025393| 256.564529| 353.270093
49| 87.7825113 94.131072} 101.033285| 108.540648| 145.833734| 198.426663] 272.958401 378.999
50| S0.7576178] 97.4843488| 104.811701| 112.796867| 152.667084| 209.347996] 290.335905| 406.528929
51| 93.7996642| 100.8921458| 108.694023] 117.180773] 159.773767| 220.815396] 308.756059] 435.985955
52| 96.9101566] 104.444494| 112.683108] 121.696197] 167.164718| 232.856165] 328.281422{ 467.504971
53| 100.090635} 108.055606]| 116.781894| 126.347082] 174.851306| 245.498974] 348.978308] 501.230319
54| 103.342674] 111.756996] 120.993396] 131.137495| 182.845359| 258.773922| 370.917006] 537.316442
55| 106.667885| 115.550921| 125.320714 136.07162| 191.159173| 272.712618]| 394.172027| 575.928583




TABLA 1V

“Monto de una anualidad de 1 a Interés Compuesto*

[(3+i)*n-1}/i

0.08

0.09

0.1

0.11

0.12

0.13

0.14

0.15

1

1

7

1

1

1

1

1

2.08

2.09

2.1

211

2.12

2.13

2.14

2.15

3.2464

3.2781

3.31

3.3421

3.3744

3.4069

3.4398

3.4725

4.506112

4.573129

4.641

4.709731

4.779328

4.849797

4.921144

4.993375

5.86660096

5.98471061

6.1051

6.22780141

6.35284736

6.48027061

8.61010418

6.74238125

7.33592904

7.52333456

7.71561

7.91285957

8.11518904

8.32270579

8.53551874

8.75373844

8.92280336

9.20043468

9.487171

9.78327412

10.0890117

10.4046575

10.7304914

11.0667992

V|| ~Njoin|s[wiN]=

10.6366276

11.0284738

11.4358881

11.8594343

12.2996931

12.757263

13.2327602

13.7268191

12.4875578

13.0210364

13.5794769

14.163972

14.7756563

15.4157072

16.0853466

16.7858418

14.4865625

15.1929297

15.9374246

16.722009

17.5487351

18.4197492

19.3372951

20.3037182

16.6454875

17.5602934

18.5311671

19.56143

20.6545833

21.8143165

23.04451684

24.349276

18.9771265

20.1407198

21.3842838

22.7131872

24.1331333

25.6501777

27.2707487

29.0016674

21.4952966

229533846

24.5227121

26.2116378

28.0291093

29.9847008

32.0886535

34.3519175

24.21498203

26.0191892

27.9749834

30.094918

32.3926024

34.8827119

37.581065

40.5047051

27.1521139

29.3608162

31.7724817

34.405359

37.2797147

40.4174644

43.8424141

47.5804109

30.324283

33.0033987

35.9497299

39.1899485

42.7532804

46.6717348

50.9803521

55.7174725

33.7502257

36.9737046

40.5447028

44.5008428

48.8836741

53.7390603

$9.1176014

65.0750934

37.4502437

41.301338

45.5991731

50.3959355

55.749715

61.7251382

68.3940656

75.8363574

41.4462632

46.0184584

51.1590904

56.8394884

63.4396808

70.7484082

78.9692348

88.211811

45.7619643

51.1601196

57.2749985

64.2028321

72.0524424

80.846829

91.0249277

102.443583

50.4229214

56.7645304

64.0024994

72.2651437

81.6987355

92.4698167

104.768418

118.81012

55.4567552

62.8733381

71.4027494

81.2143085

92.5025838

105.491006

120.435896

137.631638

60.8932956

69.5319386

79.5430243

91.1478835

104.602894

120.204837

138.297035

159.276384

66.7647592

76.7898131

88.4973268

102.174151

118.155241

136.831465

158.65862

184.1687841

73.10594

84.7008962

98.3470594

114.413307

133.33387

155.619556

181.870827

212.793017

79.9544151

93.3239769

109.181765

127.998771

150.333934

176.850098

208 332743

245.71197

87.3507684

102.723135

121.099942

143.078636

169.374007

200.840611

238.499327

283.568768

95.3388298

112.868217

134.208936

159.817286

190.698887

227.94988

272 889233

327.10408

103.965936

124.135356

148.63093

178.397187

214.582754

258.583376

312.093725

377.169693

113.283211

136.307539

164.494023

199.020878

241.332684

293.199215

356.786847

434.745146

123.345868

149.575217

181.943425

221.913174

271.282606

332.315113

407.737006

500.856918

134.213537

164.036987

201.137767

247.323624

304.847719

376.516078

465.820186

577.100456

145.95062

179.800315

222.251544

275.529222

342.429448

426.463168

532.035012

664.665524

158.62667

196.982344

245.476699

306.837437

384.520979

482.90338

607.519914

765.385353

172.316804

215.710755

271.024368

341.589555

431.663496

546.680819

€93.572702

881.170158

187.102148

236.124723

299.126805

380.184406

484.463116

618.749325

791.672881

1014.34568

203.07032

258.375948

330.038486

422.98249

543.59869

700.186738

903.507084

1167.49753

220.315945

282.629783

364.043434

470.510564

609.830533

792.211014

1030.99808

1343.62218

238.941221

309.066463

401.447778

523.266726

884.010197

896.198445

1176.33781

1546.16549

259.056519

337.882445

442.592556

581.826066

767.09142

1013.70424

1342.0251

1779.09031

280.78104

369.291865

487.851811

646.826934

860.142391

1146.48579

1530.908681

2046.95385

304.243523

403.528133

537.636992

718.977896

964.356478

1296.52895

1746.23582

2354.99693

329.583005

440.845665

592.400692

799.085465

1081.08262

1466.07771

1991.70883

2709.24847

356.949646

481.521775

652.640761

887.962666

1211.81253

1657.66781

2271.54807

3116.63344

386.505617

525.858734

718.9048237

986.638559

1358.23003

1874.16463

2590.5648

3585.12846

418.426067

574.186021

791.795321

1096.1688

1522.21764

2118.80603

2954.24387

4123.89773

452.900152

626.862762

871.974853

1217.74737

1705.88375

2395.25082

3368.83801

4743.48239

490.132164

684.280411

960.172338

1352.68958

1911.5898

2707.63342

3841.47534

5456.00475

530.342737

746.865648

1057.18957

1502.49653

2141.98058

3060.62577

4380.28188

6275.40546

573.770156

815.083556

1163.90853

1668.77115

2400.01825

3459.50712

4994.52135

7217.71628

620.671769

889.441076

1281.29938

1853.33598

2689.02044

3910.24304

5694.75433

8301.37372

671.32551

970.490773

1410.42932

2058.20294

3012.70289

4419.57464

6493.01994

98547.57978

726.031551

1058.83484

1552.47225

2285.60526

3375.22724

4995.11934

7403.04273

10980.7167

785.114075

1155.13008

1708.71948

2538.02184

3781.25451

5645.48485

8440.46872

12628.8243

848.923201

1260.0918

1880.59142

2818.20424

4236.00505

6380.39789

9623.13434

14524.1479




TABLA 1V__ "Monto de una anualidad de 1 a Interés Compuesto”

1+i)*n-1]7i

0.16

0.17

0.18

0.19

0.2

0.21

0.22

0.23

1

]

1

1

1

1

1

1

2.16

2.17

2.18

2.18

2.2

2.21

2.22

2.23

3.5056

3.5389

3.5724

3.6061

3.64

3.8741

3.7084

3.7429

5.066496

5.140513

5.215432

5.291259

S5.368

5.445661

5.524248

5$.6803767

6.87713536

7.01440021

7.15420976

7.29659821

7.4416

7.58924981

7.73958256

7.89263341

8.97747702

9.20684825

9.44196752

9.68295187

9.92992

10.1829923

10.4422907

10.7079391

11.4138733

11.7720124

12.1415217

12.5227127

12.915904

13.3214206

13.7395947

14.1707651

o~ it

14.2400931

14.7732546

15.3269956

15.9020281

16.4990848

17.118919

17.7623055

18.4300411

17.518508

18.2847078

19.0858548

19.9234135

20.79839018

21.713892

22.6700127

23.6689505

21.3214692

22.3931082

23.5213086

24.7088621

25.9586821

27.2738093

28.6574155

30.1128091

25.7329043

27.1999366

28.7551442

30.4035458

32.1504185

34.0013092

35.9620469

38.0387552

30.850169

32.8239258

34.9310701

37.1802196

39.5805022

42.1415842

44.8736973

47.7876689

36.7861961

39.4039932

42.2186628

45.2444613

48.4966027

51.9913168

55.7459107

59.7788328

43.6719874

47.102672

50.8180221

54.8409088

59.1959232

63.9094934

69.010011

74.5279643

51.6595054

56.1101262

60.965266

66.2606816

72.0351079

78.330487

85.1922134

92.6693961

60.9250263

66.6488477

72.9390139

79.8502111

87.4421294

95.7798893

104.9345

114.983357

71.6730305

78.9791518

87.0680364

96.0217512

105.930555

116.893666

129.02009

142.429529

84.1407154

93.4056076

103.740283

115.265884

128.116666

142.441336

158.40451

176.188321

98.6032298

110.284561

123.413534

138.166402

154.74

173.3540186

184.253503

217.711835

115.379747

130.032936

146.62797

165.418018

186.688

210.75836

237.989273

268.785311

134.840506

153.138535

174.021005

197.847442

225.0256

256.017615

291.346913

331.605932

157.414987

180.172086

206.344785

236.438456

271.030719

310.781315

356.443234

408.875287

183.601385

211.801341

244 486847

282.361762

326.236863

377.045381

435.860746

503.916615

213.977607

248.807569

289.494479

337.010497

392.484236

457.224923

532.75011

620.817437

249.214024

292.104856

342.603486

402.042491

471.881083

554.242157

650.955134

764.605447

290.088267

342.762681

405.272113

479.430565

567.3773

671.633009

795.165264

941.4647

337.50239

402.032337

479.221093

571.522372

681.85276

813.675941

971.101622

1159.00158

392.502773

471.377835

566.48089

681.111623

819.223312

985.547889

1185.74308

1426.57194

456.303216

552.512066

669.44745

811.522831

984.067974

1193.51295

1447.60765

1755.68349

530.311731

647.439118

790.947991

966.712169

1181.88157

1445.15066

1767.08134

2160.4907

616.161608

758.503768

934.31863

1151.38748

1419.25788

1749.6323

2156.83823

2658.40355

715.747465

888.449408

1103.49598

1371.1511

1704.10946

2118.05509

2632.34388

3270.83637

831.267059

1040.48581

1303.12526

1632.66981

2045.93135

2563.84666

3212.45951

4024 12874

865.269789

1218.36839

1538.68781

1843.87708

2456.11762

3103.25445

3920.20061

4950.67835

1120.71295

1426.49102

1816.65161

2314.21372

2948.34115

3755.93789

4783.64474

6090.33437

1301.02703

1669.9945

2144.6489

2754.91433

3539.00937

4545.68485

5837.04658

7492.11127

1510.19135

1954.89356

2531.6857

3279.34805

4247.81125

5501.27866

7122.19683

9216.29687

1752.82197

2288.22547

2988.38913

3903.42418

5098.3735

6657.54718

8690.08013

11337.0451

2034.27348

2678.22379

3527.29918

4646.07477

6119.0482

8056.63209

10602.8978

13945.5655

2360.75724

3134.52184

4163.21303

5529.82898

7343.85784

9749.52483

12936.5353

17154.0456

2738.4784

3668.39055

4913.59137

6581.49649

8813.62941

11797.925

15783.573

21100.4761

3178.79494

4293.01685

5799.03782

7832.98082

10577.3553

14276.4883

19256.9591

25954.5856

3688.40213

5023.82983

6843.86463

9322.24718

126983.8263

17275.5521

23494.4901

31925.1403

4279.54648

5878.8809

8076.76026

11094.4741

15233.5816

20904.418

28664.2779

39268.9225

4965.27391

6879.29065

9531.57711

13203.4242

18281.3099

25295.3458

34971.4191

48301.7747

5760.71774

8049.770086

11248.261

15713.0748

21938.5719

30608.3684

42666.1312

59412.1829

6683.43257

$419.23097

13273.948

18699.559

26327.2863

37037.1257

52053.6801

73077.985

7753.78178

11021.5002

15664.2586

22253.4753

31593.7436

44815.9221

63506.4897

89886.9215

8995.38687

12896.1553

18484.8251

26482.6356

37913.4923

54228.2658

77478.9175

110561.813

10435.6488

15089.5017

21813.0937

31515.3363

45497.1808

65617.2016

94525.2793

135992.154

12106.3526

17655.717

25740.4505

37504.2502

54597.6289

79397.814

115321.841

167271.349

14044.369

20658.1888

30374.7316

44631.0578

65518.1547

96072.3549

140693.646

205744.759

16292.468

24171.0809

35843.1833

53111.9588

78622.7856

116248.549

171647.243

253067.054

18900.2628

28281.1647

42295.9563

63204.2309

94348.3427

140661.745

209410.642

311273.476

21925.305

33089.9627

49910.2284

75214.0348

113219.011

170201.711

255481.984

382867.376




e}

TABLA V "Valor Actual de una Anualidad de 1 a Interés Compuesto” (1- (1 + i)*-n)i

N

0.0025

0.005

0.0075

0.01

0.0125

0.015

0.0175

0.02

0.99750623

0.99502488

0.99255583

0.99009901

0.98765432

0.98522167

0.98280088

0.980392186

1.99252492

1.98509938

1.97772291

1.97039508

1.96311538

1.95588342

1.94869875

1.94156094

2.98506227

2.97024814

2.95555624

2.94098521

2.9268523371

2.91220042

2.89798403

2.88388327

3.97512446

3.85049566

3.92611041

3.80196555

3.87805798

3.85438465

3.83004254

3.8077287

4.96271766

4.92586633

4.88943961

4.85343124

4.81783504

4.78284497

4.74785508

4.71345951

5.94784804

5.89638441

5.84559763

5.79547647

5.74600992

5.69718717

5.64889762

5.60143089

6.93052174

6.86207404

6.79463785

6.72819453

6.66272585

6.59821396

6.53464139

6.47199107

Slo|N|o| | AN

7.91074487

7.82295924

7.73661325

7.65167775

7.56812429

7.48592508

7.40505297

7.32548144

8.88852357

8.77906392

8.67157642

8.56601758

8.456234498

8.36051732

8.26049432

8.16223671

9.86386391

9.73041186

9.59957958

9.47130453

9.34552591

9.22218455

9.10122291

8.98258501

10.836772

10.6770267

10.5206745

10.3676282

10.2178034

10.0711178

9.92749181

9.78684805

11.8072538

11.6189321

11.4349127

11.2550775

11.079312

10.9075052

10.7395497

10.5753412

12.7753156

12.5561513

12.3423451

12.1337401

11.9301847

11.7315322

11.537641

11.3483737

13.7409631

13.4887078

13.2430224

13.003703

12.7705527

12.5433815

12.3220059

12.1062488

14.7042026

14.4166246

14.136995

13.8650525

13.6005458

13.343233

13.0928805

12.8492635

15.66504

15.339925

15.0243126

14.7178738

14.4202923

14.131264

13.8504968

13.5777083

16.6234813

16.2586318

15.9050249

15.5622513

15.2299183

14.89076493

14.5950828

14.2918719

17.5795328

17.172768

16.7791811

16.3982686

16.0295489

15.6725609

15.3268627

14.9920313

18.5331995

18.0823562

17.68468298

17.2260085

16.8193078

16.4261884

16.04680567

15.878462

19.4844883

18.9874191

18.5080197

18.045553

17.5993161

17.1686388

16.7528813

16.3514333

20.4334048

19.8879793

19.3827987

18.8569831

18.36896949

17.9001367

17.4475492

17.0112092

21.3789549

20.784059

20.2112146

19.6603793

19.13056828

18.6208244

18.1302695

17.6580482

22.3241445

21.6756806

21.0533147

20.4558211

19.8820374

19.3308614

18.8012476

18.2922041

23.2659796

22.5628662

21.8891461

21.2433873

20.6242345

20.0304054

19.4606856

18.81392568

24.2054659

23.445638

22.7187555

22.0231557

21.3572687

20.7196112

20.108782

19.5234565

25.1426094

24.3240179

23.5421891

22.7952037

22.081253

21.3986317

20.7457317

20.1210358

26.0774158

25.1980278

24.3594929

23.5598078

22.7962993

22.0876175

21.3717264

20.7068978

27.0098911

26.0676894

25.1707125

24.3164432

23.5025178

22.7267167

21.98€9547

21.2812724

27.940041

26.9330242

25.9758933

25.0657853

24.2000176

23.3780756

22.5916017

21.8443847

28.8678713

27.794054

26.7750802

25.8077082

24.8889062

24.015838

23.1858493

22.3964556

29.7933879

28.6508

27.5683178

26.5422854

25.5692901

24.6461458

23.7698765

22.9377015

30.7165964

29.5032835

28.3556504

27.2695895

26.2412742

25.2671387

24.343859

23.4683348

31.6375026

30.3515259

29.137122

27.9896925

26.9049622

25.8789544

24.9079695

23.9885636

32.5561123

31.1955482

29.9127762

28.7026659

27.5604564

26.4817285

25.4623779

24.4985817

33.4724313

32.0353713

30.6826563

29.4085801

28.2078582

27.0755946

26.007251

24.9986193

34.3864651

32.8710162

31.4468053

30.107505

28.8472674

27.6606843

26.5427528

25.4888425

35.2982196

33.7025037

32.2052658

30.7995099

29.4787826

28.2371274

27.0690445

25.9694534

36.2077003

34.5298544

32.9580802

31.4846633

30.1025013

28.8050516

27.5862846

26.44068406

37.114913

35.353089

33.7052905

32.163033

30.7185198

29.3645829

28.0948286

26.8025888

38.0198634

36.1722279

34.4469384

32.8346861

31.3269332

29.9158452

28.5942295

27.3554792

38.922557

36.9872914

35.1830654

33.4996892

31.9278352

30.4589608

29.0852379

27.7994885

39.8229885

37.7982999

35.9137126

34.1581081

32.5213187

30.99405

29.5678014

28.2347938

40.7211965

38.6052735

36.8389207

34.8100081

33.1074753

31.5212316

30.0420652

28.6615623

41.6171536

39.4082324

37.3587302

35.4554535

33.6863954

32.0406222

30.5081722

29.0799631

42.5108764

40.2071964

38.0731814

36.0945084

34.2581683

32.5523372

30.86626268

29.4901599

43.4023705

41.0021855

38.782314

36.7272361

34.8228822

33.0564898

31.4164743

29.8923136

45.1786946

42.5803178

40.1847819

37.9739595

35.9314809

34.0425536

32.2938013

30.6731196

46.0635358

43.3635003

40.8781954

38.5880787

36.4755367

34.5246834

32.7211806

31.052078

46.9461704

44.1427863

41.5664471

39.1961175

37.0128758

34.9996881

33.1412095

31.4236058

47.8266039

44.9181954

42.2495753

39.7981362

37.543581

35.467673

33.5540142

31.7878489

48.7048418

45.6897466

42.9276181

40.3941942

38.0677343

35.9287419

33.9597191

32.1449499

49.5808885

46.4574593

43.6006135

40.9843507

38.5854166

36.3829969

34.3584463

32.4950489

50.4547527

47.2213526

44.268599

41.5686641

39.0967078

36.8305388

34.7503158

32.8382833

51.3264366

47.8814454

44 9316119

42.1471922

39.6016867

37.2714668

35.1354455

33.1747875




TABLA V “Valor Actual de una Anualidad de 1 a Interés Compuesto™ (1- (1 +i)*-n)i

N 0.0225 0.025 0.0275 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

1] 0.97799511{ 0.97560976| 0.97323601| 0.97087379| 0.96153846{ 0.95238095| 0.94339623| 0.93457944

2| 1.93446955] 1.92742415] 1.92042434 1.9134697| 1.88609467| 1.85941043] 1.83339267] 1.80801817

3| 2.86989687| 2.85602356! 2.84226213| 2.82861135{ 2.77509103] 2.72324803| 2.67301195| 262431604

4] 3.78474021] 3.76197421] 3.73942787 3.7170984| 3.62989522 3.5459505| 3.46510561] 3.38721126

5] 4.67945253 4.6458285| 4.61258186) 4.57970719] 4.45182233| 4.32947667| 4.21236379] 4.10019744

6 5.5544768( 5.50812536| 5.46236678| 5.41719144| 5.24213686| 5.07569207| 4.91732433| 4.76653966

7] 6.41024626 6.3493906| 6.289408068| 6.23028296] 6.00205467 5.78683734| 5.58238144 5.3892894

8| 7.24718461| 7.17013717| 7.09431441] 7.01969219| 6.73274487| 6.46321278| 6.20979381] 5.97129851

9| 8.06570622| 7.97086553| 7.87767826] 7.78610892] 7.43533161| 7.10782168] 6.80189227| 6.51523225
10| 8.86621635]| 8.75206393| 8.64007616] 8.53020284| 8.11089578| 7.72173493| 7.36008705| 7.02358154
11| 9.64911134| 9.51420871| 9.38206926| 9.25262411| 8.76047671| 8.30641422| 7.88687458| 7.49867434
12| 10.4147788| 10.2577646| 10.1042037| 9.95400399| 9.38507376| 8.86325164] 8.38384384 7.9426863
13} 11.1635879 10.983185| 10.8070109| 10.6349553] 9.98564785] 9.39357299| 8.85268296] 8.35765074
14| 11.8959392]1 11.6909122] 11.4910081| 11.2960731 10.5631229]| 9.89864094| 9.29498393| 8.74546799
15| 12.6121655] 12.3813777] 12.1566989] 11.9379351] 11.1183874 10.379658| 9.71224899] 9.10791401
16)] 13.3126313| 13.0550027| 12.8045732 12.561102] 11.6522956| 10.8377696| 10.1058953 9.4466486
17| 13.9976834| 13.7121977| 13.4351077{ 13.1661185] 12.1656689 11.2740662| 10.4772597| 9.76322299
18] 14.6676611) 14.3533636] 14.0487666] 13.7535131 12.659297| 11.6895869| 10.8276035] 10.0580869
19| 15.3228959] 14.9788913( 14.6460016] 14.3237991| 13.1339394| 12.0853209] 11.1581165] 10.3355952
20| 15.9637124] 15.5891623| 15.2272521] 14.8774749] 13.5903263] 12.4622103| 11.4699212| 10.5940142
21| 16.5904277| 16.1845486] 15.7929461| 15.4150241] 14.0291599| 12.8211527] 11.7640766| 10.8355273
22| 17.2033523] 16.7654132] 16.3434999| 15.9369166] 14.4511153| 13.1630026] 12.0415817] 11.0812405
23| 17.8027896] 17.3321105{ 16.8793186] 16.4436084| 14.8568417] 13.4885739 12.303379( 11.2721874
24] 18.3890362| 17.8849858| 17.4007967] 16.9355421] 15.2469631] 13.7986418| 12.5503575 11.469334
25| 18.9623826| 18.4243764 17.908318{ 17.4131477] 15.6220799] 14.0939446| 12.7833562| 11.6535832
26] 19.5231126| 18.9506111] 18.4022559] 17.8768424) 15.9827692] 14.3751853] 13.0031662]| 11.8257787
27| 20.0715038]| 19.4640109| 18.8829741| 18.3270315| 16.3295857| 14.6430336{ 13.2105341 11.986709
28] 20.6078276| 19.9648887]| 19.3508264| 18.7641082| 16.6630632] 14.8981273| 13.4061643] 12.1371113
29] 21.1323498| 20.4535499] 19.8061571| 19.1884546] 16.9837146| 15.1410736 13.590721] 12.2776741
30| 21.6453298| 20.9302926| 20.2493013| 19.6004413| 17.2920333 15.372451] 13.7648312] 12.4090412
31| 22.1470219] 21.3954074| 20.6805852] 20.0004285| 17.5884938| 15.5928105 13.929086] 12.5318142
32| 22.6376742 21.849178| 21.1003262] 20.3887655] 17.8735515| 15.8026767| 14.0840434] 12.6465553
33} 23.1175298| 22.2918809] 21.5088333| 20.7657918] 18.1476457] 16.0025492| 14.2302296 12.75378
34| 23.5868262| 22.7237863| 21.9064071} 21.1318367| 18.4111978 16.192904| 14.3681411| 12.8540094
35] 24.0457958| 23.1451573] 22.2933403{ 21.4872201] 18.6646132] 16.3741943] 14.4982464] 12.9478723
36| 24.4946658| 23.5562511| 22.6699175| 21.8322525 18.9082821 16.5468517| 14.6209871| 13.0352078
37| 24.9336585] 23.9573181] 23.0364161] 22.1672354| 19.1425788| 16.7112873] 14.7367803| 13.1170166
38 25.3629912 24.348603( 23.3931057| 22.4924616] 19.3678642| 16.8678927] 14.8460192| 13.1934735
39| 25.7828765] 24.7303444] 23.7402488| 22.8082151| 19.5844848] 17.0170407] 14.9490747] 13.2649285
401 26.1935222| 25.1027751]| 24.0781011 23.1147721 19.79277368] 17.1590864| 15.0462969] 13.3317088
41] 26.5951317 25.466122 24.406911 23.4124| 19.9930518 17.294368] 15.1380159{ 13.3941204
42] 26.9879039| 25.8206068] 24.7269207] 23.7013592] 20.1856267] 17.4232078| 15.2245433 13.452449
43| 27.3720332| 26.1664457{ 25.0383656( 23.9819021| 20.3707949 17.545912] 15.3061729| 13.5069617
44| 27.7477097| 26.5038495] 25.3414751| 24.2542739| 20.5488413] 17.6627733 15.383182] 13.5579081
45| 28.1151195| 26.8330239| 25.6364721| 24.5187125{ 20.7200397] 17.7740698| 15.4558321§ 13.6055218
46] 28.4744445| 27.1541696] 25.9235738| 24.7754491| 20.8846536] 17.8800665] 15.5243699| 13.6500202
48} 29.1695478| 27.7731537| 26.4749309| 25.2667066{ 21.1951309| 18.0771578] 15.6500266]| 13.7304744
49| 29.5056702] 28.0713695| 26.7395922] 25.5016569 21.341472| 18.1687217| 15.7075723] 13.7667985
50| 29.8343963| 28.3623117 26.99717 25.729764| 21.4821846]| 18.2559255| 15.7618606{ 13.8007463
51} 30.1558888| 28.6461577 27.247854] 25.9512272] 21.6174852] 18.3389766] 15.8130761] 13.8324732
52| 30.4703069| 28.9230807| 27.4918287 26.16624| 21.7475819 18.418073| 15.8613925] 13.8821245
53| 30.7778062] 29.1932495| 27.7292737] 26.3749903| 21.8726749] 18.4934028] 15.9069741] 13.8898359
54| 31.0785391) 29.4568288] 27.9603637) 26.5776605] 21.9929567]| 18.5651456] 15.9499755] 13.9157345
55| 31.3726544{ 29.7139793| 28.1852688| 26.7744276| 22.1086122 18.633472 15.990543{ 13.9399388




TABLA V "Valor Actual de una Anualidad de 1 a Interés Compuesto”™ (1-

1+ i) -n)i

N

0.08

0.09

0.1

0.11

0.12

0.13

0.14

0.15

0.92592593

0.81743119

0.90909091

0.9009009

0.89285714

0.88495575

0.87719298

0.86956522

1.78326475

1.75911119

1.73553719

1.71252333

1.68005102

1.66810244

1.64666051

1.62570888

2.57709699

2.53129467

2.48685199

2.44371472

2.40183127

2.3611526

2.32163203

2.28322512

3.31212684

3.23971988

3.16986545

3.10244569

3.03734935

2.97447133

2.9137123

2.85497836

3.99271004

3.88965126

3.79078677

3.69589702

3.6047762

3.51723126

3.43308097

3.3521551

4.62287966

4.48591859

4.3552607

4.23053785

4.11140732

3.99754879

3.88866752

3.78448269

5.20637006

5.03295284

4.86841882

4.71219626

4.56375654

4.42261043

4.28830484

4.16041973
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5.74663894

5.53481911

5.3349262

5.14612276

4.96763977

4.79877029

4.63886389

4.48732151

6.24688791

5.99524689

5.75902382

5.53704753

5.32824979

5.13165513

4.94637184

4.77158392

6.7100814

6.4176577

6.14456711

5.88923201

§.65022303

5.42624348

5.21611565

5.01876863

7.13896426

6.80519055

6.49506101

6.20651533

5.93769913

5.68694113

5.45273302

5.23371185

7.53607802

7.16072528

£.81369182

6.49235615

6.19437423

5.91764702

5.66029213

5.420619

7.80377594

7.48690392

7.1033562

6.7498704

6.42354842

6.12181152

5.84236151

5.58314696

8.24423698

7.78615039

7.36668748

65.98186523

6.628168823

6.30248807

6.0020715

5.72447581

8.55947869

8.06068843

7.60607951

7.19086958

6.81088449

6.46237882

6.14216799

5.8473701

8.85136916

8.31255818

7.82370864

7.37916178

8.97398615

6.60387506

6.26505664

5.95423487

9.12163811

8.54363137

8.02155331

7.5487944

7.11963049

6.72909298

6.37285933

6.047168078

9.37188714

8.75562511

8.2014121

7.70161857

7.24967008

6.83990529

8.48742048

6.12796587

9.6035992

8.95011478

8.36492009

7.83929421

7.36577686

6.93796928

6.55036883

6.19823119

9.81814741

9.12854567

8.51356372

7.96332812

7.46944362

7.02475158

6.62313055

6.25933147

10.0168032

9.29224373

8.64869429

8.07507038

7.56200324

7.10155007

6.68695662

8.31246215

10.2007437

0.44242544

8.77154026

8.17573908

7.64464575

7.16951334

6.74294441

8.35866274

10.3710589

9.58020683

8.88321842

8.2664316

7.7184337

7.22965782

6.7920565

6.39883717

10.5287583

9.70661177

8.98474402

8.348136858

7.78431581

7.28288303

6.83513728

6.43377145

10.6747762

9.8225786

9.07704002

8.42174466

7.84313911

7.32098498

8.87292744

6.46414909

10.809978

9.92897211

9.16094547

8.48805826

7.89565992

7.37166812

6.9060767

6.48056442

10.9351648

10.0265799

9.237223186

8.54780023

7.9425535

7.40855586

6.935155

6.51353428

11.0510785

10.1161284

9.30656651

8.60162183

7.88442277

7.44119988

6.96066228

6.53350807

11.158406

10.1982829

9.389605381

8.65010976

8.02180604

7.47008839

6.98303709

8.55087658

11.2577833

10.273654

9.42691447

8.69379257

8.05518397

7.49565344

7.00266411

6.56597964

11.3497994

10.3428019

9.47901315

8.73314648

8.08498569

7.51827738

7.0198808

6.57911273

11.4349894

10.4062403

9.52637559

8.76860042

8.11159436

7.53829857

7.03498316

6.59053281

11.5138884

10.4644406

S.56943236

8.80054092

8.13535211

7.55601843

7.04823084

6.60048331

11.5869337

10.5178354

9.60857487

8.82931614

8.15656438

7.57169596

7.05985161

6.60909853

11.6545682

10.5668215

9.64415897

8.85523977

8.17550391

7.58557164

7.07004528

6.61660742

11.7171928

10.6117628

9.67650816

8.87859438

8.19241421

7.59785101

7.07898708

6.62313689

11.7751785

10.6529934

8.70591651

8.89963458

8.20751269

7.60871771

7.08683078

6.628814688

11.828869

10.6908196

9.73265137

8.91858971

8.22099347

7.61833426

7.09371121

6.6337519

11.8785824

10.7255226

9.75695579

8.93566641

8.23302988

7.62684447

7.09974667

6.63804513

11.9246133

10.7573602

9.77905072

8.95105082

8.24377668

7.63437564

7.10504094

6.64177837

11.9672346

10.786568

8.79913702

8.96491065

8.25337204

7.64104039

7.10968504

6.64502487

12.0066987

10.8132368

9.81739729

8.97739698

8.26193932

7.6469384

7.1137588

6.64784754

12.0432395

10.8379505

9.83399753

8.98864593

8.26958868

7.65215787

7.11733228

6.65030221

12.0770736

10.860505

9.84908867

8.99878011

8.27641846

7.65677688

7.12046692

6.6524367

12.1084015

10.8811973

9.86280788

$.00791001

8.28251648

7.6608645

7.12321659

6.65429279

12.1374088

10.900181

9.87527989

9.01613515

8.28796115

7.66448185

7.12562859

6.65590677

12.18981365

10.9335755

9.89692553

9.03022088

8.2971629

7.67051598

7.12860033

6.65853084

12.2121634

10.9482344

9.90629594

9.03623503

8.30103831

7.67302299

7.13122836

6.65959186

12.2334846

10.9616829

9.91481449

9.04165318

8.30449849

7.67524158

7.13285646

6.66051466

12.2532265

10.974021

9.92255862

9.04653439

8.30758794

7.67720494

7.13390917

6.6613171

12.271506

10.9853404

9.92959875

9.05093189

8.31034637

7.67894243

7.13500805

8.66201487

12.2884315

10.9957251

9.93599886

9.05489359

8.31280926

7.68048002

7.13597197

6.66262162

12.3041033

11.0052524

9.94181715

9.0584627

8.31500827

7.68184073

7.13681752

6.66314924

12.3186141

11.013993

9.9471065

8.0616781

8.31697167

7.68304489

7.13755923

6.66360803




TABLA V "Valor Actual de una Anualidad de 1 a Interés Compuesto” (1- (1 +i)2-n)i

N 0.16 0.17 0.18 0.19 . 0.21 0.22 0.23

1] 0.86206897] 0.85470085| 0.84745763] 0.84033813] 0.83333333| 0.82644628| 0.81967213| 0.81300813

2| 1.60523187| 1.58521441| 1.56564206| 1.54650095| 1.52777778] 1.50945974] 1.49153453| 1.47399035

3] 2.24588954| 2.20958496] 2.17427293| 2.13991677| 2.10648148] 2.07393367] 2.04224142} 2.01137427

4] 2.79818064| 2.74323501 2.6900618] 2.63858552] 2.58873457| 2.54044105{ 2.49364051] 2.44827176

5] 3.27429365| 3.19934616] 3.12717102| 3.05763489] 2.99061214] 2.92598434| 2 .86363976] 2.80347298

6] 3.6B473591| 3.58918475| 3.49760256] 3.40977722] 3.32551012| 3.24461515] 3.16691784| 3.09225445

7] 4.03856544| 3.92238013] 3.81152759| 3.70569514| 3.604590176] 3.50794841{ 3.41550642] 3.32703614

3 4.3435909| 4.20716251| 4.07756576| 3.95436567 3.8371598f 3.72557554| 3.61926756| 3.51791556

9| 4.60654388| 4.45056624| 4.30302183f 4.16333249| 4.0309665] 3.90543433| 3.78628489| 3.67310208
10{ 4.83322748] 4.65860363| 4.49408629| 4.33893487| 4.19247208| 4.05407796| 3.92318433| 3.79926999
11] 5.02864438| 4.83641336| 4.65600533| 4.48649988] 4.32706007] 4.17692394] 4.03539699| 3.90184552
12] 5.19710722{ 4.98838748] 4.79322486] 4.61050411] 4.43921673| 4.27844953] 4.12737459| 3.98524028
13] 5.34233381 5.1182799] 4.90951259] 4.71470933] 4.53268061| 4.36235499| 4.20276805| 4.05304088
14| 5.46752915| 5.22929906| 5.00806152| 4.80227675| 4.61056717] 4.43169834] 4.26456234 4.10818633
15| 5.57545616| 5.32418723] 5.09157756| 4.87586282| 4.67547264] 4.48900689] 4.31521503] 4.15297829
16] 5.66849669]| 5.40528823] 5.16235386[ 4.937690985| 4.72956054| 4.53636933| 4.35673363| 4.18841325
17] 5.74870404| 5.4748B0533| 5.22233378] 4.98966374] 4.77463378| 4.57551184| 4.39076527| 4.21903516
18] 5.81784831; 5.53385071] 5.27316422| 5.03333087| 4.81219482| 4.60786103| 4 41868008] 4.24311802
19{ 5.87745544| 5.58448778| 5.31624087| 5.07002594| 4.84349568| 4.63459589] 4.44152464| 4.26269757
20 5.9288409] 5.62776734 5.3527465| 5.10086214] 4.86957973| 4.65669082 4.46502661| 4.27861581
21] 5.97313871| 5.66475841| 5.38368347| 5.1267749] 4.89131644| 4.67495109| 4.47562795| 4.29155765
22} 6.01132647| 5.69637471] 5.40990125| 5.14855034] 4.90943037| 4.69004222| 4.48821963| 4.30207939
23] 6.04424696| 5.72339719 5.4321197| 5.16684902] 4.92452531] 4.70251423] 4.49854068| 4.31063365
24| 6.07262668| 5.748649332 5.4509489] 5.18222607] 4.93710442| 4.71282168] 4.50700058| 4.31758834
25| 6.09709197| 5.76623361( 5.46690585] 5.19514796| 4.94758702| 4.72134023| 4.51393488| 4.32324255
26| 6.11818273! 5.78310565| 5.48042868| 5.20600669] 4.95632252| 4.72838036) 4.51961876] 4.32783947
27] 6.13636443| 5.79752619| 5.49188872] 5.21513167 4.9636021| 4.73419864] 4.52427767] 4.33157681
28 6.1520383| 5.80985145| 5.50160061] 5.22279972| 4.96966841| 4.73900714| 4.52808645| 4.33461529
29| 6.16555026| 5.82038585] 5.50983102| 5.22924347| 4.97472368] 4.74298111 4.5312266 4.3370856
30 6.1771985| 5.82938962| 5.51680595] 5.23465837| 4.9789364| 4.74626538{ 4.53379229| 4.33909398
31} 6.18724008| 5.83708514| 5.52271691] 5.23920872 4.982447] 4.74897965] 4.53589532] 4.34072682
32| 6.19589662| 5.84366252] 5.52772619] 5.24303254 4.9853725] 4.75122285] 4.53761912] 4.34205432
33| 6.20335916 5.8492842] 5.53197135| 5.24624583| 4.98781042] 4.75307674{ 4.53903206 4.3431338
34{ 6.20979238]| 5.85408906] 5.53556894] 5.24894607] 4.98984201] 4.75460887] 4.54019022] 4.34401105
35| 6.21533826]| 5.85819578]| 5.53861775] 5.25121519| 4.99153501 4.7558751] 4.54113952| 4.34472443
36| 6.22011919| 5.86170579] 5.54120148| 5.25312201| 4.99294584| 4.75692157] 4.54191764| 4.34530442
37] 6.22424068] 5.86470581] 5.54339108| 5.25472438] 4.99412154] 4.75778642] 4.54255544| 4.34577595
38| 6.22779369| 5.86726992| 5.54524668] 5.2560709] 4.99510128| 4.75850118| 4.54307823| 4.34615931
39] 6.23085663] 5.86946147| 5.54681922| 5.25720244| 4.99591773] 4.75909188] 4.54350675| 4.34647098
40] 6.23349709| 5.87133459| 5.54815188] 5.25815331| 4.99659811| 4.75958007| 4.543B5799| 4.34672438
41| 6.23577336| 5.87293555| 5.54928126| 5.25895236| 4.99716509] 4.759898353| 4.54414589] 4.34693039
42] 6.23773565| 5.87430389] 5.55023835] 5.25962383| 4.99763758] 4.76031696] 4.54438188] 4.34709788
43| 6.23942729| 5.87547341| 5.55104945 5.2601881] 4.99803131| 4.76059253] 4.54457531] 4.34723405
44] 6.24088559 5.876473| 5.55173682] 5.26066227| 4.998353943| 4.76082027| 4.54473386| 4.34734475
45] 6.24214275{ 5.87732735] 5.55231934] 5.26106073] 4.99863286] 4.76100849] 4.54486382] 4.34743476
46] 6.24322651| 5.87805756 5.552813| 5.26139557| 4.99886071] 4.76118404| 4.54497035] 4.34750793
48| 6.24496619| 5.87921511 5.6535859 5.2619134| 4.99920883] 4.76139884| 4.54512923] 4.34761579
49} 6.24566051| 5.87967103| 5.55388635 5.2621121] 4.99934069] 4.76148665] 4.54518789] 4.34765512
50| 6.24625906| 5.88006071| 5.55414098] 5.26227908| 4.99945058| 4.76155921| 4 54523598 4.34768709
51] 6.24677505; 5.88039377| 5.55435676] 5.26241939] 4.99954215] 4.76161918] 4.54527539] 4.34771308
52] 6.24721987] 5.88067844| 5.55453963| 5.26253731| 4.09961846| 4.76166875 4.54530771 4.34773421
53| 6.24760334| 5.88092174 5.5546946] 5.26263639| 4.99968205] 4.76170971] 4.54533418] 4.34775139
54| 6.24793391] 5.88112969| 5.554B2593] 5.26271966] 4.99973504] 4.76174356] 4.54535588] 4.34776536
55| 6.24821889| 5.88130743| 5.55493723| 5.26278963 4.9997792{ 4.76177154| 4.54537368| 4.34777671
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